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Офіційна діяльність Президента України 
 
Президент зустрівся з делегацією Палати представників Конгресу 

США (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський зустрівся з двопартійною делегацією 

Палати представників Конгресу США на чолі з головою Постійного комітету 
Палати представників із питань розвідки Майком Тернером, конгресменами 
Бетті Макколлум, Джоном Джойсом, Ронні Джексоном і Тоні Гонзалесом. 

Глава держави подякував Президентові США Джозефу Байдену, обом 
палатам і партіям Конгресу та всьому американському народу за незмінне 
лідерство в допомозі Україні. 

«Ми бачимо рішучу налаштованість американського Конгресу 
посилювати підтримку України і вдячні за це. Виділення Конгресом 
макрофінансової допомоги Україні суттєво зміцнює нашу економіку та 
Збройні Сили», – сказав Володимир Зеленський. 

Президент розповів про ситуацію на передовій та першочергові 
потреби Сил оборони. Володимир Зеленський та члени Палати представників 
Конгресу США обговорили головні напрями подальшої американської 
допомоги, зокрема додаткові системи ППО та ракети до них. 

«Це критично важливо, оскільки системи «Петріот» допомагають 
рятувати життя людей і захищати інфраструктуру. Ми розраховуємо на 
додаткові поставки цих систем уже найближчим часом», – зазначив Глава 
держави. 

Володимир Зеленський відзначив участь США у Глобальному саміті 
миру у Швейцарії. Він також наголосив на важливості спільними зусиллями 
залучати країни до підтримки підсумкового комюніке Саміту. 

Також під час зустрічі обговорили шляхи подальшого посилення 
санкційного тиску на РФ. Президент відзначив роль Конгресу у формуванні 
правової рамки для використання заморожених російських активів на 
потреби нашої держави. 

 
Цей місяць може принести Україні ще більше сили, зокрема в 

захисті неба – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. 
Доповідь військових вранці. Головком Сирський, начальник Генштабу 

Баргилевич. Про ключові фронтові напрямки, а це і Покровський, й інші на 
Донеччині, і Харківщина. Також обговорили деякі наші принципові рішення 
– кроки, які готуємо, щоб окупант втрачав більше своєї логістики, більше 
техніки, більше своїх надій розширити війну. Для Росії все це повинно 
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закінчитися програшем, і тільки так програє сама ідея війни проти України. 
Ми робимо все для цього і зброєю, і дипломатією. Відповідні процеси йдуть 
пліч-о-пліч. І я дякую всім, хто проявляє достатню стійкість, достатню 
рішучість, достатню власну активність, у тому числі зберігаючи мобілізацію 
світу на нашу підтримку. Попри все. Попри будь-які політичні хвилі й зміну 
настроїв. Усіх у світі ми обʼєднуємо тим, що прагнемо справедливості – і 
тільки цього – для себе, а отже, для будь-якої нації, яка може так само 
постраждати від зовнішньої агресії. 

Сьогодні провів кілька нарад з міжнародниками: команда Офісу, МЗС. 
Ми детально пройшлися всіма планами на липень. І цей місяць може 
принести Україні ще більше сили, зокрема в захисті неба та в наближенні 
реальної безпеки для нашої країни. Чітко бачимо, що маємо реалізувати в 
перемовинах із партнерами, передусім американськими. Сьогодні ж зустрівся 
з делегацією Конгресу – двопартійна делегація Палати представників. 
Подякував Америці, усім американським друзям України та міжнародного 
порядку, заснованого на правилах. Дуже важлива незмінна віра в те, що 
життя має перемогти російську війну й усі путінські ворожі амбіції. Це 
абсолютно можливо. Але можливо за умови збереження не лише нашої 
сміливості, але й сміливості партнерів. Далекобійна зброя, винищувачі для 
України достатньої якості та кількості,  більше систем ППО – це те, що 
впливає на весь хід цієї війни і має впливати виключно в наших інтересах – у 
спільних інтересах усіх народів, які цінують життя і хочуть мирного світу. І 
це буде. І для цього потрібне американське лідерство. Також ми готуємо 
подальші спільні кроки з партнерами у Європі, і наступні місяці мають 
показати прогрес у наближенні України до Євросоюзу. Це і процедура 
скринінгу, і підготовка умов майбутнього договору про приєднання України 
до ЄС. Будуть і нові двосторонні безпекові угоди з нашими партнерами. 

І ще одне. Щойно говорив із Президентом Гамбії. Подякував за участь 
представника цієї країни в першому Саміті миру та за підтримку комюніке 
Саміту. Ми вважаємо, що Формула миру є надійною основою для того, щоб 
не лише Україна, а й кожна нація світу могла зміцнити свою безпеку: 
продовольчу, енергетичну – всі форми безпеки. Скоро почнеться робота 
відповідних груп за пунктами Формули миру. Ми разом з багатьма лідерами 
та країнами – ми зробимо все, щоб Статут ООН дійсно працював – для нас і 
для всіх у світі. Дякую всім, хто допомагає! (…). 

 
Головування Угорщини в ЄС, питання безпеки та угода про 

двосторонні відносини: Володимир Зеленський у Києві зустрівся з 
Віктором Орбаном (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський у Києві зустрівся з Прем’єр-
міністром Угорщини Віктором Орбаном. Його візит відбувся одразу після 
початку угорського головування в ЄС. 

«Це чітке свідчення наших спільних європейських пріоритетів. Того, як 
важливо повернути Україні та всій Європі справедливий мир, вирішити 
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наявні складнощі та забезпечити нові основи для зміцнення Європи, для 
економічного й соціального зростання», – наголосив Президент. 

Володимир Зеленський подякував Угорщині за підтримку українців та 
гуманітарну допомогу нашій країні. Він також відзначив участь цієї держави 
в першому Саміті миру та підтримку підсумкового комюніке. 

«Ми предметно обговорили, як надалі Угорщина може проявити своє 
лідерство в підготовці другого Саміту миру. Ми бачимо можливість 
організувати другий Саміт миру вже в цьому році, ми б дуже хотіли цього, і 
всю підготовчу роботу для цього можемо зробити за найближчі місяці», – 
акцентував Глава держави. 

Під час зустрічі сторони також обговорили співпрацю на рівні ЄС та 
очікування від угорського головування. 

Окрему увагу приділили найбільш принциповим темам сусідських 
відносин: торгівля, транскордонна співпраця, інфраструктурні та енергетичні 
питання. Зокрема, узгодили відкриття першої української школи в Угорщині. 

«Фінансування цієї школи Угорська держава візьме на себе. Буде 
відкрито стільки українських шкіл, скільки буде потрібно. Для нас важливо, 
щоб українці почувалися в Угорщині як вдома», – наголосив Віктор Орбан. 

Він також висловив сподівання на вирішення питань угорської 
національної меншини та відзначив усі ініціативи Президента України заради 
досягнення миру. Прем’єр-міністр подякував Володимиру Зеленському за 
його відверту позицію й запевнив у підтримці з боку Угорщини. 

«Бажаю всього найкращого Україні, і під час головування Угорщини 
ми будемо допомагати вам у всьому, у чому зможемо», – зазначив він. 

Віктор Орбан назвав метою свого візиту вирішення питань 
двосторонніх відносин. Він наголосив на бажанні Угорщини їх налагодити та 
в майбутньому підписати двосторонню угоду. 

 «Зміст нашого діалогу може стати основою для майбутнього 
двостороннього документа між державами, який регулюватиме всі наші 
взаємовідносини та може бути заснований на дзеркальному підході до 
двосторонніх відносин. Наші команди продовжать роботу над деталями 
спільних рішень», – підсумував Президент України. 

 
Україна та Чехія провели черговий раунд переговорів щодо 

двосторонньої безпекової угоди (Президент України Володимир 
Зеленський). 

За дорученням Президента України та керівника Офісу Глави держави 
й на виконання Спільної декларації «Групи семи» заступник керівника Офісу 
Президента Ігор Жовква провів черговий раунд переговорів із чеською 
стороною щодо підписання двосторонньої безпекової угоди. 

Чеську делегацію очолив генеральний директор з питань безпеки та 
багатосторонніх відносин Міністерства закордонних справ Чеської 
Республіки Давид Конецький. 
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Сторони відзначили суттєвий прогрес у підготовці проєкту майбутньої 
угоди, а також домовилися про подальші кроки щодо її фіналізації, аби 
лідери держав могли підписати документ найближчим часом. 

 
Робимо все, щоб збільшити імпорт електроенергії, і це має бути 

європейське рішення – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні насичений день. 
Візит Премʼєр-міністра Угорщини Віктора Орбана в Україну – вперше 

за багато років і за весь час війни. І що важливо, це одразу після початку 
головування Угорщини в ЄС. Чіткий сигнал того, наскільки важливо для всіх 
нас у Європі зберігати єдність та робити спільні кроки. Багато говорили про 
шлях до миру, і саме до справедливого миру, тривалого, чесного. Я 
подякував і за участь у Саміті миру, і за підтримку комюніке. Розказав про 
те, чого ми вже досягли з партнерами в роботі між самітами, готуючи вже 
другий Саміт миру. Є хороші напрацювання, і буде їх ще більше. Я запросив 
Угорщину та Премʼєр-міністра Орбана долучитись до відповідних зусиль. Є 
також хороші наші двосторонні результати. Загалом ми бачимо, що це вже 
зовсім інші відносини України та Угорщини: конкретні і ми враховуємо 
взаємні інтереси. Домовилися щодо різних деталей – економічних, 
політичних, – якими займуться наші команди. І дуже важливо, що ми 
окреслимо наші відносини, наші досягнення в новому документі – в угоді, що 
визначатиме добросусідство для України та Угорщини. 

Друге за сьогодні. Говорив із Марком Рютте, і сьогодні в Нідерландах 
уже змінився уряд. Марк працюватиме надалі в Північноатлантичному 
альянсі. Я подякував йому за підтримку протягом цих років: Нідерланди без 
перебільшень допомогли врятувати тисячі й тисячі життів наших людей. 
Україна завжди буде за це вдячна. І також бажаю новому уряду Нідерландів, 
новому Премʼєр-міністру успіхів та дійсно ефективного лідерства. 

Було й кілька важливих доповідей сьогодні. Щойно доповідав керівник 
Служби зовнішньої розвідки. Зрозуміле коло питань – про те, що нам 
загрожує, і про можливості, якими можемо скористатись. Є хороші 
перспективи. 

Також була сьогодні тривала, дуже детальна доповідь глави уряду 
України. Зараз урядовці почали багато працювати в регіонах, зокрема і на 
Донеччині. Це те, про що ми говорили після моєї поїздки в область. Дуже 
багато проблем там – і соціальних, і суто інфраструктурних: вода, відбудова, 
забезпечення людей. Зараз за різними напрямами вже є проекти рішень уряду 
– про те, що необхідно, і про те, що буде вирішено. Так само урядовці 
продовжать роботу і по інших регіонах – усіх, які через війну мають 
особливу проблематику. 
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Глава уряду доповів щодо заходів захисту енергообʼєктів: активний 
захист, РЕБ і все інше. Доповів і щодо відбудови та нашої роботи з 
європейськими партнерами заради розширення імпорту електрики в Україну. 
Зараз ми повністю вибираємо обсяг імпорту, який погоджено з ЄС, і я 
вдячний усім сусідам за цю допомогу. Робимо все, щоб збільшити імпорт, і 
це має бути європейське рішення. Урядовці наші працюють над відповідною 
згодою. 

Доручив віце-премʼєр-міністру Федорову на найближчому засіданні 
Ставки представити мені аналіз по операторах звʼязку: що робиться для 
гарантування звʼязку в умовах відключень електрики та хто з операторів 
звʼязку не дотримується відповідних рішень. Доручив також міністру 
енергетики буквально в щоденному режимі інформувати людей про стан 
робіт в енергетиці, про наявні дефіцити і про те, що країна робить заради їх 
заповнення. Уряд повинен і значно активніше працювати для того, щоб у 
наших людей і наших компаній було більше можливостей закуповувати, 
виробляти, встановлювати все необхідне обладнання, щоб пройти цей 
складний період. Доручив також міністру оборони України, який зараз 
перебуває в Америці з візитом, отримати конкретні дати: коли будуть 
поставлені ті додаткові системи «Петріот», про які у нас домовленість із 
партнерами. 

Я дякую всім, хто дійсно повно працює заради України та українців! Я 
дякую всім, хто вірить в Україну, хто наближає потрібні Україні результати! 
(…). 

 
Про внесення змін до Положення про проходження військової 

служби військовослужбовцями Служби зовнішньої розвідки України: 
Указ Президента України №403/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Готуємось до саміту НАТО у Вашингтоні, і зокрема з точки зору 

«петріотів» для України, – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Увесь цей день в Дніпрі тривають рятувальні роботи після 

російського ракетного удару. Більш ніж 50 людей постраждали. Усім 
надається необхідна допомога. Станом на цей час відомо про 5 загиблих. Мої 
співчуття рідним та близьким. 

В Дніпрі пошкоджені будинки, лікарня, підприємство. Були також 
ракетні удари по інших наших регіонах, керовані авіабомби – по Харкову і по 
наших фронтових позиціях. 

Усе це можемо зупинити тільки одним: тільки більшою кількістю 
систем ППО, тільки більш далекобійними ударами по місцях базування 
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російських терористів, по їхніх авіабазах. Про все це активно говоримо з 
партнерами – на всіх рівнях. Готуємось до саміту НАТО у Вашингтоні, і 
зокрема з точки зору «петріотів» для України. 

Провів сьогодні кілька нарад щодо нашої комунікації з партнерами – 
щодо планів на цей липень. Будуть важливі перемовини. Також є прогрес і 
щодо нових безпекових угод для України. Вдячний команді за цю роботу. 

Провів сьогодні наради з урядовцями: Премʼєр-міністр Шмигаль, 
перша віце-премʼєр Свириденко, віце-премʼєр Федоров, міністр фінансів 
Марченко. Уже є чіткі деталі нових рішень для українців – нових програм, 
які допоможуть людям у цей час дефіцитів електрики, а також щодо 
стабілізації мобільного звʼязку. Зараз потрібен максимум можливостей 
забезпечити генерацію – створення нової децентралізованої генерації, і під це 
буде фінансовий ресурс. Найближчим часом урядовці представлять всю 
конкретику. 

Ще одне. Говорив сьогодні з Головкомом Сирським – була доповідь 
щодо фронтової ситуації. Також говорив з міністром оборони Умєровим – 
щодо його контактів в Америці, щодо нових пакетів для України. 

Зустрівся сьогодні з Головою Генеральної Асамблеї ООН та привітав із 
початком роботи нового Премʼєр-міністра Нідерландів. 

Я дякую всім, хто нам допомагає! Дякую всім, хто бʼється та працює 
заради України і українців! (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №405/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
З нагоди Дня Національної поліції України Президент Володимир 

Зеленський зустрівся з правоохоронцями та вручив їм державні 
нагороди (Президент України Володимир Зеленський). 

Підрозділи Національної поліції разом з усіма іншими складовими Сил 
оборони та безпеки захищають Україну в боях проти окупанта, а в 
українських громадах забезпечують нормальність життя. 

«Національна поліція здійснює евакуацію наших людей із 
прифронтових міст і сіл та допомагає тим, хто перебуває під російськими 
обстрілами. Поліцейські завжди прибувають на місця влучань російських 
ракет і дронів, завжди одними з перших надають допомогу абсолютно всім 
постраждалим», – зазначив Президент. 

Зокрема, підрозділ Національної поліції України «Білі янголи» за час 
повномасштабної війни вже врятував понад 10 тисяч родин, майже 2,5 тисячі 
дітей із найнебезпечніших районів поблизу лінії фронту. 

За час повномасштабної війни близько 850 працівників Національної 
поліції України відзначені державними нагородами. Сьогодні Володимир 
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Зеленський вручив державні нагороди 20 співробітникам Нацполіції: ордени 
«За мужність» ІІ та ІІІ ступеня, княгині Ольги ІІІ ступеня й Данила 
Галицького. 

 
Ухвалили дуже важливі рішення, час покаже ці рішення на фронті 

– Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Короткий підсумок за цей день. 
Провів Ставку. Тривале було засідання, і серед основного в доповідях 

сьогодні дрони і РЕБ. Виробництво в Україні, фінансування, постачання і 
застосування. Вся конкретика, від найбільш затребуваних на фронті, зокрема 
FPV. Звичайно, максимум уваги і нашим далекобійним дронам. Заслухали 
командувача Сухаревського, віце-премʼєр-міністра Федорова, міністра 
стратегічних галузей Камишіна, командувача Повітряних сил Олещука – 
ухвалили дуже важливі рішення. Час покаже ці рішення на фронті. 

Міністр оборони України Умєров доповів щодо деталей поїздки в 
Сполучені Штати, щодо перемовин, а головне,  реалізації тих оборонних 
пакетів, які оголошені вже, але ще не поставлені в Україну. Підштовхуємо 
цю логістику. 

Головком Олександр Сирський доповів щодо ситуації на основних 
напрямках. Найбільше боїв на Покровському напрямку, на нашій Донеччині, 
але кожен напрямок зараз зміцнюємо, від Харківщини до південних. І я 
вдячний кожній бригаді, вдячний кожному солдату і кожному командиру, які 
дійсно стійкі, дійсно влучні. А особливо – 35-та окрема бригада морської 
піхоти, 44-та і 55-та окремі артилерійські бригади, 71-ша окрема єгерська 
бригада, 108-ма окрема бригада ТрО і 110-та окрема механізована бригада. 
Дякую всім вам за результат, воїни! 

Провів сьогодні і тривалу нараду щодо саміту НАТО у Вашингтоні, 
який відбудеться вже наступного тижня. Саміт повинен стати сильним – 
сильним для України та всіх наших партнерів. Відбудеться й засідання Ради 
Україна – НАТО. Працюємо над деталями нових рішень і нових документів, 
які підпишемо з партнерами. Мають бути хороші речі, в тому числі щодо 
ППО. 

Також підготовлена і нова безпекова угода для України – сильна угода, 
яка дійсно підтримає. Підтримає всю нашу архітектуру безпекових угод 
незмінно будемо зміцнювати. І це те, що гарантуватиме нашу безпеку до 
вступу України в НАТО – рішення, яке незворотне. 

Сьогодні ж відзначив державними нагородами українських 
поліцейських – найкращих, тих, хто захищає нашу державу і наших людей у 
боях на фронті. Я подякував їм за службу, усім їхнім побратимам – за силу 
заради України і привітав із Днем Національної поліції України. 

І також я хочу окремо, особливо подякувати всім американцям – 
Сполученим Штатам, які сьогодні відзначають День незалежності, – я хочу 
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подякувати за підтримку нашої незалежності. Нації, які проходять через такі 
виклики заради своєї волі, заради дійсно власного майбутнього, найкраще 
розуміють одне одного. Я вдячний за те, що протягом більш ніж двох років 
повномасштабної війни ми захищаємо життя пліч-о-пліч з Америкою і разом 
не даємо Росії розширити цю війну, поставити під удар незалежність також 
інших народів світу. Маємо і можемо цю битву виграти тут, в Україні, заради 
наших людей, заради справедливості для України і заради всіх, хто цінує 
життя. Президенте Байден, Конгресе – обидві партії, обидві палати, – усі 
наші друзі в Америці, я дякую вам! (…). 

 
Про присвоєння спеціального звання: Указ Президента України 

№406/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
1. Присвоїти спеціальне звання генерала поліції третього рангу 

полковнику поліції ФЕДОРЮКУ Геннадію Йосиповичу – заступнику Голови 
Національної поліції України. (…). 

 
Про присвоєння спеціального звання: Указ Президента України 

№407/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
1. Присвоїти спеціальне звання генерала поліції третього рангу 

полковнику поліції КИСЬКУ Артему Івановичу – начальнику Головного 
управління Національної поліції в Запорізькій області. (…). 

 
Про присвоєння спеціального звання: Указ Президента України 

№408/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
1. Присвоїти спеціальне звання генерала поліції третього рангу 

полковнику поліції ШУМЕЙКУ Дмитру Олександровичу – начальнику 
Головного управління Національної поліції у м. Києві. (…). 

 
Про призначення суддів: Указ Президента України №411/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №412/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №413/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №414/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
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Про призначення судді: Указ Президента України №415/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №416/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №417/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №418/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №419/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №420/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №421/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №422/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №423/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді Верховного Суду: Указ Президента України 

№424/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №425/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
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Про призначення суддів: Указ Президента України №426/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №427/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №428/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №429/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №430/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №431/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №432/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №433/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №434/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №435/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №436/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
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Про призначення судді: Указ Президента України №437/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №438/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №439/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №440/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №441/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №442/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №443/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №444/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №445/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення суддів: Указ Президента України №446/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення судді: Указ Президента України №447/2024 

(Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
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Про призначення суддів: Указ Президента України №448/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Президент взяв участь у складанні присяги новопризначеними 

суддями (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський взяв участь у церемонії 

складення присяги новопризначеними суддями. Присягу склали 248 суддів 
місцевих судів, з них 208 – судді загальних місцевих судів, 22 – 
адміністративних судів, 18 – господарських судів. 

Глава держави наголосив, що кожен на своїй посаді має робити все 
можливе для зміцнення державних інституцій і захисту України. 

«Від кожного залежать успіх України і єдність у нашому суспільстві, а 
від суддів – особливо. Люди очікують оперативності в роботі, уміння 
правильно зрозуміти суспільні потреби, застосувати Конституцію та закони 
України так, щоб правопорядок та людські права в Україні були дотримані, а 
в разі необхідності – відновлені», – зазначив Президент. 

Він побажав, щоб кожне «рішення іменем України» зміцнювало повагу 
до судів та України в цілому. 

 
Маємо забезпечити реальну можливість отримати енергію попри 

російський терор і далі посилювати ППО – Президент України 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Програми з енергогенерації, децентралізацію енергетики та збільшення 
потужностей обговорили сьогодні учасники розширеного засідання президії 
Конгресу місцевих та регіональних влад, яке відбулося під головуванням 
Президента України Володимира Зеленського. 

Глава держави констатував: через терористичні удари РФ по наших 
енергооб’єктах, знищення значної частини генерації сьогодні енергетичні 
виклики – номер один, і питання підготовки до зими особливо актуальне. 

«Уряд України отримав чітке завдання, а саме: розробити пакет рішень, 
щоб наші люди, всі українські громади, українські компанії могли пройти цю 
ситуацію та забезпечити реальну можливість для себе отримати енергію 
попри російський терор», – сказав Володимир Зеленський на початку 
зустрічі. 

Президент переконаний: розвʼязання питань енергетики є комплексним 
і потребує як сильної протиповітряної оборони, так і кроків для підтримання 
громадян, забезпечення фізичного захисту та відновлення енергообʼєктів, 
співпраці з партнерами щодо імпорту електрики з ЄС в Україну, можливості 
створення нових генерувальних потужностей. 

«Потрібне повне сприяння для громад, для людей, для компаній, 
бізнесу. Дуже важливо, щоб на місцях можна було створювати нові 
генерувальні потужності та відбувалася реально поширена на всю державу 
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децентралізація енергетичного потенціалу України», – наголосив Володимир 
Зеленський. 

Глава держави подякував партнерам із G7 та інших країн за посилення 
ППО: сьогодні запрацювала нова система від Німеччини, є посилення і від 
Сполучених Штатів. Також він висловив сподівання на потужні результати 
щодо захисту українського неба за підсумками саміту НАТО. 

Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак наголосив: усі 
інструменти державної підтримки мають бути доступні, прозорі, зрозумілі та 
максимально прості. «Економіка гостро потребує додаткової генерації. Тому 
фінансові інструменти для громадян, ОСББ та бізнесу мають запрацювати 
якомога швидше», – зазначив він. Необхідно враховувати можливі ризики 
нових ударів по найбільш критичних ділянках енергосистеми, заздалегідь 
резервувати кошти, дбати про фахівців, які будуть швидко проєктувати, 
встановлювати та налагоджувати роботу нового обладнання. 

Андрій Єрмак повідомив про започаткування практики регулярних 
брифінгів щодо ситуації в Україні під головуванням міністра енергетики, за 
участі голів ОВА, міських голів, міжнародних партнерів. Це має забезпечити 
скоординовану та зрозумілу роботу й публічне звітування про події на 
місцях, пов’язані з питаннями енергетики. 

«Важливо, щоб усі розуміли, яке обладнання наших партнерів було 
доставлене і як воно функціонує, де його ще не вистачає та коли воно 
з’явиться, де ще потрібна допомога і де маємо успіхи й проблеми. Ця 
інформація повинна широко висвітлюватись у медіа, і кожен громадянин 
України має розуміти, що відбувається в кожній громаді та що дійсно все 
робиться для того, щоб було світло й тепло», – наголосив керівник Офісу 
Президента. 

Премʼєр-міністр України Денис Шмигаль зазначив: за дорученням 
Президента уряд вже працює над поставленими завданнями і зосереджений 
на децентралізації енергосистеми. За словами очільника Кабміну, ключові 
кроки в цьому напрямі вже зроблені. 

Перша віцепрем’єр-міністерка України – міністерка економіки України 
Юлія Свириденко докладно розповіла про низку програм, що їх запроваджує 
держава. Йдеться, зокрема, про безвідсоткові кредити громадянам для 
встановлення енергообладнання, кредити для бізнесу на енергоефективність, 
альтернативну генерацію, надання ОСББ та ЖБК можливості брати участь у 
програмі пільгового кредитування заради встановлення обладнання для 
альтернативної генерації електроенергії, про розширення державної 
програми «5-7-9 %» на купівлю та встановлення електрогенераційних 
установок, які працюють на газі, а для деокупованих та прифронтових 
територій – про зниження процентної ставки. За словами Юлії Свириденко, 
програми почнуть працювати з 20 липня поточного року. 

Міністр енергетики України Герман Галущенко розповів про вже 
ухвалені рішення щодо діяльності в енергетичній сфері на період дії 
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воєнного стану, які спрощують регуляторну політику та під’єднання нових 
потужностей до енергосистеми. 

Участь у заході також взяли представники Офісу Президента, урядовці, 
голова Національного банку України Андрій Пишний, дипломати іноземних 
країн, представники міжнародних організацій, начальники обласних 
військових адміністрацій, представники громад та місцевих органів влади. 
Заступник керівника Офісу Президента, виконавчий секретар президії 
Олексій Кулеба засвідчив повноважність засідання, участь у якому взяли 
майже 160 осіб. 

Представники регіонів мали змогу розповісти про власний досвід 
реалізації проєктів і залучення до державних програм з відновлення 
енергетики. Учасники засідання заслухали інформацію про ситуацію на 
Харківщині, Житомирщині, Львівщині та в Києві. 

 
Вдячний партнерам за виконання домовленостей щодо ППО – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Передусім я хочу подякувати нашим партнерам за виконання 

домовленостей щодо ППО. Ми ставили собі завдання вдвічі збільшити силу 
нашого повітряного щита, і сьогодні початок цього. Я дякую Німеччині за 
«Петріот», який уже в Україні. Сильна новина. І ще одна сильна новина: 
дякую Сполученим Штатам за ще один крок для зміцнення нашої ППО, 
наших «Петріотів». Працюємо далі, і будуть обовʼязково нові рішення. 
Українці вже довели, що немає таких російських ракет, які ми не могли б 
збити. І максимум робимо, щоб російський терор програв. 

Сьогодні ж провів нараду щодо нашої ракетної програми. Я вдячний 
кожному й кожній, хто працює заради неї та наближає абсолютно 
справедливу нашу здатність дійсно відчутно відповідати Росії на цю агресію. 
Це питання глобальної стабільності та безпеки – щоб кожен у Кремлі знав, 
що безкарними вони не залишаться. 

Друге за цей день. Відбулася присяга нових суддів. Двісті сорок вісім 
людей. Усі вони вже розпочинають роботу. 

Третє. Взяв сьогодні участь у роботі Конгресу місцевих та 
регіональних влад України. Були й урядовці, представники різних органів 
центральної влади. І найближчим часом вони мають детально представити 
суспільству всі пропозиції щодо того, як підтримати людей, наші громади, 
українські компанії в умовах жорстких дефіцитів електрики. Є вже зміни до 
законодавства, які підготовлені та будуть проголосовані. Є рішення уряду. Є 
нові кредитні програми – повністю безвідсоткові кредити для людей і дешеві 
й лояльні кредити для бізнесу. Все це має запрацювати якнайшвидше. 

Звичайно, ми зосереджені й на перемовинах з європейськими 
партнерами, щоб збільшити обсяг імпорту електрики. Триває робота і щодо 
відновлення енергообʼєктів. 
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Відповідальність за всі частини комплексного пакету рішень щодо 
енергетики буде персональною для всіх урядовців. І додаткові потреби 
громад обовʼязково повинні бути враховані. 

Я дякую всім, хто працює на сто відсотків заради нашої держави і 
людей! Я дякую кожному, хто бʼється заради України як заради себе! (…). 

 
Про зміни у складі Ради з молодіжних питань: Указ Президента 

України №452/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 
(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №455/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Працюємо над новою стратегією для нашої держави на морі, 

незабаром вона буде затверджена на РНБО – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день і тиждень. 
Перше. Я вдячний усім воїнам, які забезпечують удари наших 

українських дронів. Російська держава повинна відчувати відповідь на те, що 
вона робить проти нашої держави і людей, і зараз ця відповідь їй очевидна. 
Українські дрони – це вже глобальний бренд. 

Друге. Працюємо над новою стратегією для нашої держави на морі – 
Українською морською стратегією. Незабаром ця стратегія буде затверджена 
на РНБО – зараз триває фіналізація її пунктів. Чітко розуміємо, що війна 
змінила розстановку сил у всьому нашому Чорноморському регіоні, і 
російський флот у цій акваторії більше ніколи не домінуватиме. Ми 
закріплюємо наші інтереси, враховуємо нові технологічні можливості 
України та нові наші відносини з партнерами. Україна завжди тепер буде 
такою державою, яка здатна захищати власні інтереси на морі, транспортні 
артерії та інтереси наших союзників і партнерів. Я вдячний усім нашим 
людям, які це забезпечують. ВМС України, всі задіяні оборонні та безпекові 
структури і оборонна промисловість – державні та приватні компанії, які 
працюють заради української сили. 

Третє. Міжнародна комунікація. Цього тижня ми вже відчутно додали 
сили нашій ППО, і наступний тиждень буде часом продовження таких 
кроків. Щодня детально з нашою командою ми працюємо з партнерами над 
відповідними домовленостями – і в межах коаліцій ППО та F-16, і на 
двосторонній основі, – зокрема з Америкою. Готуємо результат, потрібний 
Україні та спільній нашій безпеці з партнерами. 
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І ще одне. Сьогодні в Рівненській області поблизу села Верхів, на жаль, 
сталася страшна аварія на дорозі. Вантажівка вдарила мікроавтобус. Багато 
людей було в ньому. Станом на цей час відомо про чотирнадцятьох загиблих, 
і серед них одна дитина. Мої співчуття всім рідним та близьким. Зʼясовують 
усі обставини – як і чому це сталося. Всі необхідні служби там, на місці. 
Щойно буде більше подробиць, правоохоронці та обласна влада вийдуть у 
ЗМІ з усіма деталями. (…). 

 
Вітання Президента України військовослужбовцям Військово-

Морських Сил Збройних Сил України (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Вітання  – за наведеним посиланням) 
 
Президент в Одесі вшанував пам’ять загиблих воїнів ВМС 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У День Військово-Морських сил ЗСУ Президент Володимир 

Зеленський в Одесі вшанував пам’ять військових моряків, які віддали свої 
життя в боях із російськими окупантами. 

Воїни почесної варти встановили вінок з квітами від Глави держави до 
Стели пам’яті полеглих воїнів Військово-Морських сил в Одеському порту. 

(…). Під звуки сурми присутні віддали шану загиблим захисникам. 
 
Чорноморський регіон тепер завжди буде вільним від російського 

домінування – Президент в Одесі привітав військових моряків 
(Президент України Володимир Зеленський). 

З нагоди Дня Військово-Морських сил Президент Володимир 
Зеленський в Одесі привітав військових моряків та відзначив їх державними 
нагородами. 

«За час цієї війни Україна здобула зовсім інший статус для 
Чорноморського регіону – цей регіон тепер завжди буде вільним від 
російського домінування. Наша держава завжди матиме свій флот – сучасний 
флот, власний вплив та чітку стратегію дій, нову Морську стратегію України. 
Все це було б неможливим без хоробрості й результатів наших українських 
морпіхів», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент відзначив героїзм моряків, воїнів Річкової флотилії, 
льотчиків авіації ВМС, зенітників, артилеристів. Він також додав, що всі 
українці завжди мають пам’ятати, через що проходять наші воїни та якою 
ціною вони захищають незалежність нашої України. Присутні вшанували 
пам’ять загиблих героїв. 

Президент нагородив орденом «Золота зірка» Героя України 
молодшого сержанта Владислава Андрущенка, який брав участь у звільненні 
Макарівки та Старомайорського на Донеччині. Торік у жовтні очолив 
штурмову групу роти морської піхоти, що форсувала Дніпро, успішно 
висадилася на лівому березі та підійшла до села Кринки. Цьогоріч бійці 
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змусили російських окупантів відступити там із ключових позицій і 
розширили плацдарм. Владислав Андрущенко неодноразово зазнавав 
поранення й після лікування повертався на поле бою. 

Відзнаку Глави держави «Хрест бойових заслуг» отримали: 
Молодший сержант Ярослав Козійчук. Торік у грудні бойова група під 

його командуванням десантувалася на лівий берег Дніпра, зайняла позиції 
ворога, штурмувала опорні пункти, знищила бронетехніку та особовий склад 
окупантів. 

Старший матрос Віталій Кошелюк. Він очолював штурмову групу, яка 
вела наступальні дії у Кринках на Херсонщині. Протягом квітня-травня 
знищив два бетеери та три автомобілі, п’ять бліндажів, антену ворога та 17 
російських окупантів; 

Капітан Василь Пушкаш. Організовував евакуацію поранених та 
загиблих побратимів із позицій на лівому березі Дніпра. Навесні провів 
операцію з висадки десанту поблизу Кринок. Його підрозділ штурмував 
позиції російських окупантів, захопив ворожий комплекс РЕБ і провів 
розвідку територій – завдяки цьому Сили спецоперацій змогли закріпитися 
на нових позиціях. 

Президент також відзначив захисників орденами Богдана 
Хмельницького ІІІ ступеня, «За мужність» ІІ та ІІІ ступенів, княгині Ольги ІІІ 
ступеня та Данила Галицького. 

Глава держави вручив почесні відзнаки «За мужність та відвагу» 26-му 
та 27-му окремим дивізіонам річкових катерів Річкової флотилії Військово-
Морських сил ЗСУ. 

 
Додаткова система ППО й надання літаків F-16: Президент в Одесі 

зустрівся з міністром закордонних справ та міністром оборони 
Нідерландів (Президент України Володимир Зеленський). 

В Одесі Президент України Володимир Зеленський зустрівся з 
міністром закордонних справ Нідерландів Каспаром Велдкампом і міністром 
оборони Нідерландів Рубеном Брекельмансом. 

Глава держави відзначив, що новопризначені посадовці здійснили свій 
перший закордонний візит саме в Україну та подякував Нідерландам за 
підтримку нашої держави з самого початку повномасштабної російської 
агресії. 

«Нідерланди відкрили дуже важливі сторінки в захисті наших життів. 
Це стосується посилення ППО та постачання літаків F-16. У мене була дуже 
тепла телефонна розмова з новим Прем’єр-міністром Нідерландів. Думаю, 
що ми продовжимо наш діалог під час саміту НАТО», – зауважив Глава 
держави. 

Президент розповів про обстріли цивільної та критичної 
інфраструктури Одеси з боку РФ, унаслідок яких гинуть люди, та наголосив 
на важливості посилення української протиповітряної оборони. 
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Міністр закордонних справ Нідерландів зазначив, що візит до Одеси 
демонструє непохитну підтримку України з боку уряду його країни. 

«Хочу запевнити, що наша подальша політична, економічна, військова 
підтримка України продовжиться», – підкреслив Каспар Велдкамп. 

Міністр оборони Нідерландів наголосив на важливості військової 
підтримки нашої держави, зокрема в постачанні літаків F-16. 

Володимир Зеленський акцентував, що Україна чекає на прибуття 
нідерландських винищувачів F-16, які допоможуть закрити українське небо 
та запобігти атакам РФ на наші міста та громади. 

Також Президент разом з міністрами заслухав доповідь командувача 
Військово-Морських сил ЗСУ Олексія Неїжпапи про оперативну ситуацію в 
Чорному морі. 

 
Будемо зміцнювати український флот і надалі разом з Великою 

Британією та Нідерландами, є хороші нові деталі такої нашої співпраці – 
Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні в Одесі – у день наших Військово-Морських сил 

Збройних Сил України. І це – день і нашої вдячності всім воїнам ВМС, і 
перемовин – щоб Сили оборони України, ВМС України – вся наша держава 
отримала ще більше можливостей. Сьогодні тут, в Одесі, були нові міністри 
оборони й закордонних справ Нідерландів, а також новий міністр оборони 
Британії. Поінформував їх про ситуацію на полі бою; була доповідь від 
командувача ВМС Неїжпапи. Будемо зміцнювати український флот і надалі 
разом з Британією, разом з Нідерландами – є хороші нові деталі такої нашої 
співпраці. Говорили сьогодні і про зміцнення ППО, це наш безумовний 
пріоритет, і я вдячний за готовність робити наступні кроки – зокрема по F-16. 

Звичайно, сьогодні ми мали честь бути тут. Я мав честь особисто 
нагородити наших воїнів ВМС. Тих, хто проявив себе особливо. Серед них – 
Герой України молодший сержант Владислав Андрущенко та хлопці, які 
відзначені Хрестами бойових заслуг, орденами Богдана Хмельницького та 
«За мужність». Орденом Княгині Ольги відзначив сержанта Ірину Бовщик – 
бойового медика Тридцять шостої окремої бригади морпіхів. (…). Слава вам 
усім! Сьогодні також відвідав наших воїнів, які проходять лікування й 
реабілітацію після поранень. Побажав якнайшвидшого одужання та 
подякував лікарям, медичним сестричкам. 

Провів і нараду щодо ситуації в Одесі та області. Безпека, робота 
наших транспортних артерій, енергетика, соціальні питання… 

І ще одне. Хочу особливо подякувати нашій Сто десятій окремій 
механізованій бригаді за ще один збитий російський бойовий літак на 
Донеччині – вже дванадцятий за кілька місяців. Ваша влучність – це дійсно 
взірець! Молодці! (…). 
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Так само, як ці скарби, повернеться додому і Крим – Олена 

Зеленська під час відкриття виставки скіфського золота (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Перша леді Олена Зеленська у Києві відкрила виставку «Скарби 
Криму. Повернення». За її експонати – «скіфське золото» – Україна боролася 
з Росією майже 10 років. 

«Наша боротьба і за повернення Криму, і за повернення його скарбів, 
почалася одночасно – 10 років тому. 10 довгих років судів та блискучої 
роботи українських та іноземних юристів, музейників та дипломатів 
знадобилися, щоб культура, історична справедливість і співпраця вільних 
людей перемогли», – зазначила перша леді під час свого виступу. 

Унікальні експонати цієї виставки належать до культур різних народів, 
які жили на півострові, зокрема греків, скіфів, сарматів, готів, гунів. Вони 
були створені в період від пʼятого століття до н.е. до пʼятого століття н.е. 

«Ще не існувало слова «мультикультурність», а Крим та його надбання 
вже такими були! Сьогодні я радію, що вся колекція стане доступною для 
українців та друзів нашої держави. Бо національні скарби – це не те, що десь 
сховане чи привласнене. Це те, що доступне людям», – сказала Олена 
Зеленська. 

Виставка «Скарби Криму. Повернення» буде представлена в 
Національному музеї історії України до остаточної деокупації Криму. Потім 
колекцію планують перемістити на територію півострова.  

«Вірю: так само, як повернулися додому ці скарби, так само 
повернеться додому і Крим, щоб бути частиною не тільки України, а й 
вільного світу та світової культури», – наголосила Олена Зеленська. 

Понад 550 експонатів із чотирьох кримських музеїв перебували з 
експозицією в Амстердамі у 2014 році, коли РФ окупувала Крим. Майже 10 
років наша країна намагалася повернути їх. Зрештою рік тому Верховний суд 
Нідерландів ухвалив рішення передати колекцію виставки Україні. 
Повернення експонатів відбулося завдяки спільній роботі представників 
іноземної юридичної фірми, які співпрацювали з Міністерством юстиції та 
українськими адвокатами, а також командам Міністерства культури та 
інформаційної політики, Національного музею історії України та МЗС 
України, посольству Нідерландів в Україні. 
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Політико-правова допомога 
 
НАТО запропонує Україні «конкретні шляхи» до членства в 

Альянсі, – Держдеп США (УНІАН). 
Заступник помічника держсекретаря США у справах Європи та 

Євразії Дуглас Джонс:  
У підсумковій декларації країни-члени НАТО підтвердять, що Україна 

стане членом Альянсу. Втім, конкретне формулювання ще узгоджують. 
Також Альянс обговорить, як допомогти Україні захиститися від 

російської агресії зараз, як стримати Росію в майбутньому, і як підготуватися 
до членства в НАТО. 

На саміт у Вашингтоні запросять міністрів закордонних справ 35 країн-
партнерів, які не входять до НАТО. За словами Джонса, розвиток стійкості 
цих союзників до протистояння загрозам і викликам з боку Китаю є одним з 
ключових пунктів порядку денного. 

 
Польські депутати відмовили Орбану приєднатися до його нової 

групи у Європарламенті, – ЗМІ (УНІАН). 
Депутати Європарламенту від польської партії PiS відкинули 

пропозицію прем’єр-міністра Угорщини Віктора Орбана приєднатися до його 
нової групи «Патріоти Європи». Замість цього вони вирішили прийняти 
пропозицію прем’єр-міністра Італії Джорджії Мелоні залишитися в її 
праворадикальній Групі європейських консерваторів і реформістів (ECR), 
пише Euractiv. 

У виданні наголосили, що вибори в ЄС призвели до того, що ECR стала 
третьою за величиною групою в Європейському парламенті, а польська 
партія «Право і справедливість» та партія Мелоні «Брати Італії» 
перетворилися у дві найбільші національні партії.  

«Політики PiS наразі бояться правого повороту і залишаються у своїй 
старій групі ЄС», –- зазначив проурядовий тижневик Mandiner. 

«Поляки і угорці – брати, але польські консерватори не згодні з 
Орбаном», – пише RTL, посилаючись на відоме польсько-угорське прислів’я 
про історичну дружбу двох країн. 

30 червня Орбан повідомив, що разом зі своїм колишнім чеським 
колегою Андреєм Бабішем створять нову групу в Європарламенті під назвою 
«Патріоти Європи». Проте, щоб подолати поріг у кількості депутатів 
Європарламенту та партій, політикам для створення групи необхідні 
союзники.  
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Польща лякає Білорусь посиленням торгового контролю на 
кордоні: у Мінську паніка, – ЗМІ (УНІАН). 

Китай вже почав тиснути на білоруський режим, оскільки 
запровадження прикордонного контролю сповільнить транзит вантажів з 
Далекого Сходу до ЄС. 

Польща зробила крок, який викликав величезне занепокоєння в 
Білорусі. Варшава має намір запровадити ретельний контроль на 
найбільшому залізничному прикордонному переході між Білоруссю і 
Польщею, пише Dziennik Gazeta Prawna (DGP). 

Кожен транспорт, який в’їжджає до Польщі, буде підлягати ретельному 
та детальному контролю, що значно сповільнить товаропотік і може виявити 
багато зловживань Ці заяви викликали сильне хвилювання в Мінську. 

Водночас Китай також почав чинити окремий тиск на білоруський 
режим, оскільки запровадження прикордонного контролю сповільнить 
транзит вантажів з Далекого Сходу до Євросоюзу через КПП «Малашевиче». 
Китайці вже двічі просили Олександра Лукашенка пояснити, що відбувається 
на польсько-білоруському кордоні.  

Польське рішення може вплинути не лише на легальні заробітки 
багатьох країн, а й на контрабанду, якою користуються служби Лукашенка. 

Водночас Лукашенко провів дві закриті зустрічі та скликав із цього 
приводу засідання Радбезу, він навіть погрожує Польщі. Однак, на думку 
експертів, наступний крок Польщі може змусити його піти на поступки. 
Якщо Литва і Латвія приєднаються до цього, він усвідомлює економічні 
наслідки блокування поставок товарів з ЄС і до ЄС, підкреслив колишній 
посол Білорусі в Польщі Павел Латушка. 

З 2021 року Польща зазнає серйозного мігрантського тиску на своєму 
східному кордоні, який і Варшава, і Брюссель розглядають як елемент 
гібридної діяльності Мінська та Кремля, пише Euractiv. 

Минулого тижня Польща та країни Балтії закликали до створення нової 
лінії оборони на східному фланзі ЄС для протидії загрозам, зокрема 
гібридним, з боку Білорусі та Росії. Однак серед лідерів ЄС немає 
одностайного рішення. Китай офіційно запропонував Варшаві та Мінську 
спробувати вирішити проблему міграції шляхом двосторонніх переговорів, 
що малоймовірно з огляду на охолодження відносин між двома країнами. 

 
Кулеба: Росію не обрали до одного з головних органів ООН (Радіо 

Свобода). 
Росія не була обрана до Економічної та соціальної ради ООН 

(ЕКОСОР), повідомив 1 липня міністр закордонних справ Дмитро Кулеба. За 
словами дипломата, це один з шести головних органів ООН. 

«Це голосування ще раз демонструє, що Росія може вдарятися об стіну 
скільки завгодно разів, але результат залишиться незмінним: міжнародні 
злочинці не бажані в міжнародних органах», – написав міністр. 
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Сексуальні злочини російських військових в Україні 
розслідуватиме прокуратура Відня (Укрінформ).  

Міжнародний центр захисту прав людини (CEHRI) та Фонд Клуні «За 
справедливість» (CFJ) звернулися до федерального прокурора Австрії з 
проханням розпочати розслідування злочинів сексуального насильства та 
вбивства, скоєних російськими військовими в Україні. Організації надали 
детальні докази проти винуватців і представляють двох жінок, яких 
зґвалтували російські солдати, окупувавши їхнє село в Київській області на 
початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 року", 
– йдеться у повідомленні. 

Справа стосується безпосередніх виконавців злочинів, а також семи 
командирів середньої та вищої ланки, яких ініціатива CFJ The Docket 
визначила як підозрюваних у злочинах проти людяності. Справа містить 
детальні докази, зібрані The Docket під час польових розслідувань в Україні, 
а також всебічний аналіз відкритих джерел, використаних для збору 
інформації про окремих злочинців та структури командування, та інші 
підтримуючі докази. 

Австрійська правозахисна організація CEHRI провела детальний 
юридичний аналіз, який засвідчив, що «Австрія має юрисдикцію для 
розслідування цих злочинів як воєнних злочинів та злочинів проти людяності 
в національних судах на основі екстериторіальних принципів юрисдикції". 
"Це включає принцип універсальної юрисдикції, який дозволяє державам 
розслідувати та переслідувати найбільш серйозні міжнародні злочини 
незалежно від місця їх скоєння або національності злочинця чи жертв. Цей 
принцип виходить із розуміння, що такі злочини становлять загрозу для всієї 
міжнародної спільноти», – йдеться у пресрелізі. 

На підставі переконливих доказів, поданих проти конкретних 
злочинців, CEHRI та CFJ закликали австрійську владу відкрити кримінальне 
розслідування та видати ордери на арешт підозрюваних, що дозволить їх 
арешт, екстрадицію та судове переслідування. Ордери на арешт можуть бути 
виконані в країнах за межами Австрії через системи Європолу та Інтерполу. 

Прокуратура Відня підтвердила австрійському інформагентству APA, 
що заява була подана до них і що будуть зроблені подальші кроки. 

 
Сусідня країна планує допомогти Україні зі світлом, наростивши 

експорт електроенергії (УНІАН). 
Президент Словаччини Петер Пеллегріні: 
Моя країна планує збільшити постачання електроенергії для України в 

осінньо-зимовий період. З початку війни ми вже експортували в Україну 
понад 40 тисяч мегават електроенергії, і ми збираємося збільшити поставки 
восени і взимку, що, ймовірно, буде мати вирішальне значення для України. 

Словаччина насправді виконує «багато роботи» для Києва. За словами 
глави держави, про це свідчить збільшення виробництва боєприпасів. 
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Пеллегріні також підкреслив, що Словаччина не визнає анексію Росією 
Криму чи насильницьку зміну кордонів на сході та півдні України. 

Варто зазначити, за даними «Укренерго», на 4 липня імпорт електрики 
запланований протягом доби з Румунії, Словаччини, Польщі, Угорщини, 
Молдови загальним обсягом 35 212 МВт*год. Це на 1 000 МВт*год більше, 
ніж було імпортовано напередодні. 
 

Військова допомога 
 
Військова допомога Чехії для України сягнула майже $290 

мільйонів (Укрінформ).  
Після початку повномасштабного російського вторгнення Чехія 

передала Україні різноманітної військової допомоги на 288 млн доларів. 
Зазначається, що станом на кінець травня Чехія передала Україні зі 

своїх складів 94 860 артилерійських снарядів, з яких 10 тисяч – цього року; 
вісім літаків (два – цьогоріч), 62 танки, 131 бронетранспортер, 26 автомобілів 
хімічної розвідки, 16 автомобілів ППО, 13 гармат, 12 систем залпового 
вогню, а також багато одиниць вогнепальної зброї та боєприпасів до неї. 

Окрім цього, Чехія разом із союзниками започаткувала кілька 
багатосторонніх ініціатив з метою постачання Україні озброєнь та 
військового спорядження, зокрема мільйона артилерійських снарядів. 

 
Польща і Німеччина домовилися збільшити війську допомогу 

Україні (Укрінформ). 
Польща і ФРН домовилися співпрацювати над посиленням допомоги 

для України, зокрема у військовій сфері. Про це йдеться у «Польсько-
німецькому плані дій», ухваленому за результатами міжурядових 
консультацій.  

«Польща та Німеччина співпрацюватимуть для збільшення практичної 
військової підтримки України», - вказано в документі. 

Зокрема, обидві країни візьмуть участь у створенні об’єднаного центру 
НАТО-Україна з аналізу, навчання та освіти (JATEC) у Бидгощі. Вони також 
мають намір співпрацювати в різних міжнародних коаліціях з підтримки 
України. 

«Ми співпрацюватимемо, щоб забезпечити ефективність нової ролі 
НАТО з координації підтримки України, а також ефективність відповідного 
інструментарію ЄС (Фонду допомоги Україні, Місії ЄС з військової 
допомоги Україні – EUMAM Ukraine, здійсненні спільних закупівель)»,- 
йдеться у документі. 

Крім того, Варшава і Берлін координуватимуть свою роботу в межах 
Контактної групи з питань оборони України (UDCG) та різних інструментів 
ЄС. 
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«Ми шукатимемо можливості для співпраці в кожному обґрунтованому 
випадку та в кожній сфері запропонованої підтримки, включаючи постачання 
озброєння, навчання та обслуговування»,- йдеться у польсько-німецькому 
плані дій. 

Як наголошується, сторони продовжуватимуть зміцнювати співпрацю 
на урядовому рівні стосовно надання військової підтримки Україні, зокрема, 
у контексті обміну досвідом щодо технічного обслуговування і ремонту 
танків Leopard 2, які було передано Україні. 

«Польща та Німеччина також прагнутимуть оптимізувати ремонт і 
технічне обслуговування танків Leopard 2 у контексті потреб України, що 
виникли внаслідок безправної загарбницької війни Росії», - зазначається в 
документі. 

У спільному плані дій підкреслюється, що неспровокована й незаконна 
загарбницька війна Росії проти України та загроза, яку вона становить 
безпеці євроатлантичної зони, є «одним з найбільших випробувань для 
нашого покоління». 

«Тому ми повинні запобігти провалу нашої відповіді на неї, оскільки в 
інакшому випадку вона пошириться далеко за межі України. Щоб протидіяти 
цьому, ми поглиблюватимемо співпрацю щодо можливостей і масштабів 
нашої реакції на виклики, спричинені нападом Росії на Україну, як на 
двосторонній основі, так і в рамках ЄС і НАТО», - наголошують обидві 
країни. 

 
НАТО шукає шляхи, як «захистити від Трампа» військову 

допомогу Україні – WSJ (Українська правда). 
НАТО готує низку заходів, спрямованих на збереження і посилення 

довгострокової підтримки України на тлі зростання підтримки європейських 
правих силі того, що колишній президент Дональд Трамп може перемогти на 
виборах − зокрема, планує відрядити до Києва високопоставленого 
цивільного чиновника і створити в Німеччині нове командування для 
координації військової допомоги і навчання українських військ. 

Ці кроки будуть оголошені на саміті у Вашингтоні наступного тижня. 
Ці заходи мають на меті підтримати перспективи України приєднатися 

до Альянсу, не пропонуючи їй членства. Вони відбуваються на тлі сплеску 
підтримки правих політичних сил в Європі і зростаючої ймовірності того, що 
колишній президент Дональд Трамп може повернутися в Білий дім і 
зменшити американську підтримку України. 

Організація Північноатлантичного договору також створює нове 
командування у Вісбадені, Німеччина, для координації надання військової 
техніки Києву і підготовки українських військ. 

Операція, яка називатиметься "НАТО − безпекова допомога і 
тренування для України", буде укомплектована майже 700 американськими 
та іншими військовослужбовцями з 32 країн-членів Альянсу. Вона візьме на 
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себе більшу частину місії, яку американські військові виконували після 
повномасштабного вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 року. 

WSJ пише, що нові ініціативи розробляли протягом декількох місяців, 
але вони набувають нової актуальності після слабкого виступу президента 
Джо Байдена під час телевізійних дебатів з Трампом минулого тижня і скарг 
Трампа щодо сум грошей, які США витратили на Україну. 

Видання також підкреслює, що в умовах, коли ультраправі партії 
здобувають підтримку виборців у Франції, Нідерландах і в усьому 
Європейському союзі, інституціоналізація ролі НАТО може також зробити 
військову допомогу Україні менш вразливою до політичних коливань серед 
членів Альянсу. 

 
Третій ЗРК Patriot прибув до України з Німеччини (Цензор.НЕТ). 
Посол Німеччини в Україні Мартін Єґер: 
В Україну вже прибув третій ЗРК Patriot з Німеччини. Він посилить 

захист населення та інфраструктури країни від літаків, безпілотників та 
ракет. Український екіпаж системи за останні місяці успішно пройшов 
відповідну підготовку в Німеччині. 

 
США оголосили про новий пакет військової допомоги Україні 

(УНІАН). 
Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр повідомила, що США 

оголосили про новий пакет військової допомоги Україні загальною вартістю 
у 150 мільйонів доларів.  

За її словами, це вже сьомий пакетом військової допомоги Україні в 
межах нової програми фінансування, ухваленої у квітні. 

Новий пакет зокрема включає: ракети для комплексів протиповітряної 
оборони; боєприпаси для систем HIMARS; ракетні системи; артилерійські 
снаряди та інші критичні засоби. 

 Зазначається, що всі ці озброєння взято із запасів американської армії, 
отже їх доставка має відбутися найближчим часом. 

Крім того, частину пакету витратять на закупівлю у промисловості 
ракет для систем протиповітряної оборони Patriot і NASAMS. Тобто їх 
поставка відбудеться значно пізніше 

 
У НАТО погодили надання Україні $43 мільярдів допомоги 

(Укрінформ). 
Союзники НАТО досягли згоди щодо надання військової допомоги 

Україні у розмірі 40 мільярдів євро (43 мільярди доларів США) наступного 
року. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг звернувся до 
союзників Альянсу із проханням взяти на себе багаторічне зобов’язання 
зберегти надання військової допомоги Україні на тому ж рівні, що й після 
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початку повномасштабного вторгнення, збільшивши її до близько 40 
мільярдів євро на рік. 

Зазначається, що виділення багатомільярдної військової допомоги 
Києву наступного року буде погоджено на саміті НАТО у Вашингтоні, який 
проходитиме з 9 до 11 липня. 

Крім цього, країни-учасниці Альянсу вирішили підготувати два звіти 
протягом 2025 року, щоб визначити, яка країна і що постачає в Україну, щоб 
забезпечити більшу прозорість у розподілі допомоги. 

 
У Чехії запустили виробництво розвідувальних та ударних дронів 

для ЗСУ (РБК-Україна). 
Чесько-українська компанія UAC запустила виробництво дронів для 

української армії. Йдеться про виробництво розвідувальних та ударних 
безпілотників. 

Виробництво знаходиться поблизу міста Колін. У мережі зазначається, 
що там будуть виробляти розвідувальні дрони Leleka-LR та ударні «Булава». 
Щороку планується випускати сотні таких безпілотників. 

Виконавчий директор компанії Павло Булант: 
У листопаді ми почали пробну експлуатацію, у квітні - серійне 

виробництво. Це буквально військове виробництво, наш ексклюзивний 
замовник - українська армія.  

UAC - це філія приватної української компанії DEVIRO, яка виробляє 
безпілотні літальні апарати з 2014 року. Зараз на виробництві у Чехії працює 
80 осіб, більша частина з них - українці. Лише п'ята частина співробітників - 
громадяни Чехії. 

 
Латвія передає Україні понад 2500 безпілотників (Укрінформ).  
Міністерство оборони Латвії передасть Україні чергову партію 

безпілотників — понад 2500 штук вартістю 4 мільйони євро. 
За даними коаліції дронів, наступний пакет безпілотників поступово 

передаватимуть Збройним силам України протягом липня. Першу партію з 
300 БпЛА буде доставлено найближчими днями. 

Міністр оборони Латвії Андріс Спрудс уточнив, що безпілотники 
були виготовлені сімома латвійськими компаніями. Цього року Міноборони 
Латвії виділило на коаліцію безпілотників 20 мільйонів євро, з яких понад 10 
мільйонів євро призначено для закупівлі безпілотників у латвійської 
оборонної промисловості. 

У квітні-травні цього року Латвія відправила до України 135 бойових 
безпілотників та засоби радіоелектронної боротьби різної потужності на суму 
близько 1 мільйона євро. До кінця року Міністерство оборони Латвії 
продовжить закуповувати бойові безпілотники латвійського виробництва, 
насамперед FPV-дрони. 
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Нідерландські F-16 незабаром будуть направлені в Україну – 
Оллонґрен (Укрінформ). 

До України незабаром буде поставлено 24 нідерландські винищувачі F-
16. 

Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонґрен:  
22 грудня 2023 року та 5 лютого 2024 року Палату було поінформовано 

про розвиток подій щодо підготовки та доставлення в Україну 24 
голландських F-16. На додаток до попередньої інформації щодо поставок 
товарів військового призначення в Україну від 13 червня, я також від імені 
Міністра закордонних справ та Міністра зовнішньої торгівлі та розвитку 
співробітництва повідомляю, що незабаром відбудеться поставка перших 
літаків. Інформуємо Палату, що необхідний дозвіл на експорт військової 
техніки в Україну видано. 

F-16 будуть доставлені «незабаром» але точна дата не називається. 
Палата представників буде проінформована про це конфіденційно. 

За її словами, ця передача – це спільна робота, спільні зусилля з 
Україною, а також із Данією, Сполученими Штатами та іншими країнами. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Громадська організація з Німеччини допомагає Укрзалізниці 
облаштувати медичні вагони (Укрінформ). 

Громадська організація Ukraine to Power з Німеччини, яка допомагає 
українським медзакладам забезпечити безперебійне живлення в умовах 
постійного руйнування росіянами енергетичної інфраструктури, працює над 
запитом Укрзалізниці. 

Співзасновниця і директорка Ukraine to Power, журналістка, 
громадська діячка Наталія Фібріг заявила, що організація отримала запит 
від Укрзалізниці, список того, що їм потрібно, аби зробити 5 нових вагонів: 
енергетичні рішення, медична техніка, санітарна техніка, ліжка тощо. Це 
мають бути багатофункціональні вагони: при потребі ці ліжка дуже швидко 
збираються, і вагон використовується для евакуації цивільного населення. 

«Ми почали розмову з Укрзалізницею про медичні вагони, яких вони 
наразі мають понад 60, з них 5 – це вагони інтенсивної терапії. Зараз це чи не 
єдина можливість перевозити наших поранених із прифронтових лікарень», - 
зазначила Фібріг. 

Ukraine to Power уже має досвід роботи з компанією, постачала 
мобільні зарядні станції в усі лікарні Укрзалізниці, зокрема передала 8 
зарядних станцій (4 системи звичайні і 4 мають сонячні панелі, тож їх можна 
використовувати постійно) в ремонтні бригади, які виїжджають на аварійні 
роботи і підключають повністю всю свою техніку до систем. 
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Вагони їздять зараз із генераторами, однак це не найкраще рішення, 
оскільки останні гучні, а викиди великі, що дійсно дуже важко для персоналу 
і передусім – для пацієнтів. До того ж генератори перегорають, адже не 
можуть працювати 8-10 годин, поки рухається поїзд. Втім, на той момент не 
було іншого виходу як швидко закупити на прохання Укрзалізниці 11 
генераторів. 

Тепер у планах – модернізувати енергетичне оснащення вагона 
акумуляторними системами, які заряджатимуться і повністю живитимуть 
усю медичну техніку. Також волонтери хочуть оновити систему 
кондиціонування, тому що через те, що використовується старий поїзд, 
система кондиціонування далеко не нова. 

«Ми ініціюємо зараз цей дійсно прекрасний проєкт. І наше дуже велике 
сподівання, що його підтримають наші друзі, союзники України. Якщо вже 
вони не хочуть давати Taurus, то можуть допомогти рятувати життя нашим 
українським солдатам, допомагати нашим медикам працювати в безпечних 
умовах, коли вони возять наших солдатів», - каже Наталія Фібріг. 

Вона уточнила, що очолювана нею ініціатива дуже сподівається на 
підтримку передусім від закордонних донорів, оскільки від українців гроші її 
команда досі не збирає. Для уряду ФРН це могло би бути «дуже добрим 
іміджевим проєктом, а для України – дуже потрібним». 

Окрім того, Ukraine to Power хоче продовжувати місію, яку називає 
«Сто лікарень уздовж лінії фронту». 

 «Ми хочемо сконцентруватися саме на лінії фронту, на лікарнях, тому 
що мобільні зарядні станції дають чисту синусоїду і чистий сигнал», - 
пояснює Фібріг. Такі зарядні станції установлюють передусім у хірургічних, 
у реанімаційних відділеннях, інколи – в пологових. 

Волонтерська ініціатива стартувала восени 2022 року, коли Росія 
почала обстріли української енергетичної інфраструктури: зібралася група 
людей, які вирішили включитися у допомогу та почали працювати з 
німецьким виробником мобільних зарядних станцій. Цей виробник виробляє 
зарядні станції з вживаних електроавтомобілів, закуповуючи їх у Франції. 
Станції можуть заряджатися і працювати і в приміщеннях, і на вулиці; вони 
складаються за принципом конструктора LEGO: на інвертор складаються 
акумулятори, залежно від потреб, від 1 до 3 акумуляторів. 

Перші системи були відправлені в Хмельницьку область 23 грудня 
2022 року. Наразі в Україні створено вже декілька хабів, де в медичні, освітні 
й дитячі заклади завезли системи, а саме в Чернігівську область, в 
деокуповані громади, в Херсонську, Миколаївську, Одеську область тощо.  

 
Після поновлення атак на енергосистему України партнери надали 

184 вантажі гум допомоги (Укрінформ). 
Після 22 березня міжнародні партнери надали 184 вантажі гуманітарної 

допомоги для українських енергетиків. 



 

 
32

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 7 липня 2024 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

«Після поновлення російських атак на енергетику до України надійшло 
184 вантажі гуманітарної допомоги у вигляді енергетичного обладнання 
загальною вагою 2 335,8 тонни. Допомогу надали 14 країн, а саме Австрія, 
Естонія, Ірландія, Італія, Латвія, Литва, Нідерланди, Німеччина, Норвегія, 
Польща, Фінляндія, Чеська Республіка, Швеція, Об’єднані Арабські 
Емірати», - йдеться у повідомленні. 

Зокрема, партнери передали трансформатори, сонячні панелі, 
генератори, а також електродвигуни, газові труби, кабель та інше 
обладнання, необхідне для проведення ремонтів. 

Повідомляється, що близько 1900 тонн з отриманого обладнання вже 
розподілено між 57 енергетичними компаніями, які постраждали від ворожих 
атак.  

 
Україна отримала від партнерів майже 6 тисяч сонячних панелей 

для лікарень (Укрінформ). 
До України надійшли тисячі сонячних панелей, які будуть встановлені 

у лікарнях п'яти областей. 
 «У межах спільного проєкту Міністерства енергетики України, 

Міністерства охорони здоровʼя України та Європейської комісії «Промінь 
надії» до України надійшло декілька партій сонячних панелей виробництва 
компанії Enel S.p.A. Це 5876 сонячних панелей загальною потужністю 
близько 2 МВт. Усі вони будуть передані для забезпечення потреб 
українських лікарень», - йдеться у повідомленні. 

Обладнання надійде до закладів охорони здоров’я в Житомирській, 
Волинській, Хмельницькій, Київській та Одеській областях. Додаткове 
устаткування закуповуватиметься коштами Фонду підтримки енергетики 
України. 

Надалі Міненерго розраховує на збільшення кількості лікарень, в яких 
будуть встановлені сонячні панелі. 

 
Німеччина допоможе Україні реформувати централізоване 

теплопостачання в межах проєкту ReWarm (Укрінформ). 
Україна і Німеччина розпочали співпрацю у реформуванні 

централізованого теплопостачання в межах проєкту ReWarm. Перші пілотні 
проєкти стартують в Києві, Одесі, Кривому Розі та Звягелі. 

Відповідну угоду підписали представники Міністерства розвитку 
громад, територій та інфраструктури України, Німецького товариства 
міжнародного співробітництва (GIZ) ГмбХ та проєкту «Реформування 
сектора централізованого теплопостачання в Україні (ReWarm)» під час 
офіційного відкриття проєкту. 

Проєкт ReWarm спрямований на підтримку розвитку стійкої, 
адаптованої інфраструктури, в тому числі з використанням інноваційних 
підходів. Передбачається, що реалізація проєкту дозволить скоротити обсяг 
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викидів CO2 в секторі централізованого теплопостачання щонайменше на 
19 %. 

Для реалізації проєкту ReWarm Уряд Федеративної Республіки 
Німеччина надає GIZ суму до 4,5 мільйони євро. Крім того, німецька сторона 
забезпечить експертну підтримку проєктів. 

 
Франція передала 41 генератор Чернігову та Харкову 

(Цензор.НЕТ). 
Міністерство закордонних справ Франції повідомило, що Франція 

відправила 41 електрогенератор до Харкова та Чернігова. 
У зовнішньополітичному відомстві Франції зазначили, що енергетична 

інфраструктура цих міст зазнала значних пошкоджень через російські удари. 
Міністерство також додало, що цим кроком Франція демонструє підтримку 
українському народу. 

«Відправили 41 електрогенератор до Харкова та Чернігова, 
енергетична інфраструктура яких сильно постраждала від російських 
ударів», - йдеться у повідомленні французького міністерства.  

 
Словаччина готується постачати Україні електроенергію в 

осінньо-зимовий період (Цензор.НЕТ). 
Президент Словаччини Петер Пеллегріні заявив, що від початку 

повномасштабного вторгнення РФ в Україну Словаччина поставила Києву 40 
тис. кВт/год електроенергії та стала значним партнером України у питанні 
постачання електроенергії. 

«Від початку воєнного конфлікту Словаччина поставила до України 
понад 40 тис. кВт год електроенергії, що певним чином призвело до 
стабілізації енергосистеми України. Ми готуємося на осінньо-зимовий сезон, 
який імовірно буде критичним для України», - сказав очільник Словаччини. 

Він додав, що хоча Словаччину «часто представляють іншим чином», 
все ж вона виконує багато роботи в питанні підтримки України. Зокрема, за 
його словами, Словаччина задіяла свої державні компанії чи компанії з 
державним капіталом до збільшення й військової продукції.  

 
Україна отримала $2,2 млрд від МВФ (Цензор.НЕТ). 
Україна отримала від Міжнародного валютного фонду $2,2 млрд. 
Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Це частина коштів, передбачених програмою EFF обсягом 16 млрд 

доларів. Для їх отримання Україна виконала важливу домашню роботу та 
успішно пройшла четвертий перегляд програми — вперше у наших 
двосторонніх відносинах з МВФ. 

За словами глави уряду, ця сума допоможе Кабміну фінансувати 
критичні видатки бюджету, соціальні допомоги, зарплати медиків та 
учителів.  
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Азербайджан виділив кошти на ремонт укриття Національної 
бібліотеки України для дітей (Укрінформ). 

Азербайджан надав фінансову допомогу на реконструкцію та ремонт 
укриття Національної бібліотеки України для дітей. 

Генеральний директор Національної бібліотеки України для дітей 
Алла Гордієнко: 

Допомога бібліотечному укриттю – це внесок у безпеку дітей. Ми 
високо цінуємо цей гуманний крок Азербайджанської держави. 

Посол Азербайджану в Україні Сеймур Мардалієв висловив 
готовність Баку продовжувати надавати допомогу Україні в реалізації 
інфраструктурних, соціальних і гуманітарних проєктів. 

За словами дипломата, Азербайджан також робить внесок у 
реабілітацію українських дітей, які постраждали від війни. 

Бібліотеці також передано в дар 169 книг про Азербайджан. 
 
В Одесі за кошти Японії відбудують пошкоджений дитячий садок 

(Укрінформ). 
Мер Йокогами Такехару Яманака та директорка Представництва 

UNDP в Токіо Хідеко Хадзіаліч підписали Угоду про співпрацю у відбудові 
об’єктів соціальної інфраструктури в Україні, зокрема дитячого садка в 
Одесі, який був пошкоджений внаслідок російського ракетного удару. 

«UNDP за допомогою проєкту, який фінансується Японією, підтримає 
реконструкцію трьох будівель дитячого садка. Після чого сторони 
об’єднають зусилля, аби забезпечити ці будівлі усім необхідним 
обладнанням та навчальними матеріалами для дітей», - йдеться в 
повідомленні Одеської міськради. 

 
У Польщі набули чинності зміни до спецзакону про допомогу 

українцям (Укрінформ). 
У Польщі 1 липня набули чинності зміни до спецзакону про допомогу 

українським біженцям. 
Сейм і Сенат ухвалили їх відповідно 15 і 22 травня, а 7 червня 

документ підписав президент Польщі Анджей Дуда, передає кореспондент 
Укрінформу. 

Законом передбачено продовження до 30 вересня 2025 року 
легальності перебування і допомоги українцям, які прибули після 
повномасштабного вторгнення РФ. 

Документом передбачається, що соціальна допомога за програмами 
«800+» (щомісячна допомога на дитину у розмірі 800 злотих) і «добрий 
старт» (одноразова допомога у розмірі 300 злотих) надаватиметься 
українським сім’ям у випадку, якщо дитина ходить до польської школи. 

В уряді пояснюють запровадження такої вимоги як вирівнювання 
шансів усіх дітей на здобуття базової освіти. У Польщі діє гібридна система 
освіти для українських дітей (близько 200 тис. їх ходять у польські школи, 
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решта дистанційно навчається в українських), і влада нарікає, що не може 
перевірити, яким чином ці діти навчаються. В уряді вважають, що завдяки 
цим заходам у польських школах у новому навчальному році додасться 60-80 
тис. українських дітей. 

Іншим важливим нововведенням є можливість зміни статусу 
перебування українців у Польщі – з нинішнього тимчасового захисту на 
тимчасове перебування до трьох років. Для цього особі треба актуалізувати 
дані у базі PESEL UKR (ідентифікаційна система), подати відповідне 
прохання в електронному вигляді до воєводи за місцем проживання, а також 
відповідати вимозі наявності PESEL UKR станом на 4 березня 2024 року. 

Водночас запроваджується нове правило підтвердження особи 
громадянина України, що претендує на отримання номера PESEL. Єдиним 
способом вважатиметься пред’явлення дійсного проїзного документа 
громадянина України. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Коли Росія буде готова закінчити війну: політолог зробив 
песимістичний прогноз (ТСН). 

У Кремлі не зацікавлені вести переговори з Україною про закінчення 
війни, оскільки президент РФ Володимир Путін та його соратники вважають 
своїм ворогом колективний Захід. 

Таку думку висловив політичний аналітик Інституту Євроатлантичного 
співробітництва, експерт з питань зовнішньої та внутрішньої політики 
Володимир Горбач. 

Він заявив, що критично оцінює заяви президента Зеленського і 
керівника Офісу президента Андрія Єрмака після Саміту миру у Швейцарії 
про те, що наступний Саміт, який відбудеться до кінця року, повинен 
зафіксувати закінчення війни.  

Володимир Горбач вважає, що чинна влада у Росії, яка ще у 2021 році 
оголосила відомий ультиматум США та НАТО, вважає, що воює із Заходом 
на території України, не визнаючи наш суверенітет (…).  

 
Шольц відповів на заяву Путіна про готовність до переговорів в 

обмін на чотири області (LIGA.net). 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц сказав, що заява російського 

диктатора Володимира Путіна щодо перемир’я в обмін на чотири українські 
області демонструє, наскільки цинічно мислить влада РФ.  

«На мій погляд, перемир’я, спрямоване на капітуляцію України, ми не 
можемо підтримувати з боку Німеччини», – заявив німецький канцлер. 

Він згадав заяву Путіна про те, що Москва буде готова до переговорів, 
якщо Україна виведе свої війська з Луганської, Донецької, Херсонської та 
Запорізької областей. За словами Шольца, це показує, «наскільки цинічно 
мислить російська влада і що Путін зовсім не збирається припиняти війну». 

 
«Мирні пропозиції» Кремля спрямовані на легітимізацію 

російської агресії – Євросоюз (Укрінформ).  
Так звані «мирні пропозиції» Кремля є лише спробою легітимізувати 

незаконне вторгнення Росії в Україну та підірвати базовані на статуті ООН 
мині зусилля. 

«Нещодавні оманливі так звані "мирні пропозиції" Кремля є лише 
спробою легітимізувати незаконне і неспровоковане повномасштабне 
вторгнення Росії в Україну та підірвати мирні зусилля відповідно до Статуту 
ООН, ігноруючи суверенітет і територіальну цілісність України», - йдеться у 
заяві Європейського Союзу, виголошеній на засіданні Постійної ради ОБСЄ 
у Відні.  
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Натомість у Євросоюзі привітали результати Саміту миру щодо 
України, який проходив 15 та 16 червня у Швейцарії та наголосили, що саме 
Україна визначатиме умови для переговорів. 

«ЄС та його держави-члени прагнутимуть всеосяжного, справедливого 
та тривалого миру, заснованого на принципах Статуту ООН та міжнародного 
права, включаючи принципи поваги до територіальної цілісності та 
суверенітету, відповідно до ключових принципів та цілей Формули миру для 
України. Саме Україна визначатиме умови для переговорів», - заявили в ЄС. 

Також у Євросоюзі наголосили, що забезпечення відповідальності за 
всі злочини, скоєні у ході російської агресії, «залишається першочерговим 
завданням для досягнення справедливого і тривалого миру, на який 
заслуговує Україна». «Не може бути безкарності для жодного виконавця та 
співучасника злочинів Росії – навіть у найвищих ешелонах влади», - 
зазначається у заяві. 

 
Зеленський: Мирні переговори з РФ можливі через посередників 

(DW). 
Україна припускає можливість ведення мирних переговорів із 

президентом Російської Федерації Володимиром Путіним через міжнародних 
посередників. Це випливає із заяв президента України Володимира 
Зеленського в інтерв'ю виданню The Philadelphia Inquirer, оприлюдненому у 
неділю, 30 червня. 

Хоча раніше Зеленський неодноразово говорив про неможливість 
подібних переговорів, і це «навіть було закріплено в Україні законодавчо», у 
розмові з журналістами The Philadelphia Inquirer він зазначив, що мирні 
переговори з чинним керівництвом Росії можна було б здійснити за 
принципом, який застосовувався при погодженні угоди щодо створення 
чорноморського зернового коридору (…). 

На думку Зеленського, подібну схему можна було б використати при 
переговорах щодо питань «територіальної цілісності, енергетики та свободи 
судноплавства». Посередниками могли б виступити країни з різних 
континентів, вважає президент (…). 

 
Чи готовий Путін до переговорів цього року: Пристайко про плани 

диктатора (ТСН). 
Дипломат вважає, що Путін чекає на кращі умови для переговорів з 

Україною і не збирається найближчим часом сідати за стіл перемовин. 
Російський диктатор Путін найближчим часом не сяде за стіл 

переговорів з Україною, тому що це йому невигідно. 
Таку думку висловив ексочільник МЗС і колишній посол України у 

Великій Британії Вадим Пристайко. 
Дипломат не підтримує рішення президента Зеленського про заборону 

будь-яких перемовин з РФ (…). 
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Орбан попросив Зеленського подумати про «перерву» у війні для 
прискорення переговорів (Укрінформ). 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан попросив Президента 
України Володимира Зеленського подумати над тим, щоб зробити паузу та 
припинити вогонь. На його думку, це могло б прискорити темп переговорів. 

Про це він заявив на спільній із Президентом України Володимиром 
Зеленським пресконференції в Києві. 

(…) Він також зазначив, що під час головування в Євросоюзі Угорщина 
«буде допомагати у всьому, в чому зможе». 

 
Орбан визнав, що Зеленський не підтримав його вигідний Росії 

«мирний план» (Українська правда).  
Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан визнав, що президент 

Володимир Зеленський у розмові в Києві відкинув запропоноване ним 
«перемир’я» України з Росією із замороженням поточної лінії фронту та 
висловив сумнів у логіці цього плану. 

У заявах для преси після закінчення двосторонніх перемовин Орбан 
сказав, що пропонував Зеленському невідкладне припинення вогню на тій 
лінії зіткнення з російськими військами, яка є зараз, що, на його думку, 
прискорило б мирні перемовини. 

Він додав, що не наполягав на своїй ініціативі та сприйняв українські 
аргументи. 

Згодом угорський лідер підтвердив припущення про те, що Зеленський 
відкинув його ідею «негайного перемир’я». За словами Орбана, президент 
України заявив, що сумнівається у логіці плану Орбана і не підтримує його, 
оскільки Україна має поганий досвід спроб перемир’я з Росією.  

Подібні перемир’я «не були добрими для України», переказав його 
слова Орбан. 

 
У Держдепі США відреагували на пропозицію Орбана про 

припинення вогню в Україні (РБК-Україна).  
Будь-яка держава, яка має вплив або відіграє певну роль, повинна 

докласти всіх зусиль, щоб забезпечити повний вихід російських військ з 
території України. 

Заступник речника Державного департаменту США Ведант 
Патель: 

Ми (США - ред.) та НАТО чітко заявили, що тут насправді є лише одне 
рішення: Російська Федерація просто має вийти з території України. 

Він наголосив, що Росія є агресором, який посягає на територіальну 
цілісність і суверенітет України та нехтує Статутом ООН. 

«"Я залишу право відповідним країнам говорити про свою політику, 
але ми чітко заявили партнерам і союзникам по всьому світу, що будь-яка 
держава, яка має вплив або відіграє певну роль, повинна докласти всіх 
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зусиль, щоб забезпечити повний вихід Росії з України», - зазначив 
представник Держдепу США. 

 
В Офісі Президента відповіли на плани Трампа щодо України 

(Укрінформ).  
Глава Офісу Президента Андрій Єрмак під час візиту до Вашингтона 

заявив журналістам, що Україна прислухається до будь-яких порад щодо 
досягнення «справедливого миру». «Але ми не готові піти на компроміс 
щодо дуже важливих речей та цінностей... незалежності, свободи, демократії, 
територіальної цілісності, суверенітету», - сказав він. 

На запитання, як Україна оцінює заяву Трампа про те, що він 
впорається з війною, Єрмак сказав: «Чесно відповім: не знаю. Подивимося». 

Україна працюватиме, щоб нова адміністрація США продовжувала 
надавати їй підтримку, сказав глава ОП, додавши, що Україна вже має 
підтримку двох партій та американського народу. 

 
Трамп планує переговори з Путіним щодо територій України, - 

Politico (УНІАН). 
У рамках плану Дональда Трампа щодо НАТО Альянс зобов'язується 

припинити подальше розширення на схід - зокрема, на Україну та Грузію, а 
також веде переговори з Путіним про те, яку частину української території 
Москва зможе «зберегти» за собою. 

Про це пише Politico з посиланням на експертів з питань національної 
безпеки, пов'язаних з експрезидентом США. 

Також наголошується, що в разі своєї перемоги на виборах Трамп може 
відкликати гарантії безпеки для країн Альянсу, які витрачають менше 2% 
ВВП на оборону (…). 

 
РФ передала США мирний договір щодо України: що хоче Кремль 

(Prozoro.net.ua). 
Росія вже передала Сполученим Штатам проект мирної угоди з 

Україною через главу МВС Колокольцева, який нещодавно здійснив візит до 
Вашингтона. 

Про це повідомив журналіст Дмитро Гордон, пославшись на свої 
джерела. 

За його словами, пропозиція Москви за принципами завершення війни 
складається із 10 пунктів: 

1) вихід України з Донецької та Луганської областей 
2) передача під контроль Києву Запорізької АЕС та смуги у 100 км 

уздовж лівого берега Дніпра до Чорного моря 
3) підписання Україною гарантій постачання води до Криму 
4) закріплення Україною позаблокового статусу 
5) зобов’язання Україною мати у мирний час армію до 350 тисяч осіб 

та до 125 бойових літаків 
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6) Крим стає демілітаризованою зоною під спільним управлінням 
Києва та Москви 

7) США знімає з РФ санкції 
8) Починається обговорення питання передачі Києву Запорізької та 

Херсонської областей 
9) РФ не заперечує проти вступу України до Євросоюзу 
10) Україна підписує з РФ договір про ракети малої та середньої 

дальності 
 
США та Китай можуть бути посередниками у разі перемовин із 

Росією — Зеленський (НВ). 
Президент України Володимир Зеленський вважає, що США та Китай 

можуть бути посередниками у разі перемовин із країною-агресором Росією. 
В інтерв'ю Bloomberg він сказав, що це дозволить справедливо 

закінчити війну для України та світу (…). 
 
Путін заговорив про відновлення діалогу з Україною: що «може 

стати основою» (УНІАН). 
Російський диктатор Володимир Путін заговорив про відновлення 

діалогу з Україною. 
В основу продовження мирних переговорів можуть бути покладені 

Стамбульські домовленості, заявив ватажок РФ в Астані під час зустрічі 
«ШОС плюс», пише «РИА Новости». Водночас Путін стверджував, що 
Москва від переговорів ніколи не відмовлялася і готова до їх продовження 
(…). 

 
«Вони б якось інакше це зробили»: депутат пояснив, чому РФ ще 

не готова до переговорів (УНІАН). 
Яременко зазначає, що будь-який подібний крок з боку Росії означав 

би, що вона дійшла до того стану, коли більше не готова воювати. 
Якби росіяни були готові до якихось переговорів, то вони б якось 

інакше це зробили, через людей, уповноважених на такі переговори, але не 
через міністра внутрішніх справ РФ Володимира Колокольцева. 

Про це заявив Богдан Яременко, народний депутат від «Слуги народу», 
член комітету ВР з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 
співробітництва. 

Яременко зазначає, що будь-який подібний крок з боку Росії означав 
би, що вона дійшла до того стану, коли більше не готова воювати. Але 
ситуація далека від критичної (…). 

 
«Запахло переговорами». Яку формулу миру може запропонувати 

Трамп і чому навряд чи її реалізують без Китаю — Денисенко (НВ). 
Політолог Вадим Денисенко вважає, що у світі уже розглядаються 

параметри можливих переговорів України з Росією. 
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Багато хто вважає, що переговорний процес може стартувати у 2024 
році. Про це розповів NV Денисенко (…). 

 
Росія впевнена, що може досягти своїх цілей і не має мотивації 

вести переговори — президент Чехії (НВ). 
Президент Чехії Петр Павел заявив, що Росія ще не дійшла висновку, 

що вона не зможе досягти своєї мети в Україні із застосуванням військової 
сили. Тому вона не має жодного стимулу для того, щоб сісти за стіл 
переговорів. 

За його словами, пропозиції Росії щодо припинення війни досі були 
ультимативними та мали на увазі беззастережну капітуляцію України, а не 
міцну основу для мирних переговорів. 

Країна-агресорка, на його думку, й надалі прагнутиме добитися 
територіальних успіхів. 

Павел зазначив, що важливим є підтримувати Україну настільки, щоб 
Росія зрозуміла, що єдиний спосіб покласти край конфлікту — це 
переговори, а не подальше продовження бойових дій. 

Він також заявив, що ситуація на полі бою не складається на користь ні 
РФ, ні України, і попри всю допомогу, в короткостроковій перспективі 
Україна, ймовірно, не зможе звільнити всі свої окуповані території. 

Павел вважає, що, швидше за все, в майбутньому країни досягнуть 
компромісу, а частина української території буде тимчасово окупована 
Росією (…). 

 
Рекордна кількість росіян за мирні переговори з Україною, - 

опитування (УНІАН). 
Триває повномасштабна війна в Україні, і рекордна кількість росіян 

висловилися за те, щоб були проведені мирні переговори. 
Російська недержавна дослідницька організація «Левада-Центр» 

(визнана в Росії «іноземним агентом») провела опитування і з'ясувала, що 
58% громадян РФ підтримують ідею проведення мирних переговорів. За 
даними дослідників, минулого разу рекордні показники підтримки росіянами 
мирного переговорного процесу були зафіксовані в листопаді 2023 року та 
жовтні 2022-го - становили по 57%. 

Думку про необхідність переходу до мирних переговорів частіше за 
інших декларують жінки (64%), молоді росіяни (66% у віці від 18 до 24 
років), ті, кому ледве вистачає на їжу (64%), мешканці сіл (65%), ті, хто 
вважає, що країна рухається хибним шляхом (77%), опитані, що не 
схвалюють діяльності диктатора Володимира Путіна на посаді президента 
(75%), ті, хто довіряє інформації з YouTube-каналів (65%)», - з'ясували 
соціологи (…).  

 
Як змінилася риторика Зеленського: від «не буде такого» до 

переговорів з Росією через посередників (ТСН). 
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Переговори і кінець війни? 
На третій рік повномасштабної війни РФ заяви України про мирні 

переговори стали менш різкими. За словами експертів і дипломатів, Саміт 
миру у Швейцарії, на який Київ покладав великі надії, не приніс бажаних 
результатів. А через кілька днів президент Володимир Зеленський в інтерв'ю 
для іноземного видання запропонував модель переговорів через 
посередників. (…). 

 
Путін відкинув ідею Зеленського про переговори через 

посередника (УНІАН). 
Російський диктатор Володимир Путін не вірить у можливість 

укладення мирного договору з Україною через посередника. Про це він 
заявив на брифінгу під час візиту до Казахстану (…). 

Водночас Путін запевняє, що саме посередництво в переговорах, як це 
було навесні 2022 року з Туреччиною, він вітає. 

 
Столтенберг про переговори з РФ: Не можна допустити Мінська-3 

(Українська правда). 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що для 

досягнення рішення про мир в Україні його члени повинні надати Україні 
військову підтримку, і це, додав він, саме те, що роблять країни Альянсу. 

Він зазначив, що саме Київ має вирішувати, які умови є прийнятними 
для мирних переговорів та будь-якого рішення, досягнутого шляхом 
переговорів, тому що Україна є суверенною незалежною державою (…). 

Очільник НАТО зауважив, що немає жодних ознак того, що лідер РФ 
Владімір Путін готовий до мирних переговорів, де його остання пропозиція 
полягала в тому, що Україна повинна відмовитися від усіх територій у 
чотирьох областях, які він незаконно анексував. 

Він також нагадав, що загарбницька війна РФ против України почалась 
2014 року незаконною анексією Крима (…). 

Він резюмував, що коли Росія припинить свою агресію, потрібна 
безпека та можливість дати Україні стримувати РФ. 

 
Чому Путін робить заяви про переговори: пояснення генерала Бена 

Годжеса (ТСН). 
Екскомандувач військ США в Європі генерал-лейтенант у 

відставці Бен Годжес: 
Він [президент РФ Путін] знає, що є люди на Заході, які дуже хочуть 

якихось переговорів. І він це все говорить, щоб склалося враження нібито він 
готовий до переговорів. Але якщо ви почитаєте те, що він говорить, ви 
побачите, що ідеться лише про припинення вогню і тільки після того, як 
Україна складе зброю. Це неприйнятно. 

Він їх «підгодовує» такими наративами про начебто готовність до 
переговорів. Насправді, ні, він не готовий [до переговорів], хіба що на 
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власних умовах. Це, як на мене, стало б поразкою України і українського 
народу. 

 
У Болгарії заявили, що на саміті НАТО запропонують розпочати 

переговори між РФ та Україною (Еспресо). 
Виконувач обов'язків болгарського прем'єр-міністра Дімітар Главчев 

анонсував, що на майбутньому саміті НАТО у Вашингтоні Болгарія має 
намір запропонувати розпочати мирні переговори між Росією та Україною 

Про це пише агентство Novinite. 
(…) Водночас Главчев висловив сумнів, що Болгарія може 

розраховувати на статус посередника, оскільки з цим мають погодитись 
обидві сторони. 

Він також наголосив, що переговори мають проводитися відповідно до 
Статуту ООН та міжнародного права (…). 

 
«Не мир, а перемир’я». Якщо Росія піде на перемовини, то вона 

поставить дуже гострі умови — Грицак (НВ). 
Історик та професор Українського католицького університету 

Ярослав Грицак: 
Росія прагне «перетравити» Україну по частинах. Тому що 

припускаємо: якщо Росія піде на перемовини, то вона поставить дуже гострі 
умови. Принаймні зараз, тому що зараз немає причин, чому Росія мала б бути 
у поганій позицій. Очевидно, вона поставить [умови] не тільки відновлення 
статусу [Російської] православної церкви чи російської мови, чи інші речі, 
скажімо, контроль над виборами нового президента, але вона також 
поставить питання, що вона матиме спробу провести нову агресію у випадку 
чогось — новий Майдан чи щось інше. 

Ззараз йдеться не про мир, а про перемир’я, а війна триватиме довго. 
Це цивілізаційна війна. Це війна між Заходом і Сходом, в якій Україна є 
центральним полем і, зрештою, гравцем. Поки ця Росія не зазнає колапсу, 
навряд чи можна говорити про якесь припинення цього конфлікту, цієї війни. 
Йдеться про шукання зараз якогось способу співжиття, щоб нарощувати 
потенціал і готуватися до нового раунду війни. Яким він буде, ми не знаємо. 
Але така логіка. Ідея така, що російська система, держава не 
життєспроможна довгостроково, і рано чи пізно колапсує. 

 
Путін використав зустріч з Орбаном, щоб виступити проти 

переговорів та показати готовність до знищення української 
державності — ISW (НВ). 

Російський диктатор Володимир Путін використав зустріч з прем'єр-
міністром Угорщини Віктором Орбаном для того, щоб виступити проти 
переговорів і показав готовність до «остаточного» завершення війни, що 
дозволить знищити українську державність. 
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Про це йдеться у новому звіті Інституту вивчення війни (ISW), 
опублікованому у суботу, 6 липня. 

Зазначається, що на пресконференції з Орбаном Путін відверто 
відкинув будь-яке припинення вогню шляхом переговорів, відійшовши від 
своєї удаваної «зацікавленості» в них. Диктатор заявив, що угода між Росією 
та Україною не повинна призвести до тимчасового припинення вогню, 
оскільки це «дозволить Україні перегрупуватися і переозброїтися», і що 
натомість Росія виступає за «повне» і «остаточне» припинення війни. 

Аналітики зазначають, що Путін не бажає погоджуватися ні на що 
інше, окрім знищення української державності та ідентичності (…). 

 
Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан підтвердив, що не може 

вести мирні переговори від імені Євросоюзу (Укрінформ). 
Орбан заявив, що той факт, що Угорщина наразі головує в Раді ЄС на 

ротаційній основі, не дає йому мандата вести переговори від імені блоку (…). 
 
Залучення інших країн для переговорів з Росією — в Офісі 

Президента дали відповідь (Новини.LIVE). 
Нещодавно з'явилася інформація про те, що розглядаються варіанти 

переговорів України з Росією за аналогією «зернової угоди». Водночас в 
Офісі Президента заявили, що Україна готова передавати свої пропозиції 
Росії за допомогою третіх країн. 

Про це сказав радник голови ОП Михайло Подоляк в ефірі 
телемарафону. 

Подоляк наголосив, що аби країни могли дійсно стати посередником в 
цій війні, їм варто серйозно налаштуватись на цю роботу, а саме — 
«поводити себе трохи інакше» (…). 
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Відновлення України від наслідків 
російської агресії 

 
 
У Львові відновили всі пошкоджені обстрілами навчальні заклади 

(Укрінформ). 
Начальник управління освіти Львова Андрій Закалюк: 
Усі навчальні заклади, які впродовж року зазнали пошкоджень 

внаслідок ворожих обстрілів Львова, відновлено і повноцінно функціонують. 
За словами начальника управління освіти, на відновлення закладів 

освіти після обстрілів протягом цього року з бюджету Львова було виділено 
22 млн грн та залучені кошти благодійників. 

Закалюк уточнив, що єдиним винятком серед відновлених навчальних 
закладів є корпус молодшої школи «Оріяна», оскільки там потрібно провести 
масштабні роботи. 

Начальник управління освіти Львова поінформував, що з літа 2023 
року на території міста під час російських обстрілів було пошкоджено 6 
шкіл, 4 дитсадки й один заклад позашкільної освіти. 

 
На Херсонщині загальна сума виданих житлових сертифікатів 

сягнула майже ₴28 мільйонів (Укрінформ).  
На деокупованій Херсонщині за тиждень загальна сума виданих 

житлових сертифікатів сягнула майже 28 млн гривень, а понад 80 родин, 
будинки яких постраждали, отримали компенсації на суму понад 14 млн 
гривень. 

Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін: 
Триває реалізація масштабної державної програми єВідновлення. 

Тисячі житлових будівель через російську агресію зруйновані або 
пошкоджені. І власники постраждалих осель можуть отримати компенсації.  

За його словами, на Херсонщині за тиждень надійшло 55 нових 
звернень і 81 родині виплатили компенсації на суму понад 14 млн гривень. 
Також ще 22 жителі Херсонщини зможуть придбати нове житло. Загальна 
сума виданих житлових сертифікатів за тиждень сягнула майже 28 млн 
гривень. 

 
На Харківщині ремонтують 300 кілометрів прифронтових доріг, 

щоб покращити логістику для військових (Укрінформ).  
На Харківщині ремонтують 300 кілометрів прифронтових доріг 

державного значення у різних районах - про це просили військові підрозділи, 
аби покращити логістику та швидше евакуювати поранених. 
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Начальник Служби відновлення та розвитку інфраструктури в 
Харківській області Андрій Алексєєв: 

Ми відповідаємо за дороги державного значення і зараз працюємо по 
території всієї області - на найважливіших гуманітарних ланцюжках і 
військових напрямках. Це прифронтові дороги, рокадні дороги - це ті, що 
паралельно лінії фронту йдуть, і, звичайно ж, військові переправи. Зараз у 
роботі близько 300 кілометрів державних доріг, переважно військового 
направлення.  

За його словами, підрядники виконують аварійні роботи, відтинки 
доріг визначаються після нарад з обласною військовою адміністрацією та 
військовим командуванням. 

«Ми ці переліки формуємо, вони є таємними, і по ним працюємо. 
Самодіяльності у виборі напрямку в нас немає ніякої, - запевняє Алексєєв. - 
Ремонтні роботи потрібні для військової логістики, для евакуації поранених, 
де час довезення має надвелике значення». 

Голова Борівської громади на Ізюмщині Олександр Тертишний: 
Ми вдячні, що ремонтується дорога Ізюм-Борова. Люди просять і інші 

маршрути, щоб зробити їх хоч проїзними. Дороги - з одного боку, фактор, 
щоб люди якось залишалися, попри обстріли, а з другого - могли швидко 
евакуюватися у випадку загострення ситуації. «Прильоти» в нас щодня, 
безумовно, ми рекомендуємо виїздити в більш безпечні місця. Але ж знаєте, 
як важко покидати свій рідний дім, господарство. Дуже важко, особливо 
людям старшого віку.  

«Є небезпека для ваших співробітників, вони також герої, вони також в 
зоні враження. Зараз наші хлопці працюють у тому числі і на лівому березі 
Осколу», - говорить Андрій Алексєєв.  

 
На п’ять проєктів відновлення у трьох областях виділили €25 

мільйонів – NEFCO (Укрінформ).  
Північна екологічна фінансова корпорація (Nordic Environment Finance 

Corporation – NEFCO) отримала 25 млн євро на відновлення ключової 
муніципальної інфраструктури 5 проєктів у Чернігівській, Сумській та 
Миколаївській областях. 

«На нові проєкти в п'яти містах Чернігівської, Сумської та 
Миколаївської областей, які постраждали від прямих і непрямих наслідків 
воєнних дій, виділено 25 млн євро. Зараз ініціатива перебуває на етапі 
закупівель. Очікується, що проєкти буде повністю реалізовано до кінця 2026 
року», - повідомили в організації. 

Йдеться про проєкти у Чернігові й Ніжині Чернігівської області, 
Охтирці й Тростянці Сумської області та Первомайську Миколаївської 
області. 

«Чернігів, Ніжин, Охтирка та Тростянець постраждали від прямих і 
непрямих наслідків воєнних дій, включно з пошкодженням комунальної 
інфраструктури. Відновлення цих п’яти малих та середніх міст отримало 
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менше підтримки та уваги порівняно з іншими регіонами України», - 
наголосили у NEFCO. 

Проєкти відновлення у згаданих громадах включатимуть модернізацію 
та ремонт об’єктів надання комунальних послуг у сферах централізованого 
теплопостачання, водопостачання та водовідведення. Крім того, вони 
спрямовані на підвищення енергоефективності критичної інфраструктури, 
що призведе до більшої стійкості, економії коштів, а також скорочення 
викидів парникових газів та біогенного навантаження на водойми. 

Так, NEFCO очікує економію приблизно 1000 МВт-год. електроенергії 
та 8400 МВт-год. теплової енергії і скорочення викидів вуглекислого газу 
приблизно на 2200 тонн на рік. При цьому жителі громад отримають сталі та 
комфортні умови життя. 

 
На Київщині вже відновили понад 17,5 тисячі зруйнованих 

росіянами об'єктів (Укрінформ).  
У Київській області з 29 тис. об’єктів, пошкоджених або зруйнованих 

внаслідок російської агресії, відбудовані повністю та частково понад 17,5 
тис. 

Голова обласної державної адміністрації Руслан Кравченко: 
Київщина перша серед областей, яка відбудовується шаленими 

темпами. Багатоквартирні та приватні будинки, школи, дитячі садки, медичні 
заклади, інфраструктура, укриття. Будуємо все, що потрібно для повернення 
людей додому та забезпечення їх необхідними соціальними умовами”, - 
заявив Кравченко. 

За його інформацією, на Київщині ввели в експлуатацію 8 об'єктів, у 
тому числі зруйнованих російськими загарбниками, ще понад 10 планують 
відновити протягом найближчого місяця. 

Введений в експлуатацію багатоквартирний будинок в Ірпені на вулиці 
Давидчука, 42. Це перший із 18 будинків, які відновили коштом United24 – 
глобальної ініціативи Президента України Володимира Зеленського. 

Збір коштів на відновлення будинку відкрив відомий французький 
режисер Мішель Азанавічус. До повномасштабного вторгнення РФ у 
п’ятиповерхівці мешкали понад 300 осіб 

Також введений в експлуатацію будинок у Бучі по вулиці Енергетиків, 
відновлений коштом Фонду ліквідації наслідків збройної агресії. 

Будівля постраждала під час активних бойових дій на Київщині. У цій 
п’ятиповерхівці на 80 квартир був значно пошкоджений фасад, вибиті вікна 
та балкони. 

«Загалом коштом ФЛН відбудовують 84 об'єкти, із них по 48 – 
замовник КОВА», - зазначив Кравченко. 

Крім того, відновлені чотири приватні будинки у селах Калинівка, 
Рожів, Ситняки та Липівка Бучанського району в межах реалізації обласної 
програми. 
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У рамках цієї обласної програми загалом будуть зведені понад 90 
приватних будинків, зруйнованих росіянами. Нові оселі отримають жителі 15 
громад у 5 районах області. 

У рамках реалізації обласної програми захисту цивільного населення 
облаштували укриття у Бишівському академічному ліцеї Фастівського 
району площею понад 400 кв. м. 

Також побудували укриття майже на 200 кв. м у Бородянському 
професійному аграрному ліцеї. 

Загалом за цією програмою таких укриттів буде 18. 
«Наразі на Київщині триває відбудова і в рамках інших проєктів. 

Зокрема відновлюємо приватний сектор в Ірпені навпроти ЖК "Ірпінські 
Липки", 5 багатоповерхівок в Ірпені та Горенці коштом МОМ. Відновлення 
низки об'єктів також фінансує Європейський інвестиційний банк, Фонд 
енергоефективності. Реалізуємо урядову програму єВідновлення», - зазначив 
очільник ОДА. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 
У Конгресі США заявили про підтримку ширшого застосування 

американської зброї по території РФ (Укрінформ).  
Голова комітету з питань розвідки Палати представників Конгресу 

США Майк Тернер заявив про підтримку ширшого застосування 
американської зброї для ударів по території РФ: 

Моя позиція ширша, ніж в адміністрації. Я вважаю, що Україна 
повинна мати можливість використовувати ту зброю, яка надається, по 
актуальних військових цілях. 

Конгресмен зауважив, що його позиція збігається з позицією 
генерального секретаря НАТО Єнса Столтенберга: «Україна не повинна 
воювати з однією рукою за спиною. Вона повинна мати можливість 
відповідати на атаки з боку Росії». 

Тернер додав, що проблемою є збільшення виробництва російської 
зброї і для її вирішення має також бути можливість використовувати 
військову силу. 

 
Блінкен пояснив, що адміністрація США вкладає у сенс успіху 

України (Укрінформ).  
Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Для мене, для нас, я думаю, успіх – дуже очевидний: це Україна, яка є 

сильною, успішною країною, дедалі більше інтегрованою із Заходом, і 
країною, яка може стояти на власних ногах у військовій, економічній, 
демократичній площині.  

Він підкреслив, що Сполучені Штати запроваджують політику, яка 
гарантуватиме, що все розвиватиметься саме в цьому напрямі. 

Блінкен продовжив, що США, союзники й партнери розвивають 
здатність ЗСУ стримувати ворога в подальшій перспективі, зокрема, шляхом 
підписання довгострокових угод у сфері безпеки. 

«Це довгострокові зобов’язання допомогти Україні розвинути потужну 
систему стримування, а також її обороноздатність. Це також дає сигнал 
Путіну, що він не зможе переважити Україну, не зможе переважити всіх 
партнерів України», - зазначив Блінкен. 

У економічній площині Сполучені Штати також сприяють підтримці 
української економіки та розвитку виробництва. 
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«Ми намагаємося залучити інвестиції у приватний сектор України, аби 
бути певними, що її економіка може зростати й процвітати. І ми вже 
побачили, що Україна експортує через Чорне море стільки ж, скільки до 
лютого 2022 року»,- підкреслив державний секретар. 

Водночас він наголосив, що для захисту військового та економічного 
потенціалу Україні необхідна потужна система протиповітряної оборони. 

«Ми прагнемо цього, і я думаю, ви побачите більше новин про це 
ближчими тижнями, коли ми проводитимемо саміт НАТО – фактично 
наступного тижня», - додав Блінкен. 

І нарешті, в демократичній площині найкращою гарантією для того, що 
Україна продовжуватиме імплементацію необхідних реформ для зміцнення 
та поглиблення демократії, є процес щодо приєднання України до 
Європейського Союзу. 

Тож в підсумку, за словами Держсекретаря США, має стати успішна 
Україна, яка стоятиме міцно у всіх трьох сферах, і це буде найсильнішою 
відповіддю Путіну. 

 
Демократи у Палаті представників закликають Пентагон 

розширити підготовку українців на F-16 (Укрінформ).  
Politico з посиланням на лист 15 американських законодавців 

повідомляє, що законодавці на чолі з конгресменом Адамом Шиффом у листі 
підтримують запит України щодо підготовки ще десяти українських пілотів 
на F-16 цьогоріч і просять міністра оборони США Ллойда Остіна 
задовольнити це прохання. 

«Запит надходить у критичний момент конфлікту України з Росією, що 
триває, коли розгортання літаків F-16 може суттєво вплинути на результат 
війни... До кінця року Україна матиме більше літаків F-16, ніж 
кваліфікованих пілотів, щоб ними керувати, ця ситуація загрожує підірвати 
стратегічні переваги, які ці літаки можуть надати Україні», – йдеться у листі 
американських законодавців. 

Вони стверджують, що союзники по НАТО мають широкі навчальні 
програми і могли б задовольнити запит України про розширення навчання. За 
словами групи демократів, Пентагон «може забезпечити найдоцільніший 
спосіб» розширення програми. 

«Ці зусилля не лише посилять здатність України ефективно 
використовувати F-16, але й зміцнять прихильність ширшої коаліції до 
підтримки України в її боротьбі за суверенітет і територіальну цілісність», – 
додали вони. 

 
У США немає проблем з притягненням Росії до відповідальності – 

Держдеп (Укрінформ).  
Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател: 
У нас немає жодних проблем із притягненням Росії до 

відповідальності. 



 

 
51

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 7 липня 2024 р. 
 

Внутрішньополітична повістка США та Україна 

Він нагадав, що від початку російської війни проти України Сполучені 
Штати вчинили конкретні кроки – від санкцій до експортного контролю – 
щоби змусити РФ відповідати за її дії. 

Крім того, США забезпечили масштабну підтримку Україні у сферах 
безпеки, економіки й гуманітарної допомоги, додав він. 

Представник Держдепу також наголосив, що політика Вашингтона 
щодо продовження санкційного тиску на Росію залишається незмінною. 

 

Вибори президента США - 2024 
 

1.07 
Сім'я Байдена закликала його залишитися у виборчих перегонах – 

CNN (Укрінформ).  
«Сім’я Джо Байдена заохочує президента залишитися на виборах 2024 

року та приватно обговорила, чи слід звільнити провідних помічників у 
зв’язку з приголомшливо поганими результатами дебатів Байдена, які 
викликали безлад у його кампанії», – йдеться у повідомленні CNN. 

Радники американського лідера повідомили, що родина Байдена, 
включно з першою леді Джилл Байден, сином Хантером Байденом та їхніми 
онуками, зібралася в резиденції Кемп-Девід на раніше заплановану зустріч та 
благала президента продовжувати боротьбу за переобрання. Один з радників 
заявив, що члени родини висловили свою «беззастережну підтримку». 

За словами одного з радників, родина президента була явно 
розчарована командою, яка готувала Байдена до дебатів з колишнім 
президентом Дональдом Трампом, та обговорювала, чи слід звільнити будь-
кого з головних радників та внести зміни до штатного розпису кампанії. 

Водночас, як зазначається у публікації, Джо Байден відданий своїм 
близьким радникам та захищає їх і не любить звільняти помічників. Станом 
на неділю не було схоже, що назрівають якісь серйозні кадрові зміни, пише 
видання. 

Сімейні збори в президентській резиденції відбулися в той момент, 
коли Байден та його кампанія зіткнулися з лавиною закликів до президента 
відмовитися від участі у президентських перегонах. 

За словами одного з радників, під час бесіди обговорювали, як члени 
родини Байдена можуть допомогти президенту, а не те, чи варто йому 
переглядати свою кандидатуру. 

 
Справа про штурм Капітолія: Верховний суд США частково став 

на бік Трампа (Українська правда). 
Верховний суд США визнав, що колишній президент Дональд Трамп 

має певний рівень імунітету від кримінального переслідування у справі про 
штурм Капітолія 6 січня 2021 року. 
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Це рішення, ймовірно, ще більше затягне судовий процес за 
звинуваченнями у підриві федеральних виборів, що розглядають проти 
експрезидента та майбутнього кандидата в очільники Білого дому від 
республіканців. 

Рішенням шести суддів проти трьох суд постановив, що, хоча колишні 
президенти користуються імунітетом за дії, вчинені в межах своїх 
конституційних повноважень, вони не мають імунітету за дії, які вчиняють 
приватно. 

Голова Верховного суду Джон Робертс: 
Президент не користується імунітетом за свої неофіційні дії, і не все, 

що робить президент, є офіційним.  
Команда Трампа просувала теорію «абсолютного імунітету», згідно з 

якою експрезиденти навіть після завершення повноважень не можуть бути 
притягнуті до відповідальності за дії, які вони вчинили під час перебування 
на посаді. Натомість єдиним способом притягти Трампа до відповідальності 
був імпічмент у Конгресі. 

Федеральний апеляційний суд округу Колумбія на початку січня 
відхилив аргументи експрезидента.  
 
2.07 

Перший демократ публічно закликав Байдена зняти свою 
кандидатуру на виборах (Українська правда). 

Конгресмен з Техасу Ллойд Доггетт заявив, що Байден повинен 
«прийняти болюче і важке рішення зняти свою кандидатуру». «Моє рішення 
оприлюднити ці рішучі застереження не є легким і жодним чином не 
применшує моєї поваги до всього, чого досяг президент Байден», – сказав 
Доггетт. 

«Визнаючи, що, на відміну від Трампа, першочерговим зобов'язанням 
президента Байдена завжди було служіння нашій країні, а не собі, я 
сподіваюся, що він прийме болісне і важке рішення про зняття своєї 
кандидатури. Я з повагою закликаю його зробити це», – додав він. 

 
Трамп звернувся до суду Нью-Йорка з проханням відкласти 

винесення вироку (Укрінформ).  
Адвокати колишнього президента США Дональда Трампа звернулися 

до судді, який веде кримінальну справу щодо виплат порноакторці, з 
проханням скасувати визнання колишнього президента винним у злочині та 
відтермінувати винесення йому вироку, заплановане на 11 липня. 

Адвокати попросили відтермінувати призначення покарання Трампу, 
що має статися за декілька днів до Республіканської національної конвенції 
15-18 липня, де Трампа мають офіційно висунути кандидатом на посаду 
президента США від Республіканської партії. 

Лист адвокатів з’явився через декілька годин після того, як Верховний 
суд оприлюднив своє рішення щодо президентського імунітету. У листі до 
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судді Хуана Мерчана адвокати Трампа послалися на рішення Верховного 
суду США від 1 липня, згідно з яким, президенти США мають “абсолютний 
імунітет” від кримінального переслідування за “офіційні дії”, вчинені під час 
перебування на посаді, однак можуть зазнати кримінального покарання за 
“неофіційні дії”. 

Суд штату Нью-Йорк визнав Трампа винним у 34 злочинах. Наприкінці 
травня суд присяжних визнав його винним у фальсифікації ділових записів, 
щоб приховати виплату 130 000 доларів порнозірці напередодні його 
успішної виборчої кампанії 2016 року, щоб замовчати її твердження, яке 
спростовує Трамп, про те, що вона мала з ним побачення на одну ніч у 2006 
році. 

Адвокати Трампа, припускають оглядачі, спробують довести, що 
справа про виплату за мовчання принаймні частково базується на доказах з 
часів президентства Трампа. 

Згідно з новим рішенням Верховного суду, прокурори не можуть 
посилатися на такі докази для підтвердження звинувачень у справі, адже ці 
докази пов’язані з офіційними діями президента. 

Наразі незрозуміло, чи суддя відтермінує винесення вироку Дональду 
Трампу, адже кінцевий термін подання клопотань за результатами суду 
минув у червні, додає видання. 

Водночас оглядачі погоджуються, що розгляд решти кримінальних 
справ проти Трампа, зокрема розгляд справи про його роль у спробах 
скасувати результати президентських виборів 2020 року та підбурюванні 
натовпу до нападу на Капітолій 6 січня 2021 року, може уповільнитися ще 
більше. 

 
3.07 

Суд відклав вирок Трампу у справі про «хабар порноакторці за 
мовчання» до вересня (РБК-Україна). 

2 липня нью-йорський суддя Хуан Мерчан відклав вирок кандидату в 
президенти США Дональду Трампу у справі про виплату грошей порнозірці 
за мовчання. Наразі воно відбудеться до 18 вересня. 

Агенство зазначає, що раніше винесення вироку було призначено на 11 
липня, лише за кілька днів до початку Національного з'їзду Республіканської 
партії до Мілуокі, який відбудеться 15 липня. Але факт того, що вирок 
відклали означає, що Трамп, який є передбачуваним кандидатом від 
Республіканської партії, може з'явитися на з'їзді особисто, що раніше було 
під питанням. 

Перенесення сталося після того, як адвокати колишнього президента 
США попросили дати можливість довести, що Трамп мав отримати імунітет 
від судового переслідування. 

«У понеділок адвокати Трампа звернулися до Мерчана з проханням 
дозволити їм відстоювати необхідність скасування його обвинувального 
вироку в суді штату Нью-Йорк на Манхеттені у зв'язку з ухвалою Верховного 
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суду США від 1 липня про те, що президенти мають право на імунітет від 
кримінального переслідування за посадові дії», - пише видання. 

Раніше у вівторок прокурори з офісу окружного прокурора Манхеттена 
Елвіна Брегга заявили, що аргумент Трампа «необґрунтований», але 
погодилися відкласти вирок, щоб дати колишньому президенту США 
можливість викласти свою позицію. 

Як пише Reuters, Трампа чекає нелегка боротьба за скасування 
обвинувального вироку у справі про хабарі, оскільки більша частина його 
дій, про які йдеться у справі, були вчинені до його вступу на посаду. 

Тепер суддя Хуан Мерчан вирішуватиме питання про покарання 
Трампа, включаючи питання про те, чи варто його посадити у в'язницю, у 
розпал передвиборчої кампанії перед виборами президента США, що 
відбудуться 5 листопада. 

У письмовій постанові Мерчан сказав, що він винесе рішення на запит 
Трампа до 6 вересня, а вирок буде винесений менш ніж через два тижні, якщо 
суддя вирішить залишити обвинувальний вирок у силі. Адвокати Трампа 
мають надати свої аргументи до 10 липня, а прокурори мають крайній термін 
для відповіді 24 липня. 

 
Губернатори-демократи хочуть, аби Байден пояснив їм 

перспективи виборчої кампанії – CNN (Укрінформ).  
Білий дім може провести в середу зустріч Байдена з губернаторами-

демократами, які хочуть висловити занепокоєння щодо його поганого 
виступу на дебатах 27 червня та перспектив президентської кампанії. 

Губернатори-демократи обговорили свої побоювання між собою в 
понеділок в ході онлайн-бесіди, організованої очільником штату Міннесота 
Тімом Вальцом. 

Деякі з них висловили подив тим, що Байден досі не поділився з 
однопартійцями враженнями від дебатів. Також вони хотіли б зустрітися з 
віцепрезиденткою Камалою Гарріс. 

Невдалий виступ Байдена на дебатах, зауважує CNN, розчарував 
деяких із його найбільших донорів і викликав у демократів панічні настрої 
щодо виборчої кампанії. 

 
Третина членів Демпартії хоче, щоб Байден відмовився від виборів 

(Укрінформ).  
Майже третина членів Демократичної партії США вважає, що Джо 

Байден повинен відмовитися від участі у президентській кампанії після 
невдалого виступу на теледебатах 27 червня. 

Про це свідчать дані останнього соцопитування Reuters/Ipsos.  
За вихід Байдена з перегонів висловилося 32% демократів. Водночас в 

разі подальшої участі і він, і Трамп мають приблизно рівні шанси. 
У разі заміни Байдена на інших висуванців від Демпартії здобути 

переконливу перемогу над Трампом, згідно з опитуваннями, може лише 
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колишня перша леді Мішель Обама, за яку віддали б голоси 50% опитаних 
(за Трампа – 39%). Проте вона неодноразово заявляла, що не бажає брати 
участі у виборах. 

Віцепрезидентка Каміла Гарріс відстає від Трампа на 1 пункт – у межах 
соціологічної похибки (43% і 42%, відповідно) – і має приблизно такий 
самий рейтинг, як і Байден. 

Губернатор Каліфорнії Гевін Ньюсом поступається Трампові на 3 
пункти (39% і 42%) губернаторка Мічигану Гретхен Вітмер – на 5 (36% і 
41%). 

Оскільки Байден виграв праймеріз, отримавши більшість голосів 
делегатів, то рішення про участь у виборах залежить тільки від нього. 
Національний з'їзд Демократичної партії, який у серпні висуватиме 
кандидата, не може усунути його своїм рішенням. 

 
Камала Гарріс підтримала подальшу участь Байдена у 

президентських перегонах (Укрінформ).  
Віцепрезидентка США Камала Гарріс виступила на підтримку 

подальшої боротьби чинного глави Білого дому Джо Байдена у виборчих 
перегонах на тлі невдалих дебатів, після яких демократи порушили питання 
про можливість, щоби він зійшов з дистанції. 

«Джо Байден – наш номінант (на виборах президента США – ред.). Ми 
перемогли Трампа один раз і переможемо його знову. Крапка»,- наголосила 
Гарріс.  

Коли у неї спитали, чи готова вона очолити країну в разі потреби – на 
тлі занепокоєнь у країні щодо стану здоров’я президента Байдена – Гарріс 
підкреслила: «Я пишаюся бути напарницею Джо Байдена на виборах». 

 
Байден зважує, чи продовжувати подальшу участь у перегонах – 

NYT (Укрінформ).  
Президент США Джо Байден сказав своєму близькому союзнику, що 

зважує, чи зможе він далі брати участь у виборчих перегонах. 
«Президент Байден сказав своєму ключовому союзнику, що 

усвідомлює можливу неспроможність врятувати свою кандидатуру, якщо 
найближчими днями не переконає громадськість, що він підходить для цієї 
посади після катастрофічних для нього дебатів минулого тижня», - 
зазначається в повідомленні NYT. 

Це є першим свідченням того, що Байден серйозно розмірковує, чи 
зможе він відновити свої позиції після дебатів у Атланті, пише NYT. 

Президент, як підкреслив союзник, все ще активно бореться за 
переобрання. Водночас, він очікує, що кілька його наступних виступів у 
святкові вихідні – в тому числі інтерв’ю ABC News та виборчі кампанії в 
Пенсильванії й Вісконсіні – мають пройти добре.  
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4.07 
Байден заявив, що «облажався» на дебатах із Трампом – The 

Guardian (LIGA.net). 
Президент США Джо Байден заявив, що під час дебатів із кандидатом 

у президенти Дональдом Трампом «облажався», однак закликав виборців 
судити про нього за його перебуванням у Білому домі. Його слова цитує The 
Guardian. 

Байден наголосив, що залишиться в передвиборчих перегонах, навіть 
попри те, що низка опитувань показує, що тепер він відстає від Трампа 
приблизно на шість пунктів. 

«У мене була погана ніч. І річ у тім, що я облажався. Я зробив помилку. 
Це 90 хвилин на сцені – подивіться, що я зробив за три з половиною роки», – 
сказав він. 

4 липня Байден під час телефонних розмов із представниками штабу та 
зустрічей із законодавцями й губернаторами від Демократичної партії 
пообіцяв залишитися в президентських перегонах.   

 
Байден запевнив, що не знімається з виборів і пообіцяв залишатися 

«до кінця» – Reuters (LIGA.net). 
Президент США Джо Байден під час телефонних розмов із 

представниками штабу та зустрічей із законодавцями й губернаторами від 
Демократичної партії пообіцяв залишитися в президентських перегонах. 
команди Байдена. 

За словами двох членів команди Байдена, американський президент 
приєднався до телефонної розмови зі «стурбованими» членами своєї 
передвиборчої команди та сказав їм, що він не збирається знімати свою 
кандидатуру. 

«Ніхто мене не виштовхує. Я не йду. Я в цих перегонах до кінця», — 
заявив Байден в окремому електронному повідомленні в межах своєї 
кампанії. 

Також він закликав американців «вкласти кілька доларів», щоб 
допомогти перемогти республіканця Дональда Трампа на президентських 
виборах 5 листопада. 

3 липня Байден провів віртуальну та особисту зустріч з 24 
губернаторами-демократами та мером Вашингтона, щоб запевнити їх, що він 
готовий виконувати роль прапороносця партії після невдалого виступу на 
дебатах, пише Reuters. 

Після цього троє губернаторів – лідери Нью-Йорка, Міннесоти та 
Мериленду – зустрілися з журналістами й пообіцяли підтримати Байдена. 

Губернатор Мериленду Вес Мур: 
Президент завжди прикривав нас. Ми також будемо підтримувати його. 
Губернатор Міннесоти Тім Волз своєю чергою заявив, що виступ 

чинного президента на дебатах проти Трампа був «поганим», але зазначив, 
що Байден підходить для цієї посади.  
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У Демпартії обговорюють як замінити Байдена, а не чи треба це 
робити - експосадовець адміністрації (Укрінформ). 

Члени Демократичної партії на вищому рівні обговорюють за 
зачиненими дверима питання, як замінити президента Джон Байдена, а не те, 
чи потрібно це робити. 

Колишній посадовець адміністрації США за президенства Барака 
Обами Ван Джонс зазначив, що демократи, котрі нібито захищають Байдена 
публічно, ведуть «зовсім інші» розмови в приватних бесідах. 

«Я розумію, що люди хочуть, знаєте, захистити його й дати йому 
простір і проявити гідність, аби він зробив свій власний вибір», - сказав 
Джонс. – Але зараз ведеться велика розмова про те, як це станеться, а не про 
те, чи станеться». 

За його словами, «за лаштунками панує повномасштабна паніка». 
«Люди пересилають одне одному службові записки, PDF-файли літають 
туди-сюди по WhatsApp, – намагаюються з'ясувати, які є варіанти? Як можна 
замінити Байдена? Як змусити його зробити це так, щоб він відчував, що 
його поважають, оскільки його слід поважати?», – сказав Джонс. 

Він припустив, що демократи виходять з того, що наступною в черзі на 
найвищу посаду буде віцепрезидентка Камала Гарріс. Серед питань, на які 
демократи намагаються знайти відповідь, – хто буде віцепрезидентом у разі її 
висунення. 

 
Байден заявив, що після дебатів із Трампом пройшов медогляд – 

Politico (Укрінформ).  
Президент США Джо Байден повідомив двом десяткам губернаторів-

демократів під час приватної зустрічі в середу ввечері, що він пройшов 
медичний огляд після дебатів із Дональдом Трампом і «почувається добре». 

Під час годинної зустрічі, викликаної зростанням занепокоєння щодо 
його здоров'я і політичної життєздатності, один із губернаторів запитав 
Байдена про його фізичний стан. За словами двох співрозмовників видання, 
президент США зазначив, що «останніми днями пройшов обстеження, і 
запевнив, що він залишається в доброму здоров'ї, постукавши для ефекту по 
дереву». 

Politico пише, що ця заява – на поспішно організованій зустрічі в 
Білому домі, на яку майже десяток губернаторів приїхали до Вашингтона, а 
інші брали участь віртуально – прозвучала через кілька годин після того, як 
речниця Білого дому Карін Жан-П'єр обійшла прямі питання журналістів, які 
запитували, чи проходив він обстеження після дебатів. 

«Президент проходить регулярні щорічні медичні огляди, які ми 
публікуємо у вигляді детального звіту. Ми збираємося продовжувати це 
робити», – сказала вона. 

За словами людини, знайомої з розкладом президента США, 
зауваження Байдена стосувалося короткого огляду лікарем Білого дому в 
наступні дні після дебатів у зв'язку з тривалими симптомами застуди. Ця 
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людина додала, що огляд був коротким і не включав жодних серйозних 
аналізів. 

 
Байден пообіцяв демократам-губернаторам «більше спати» і 

скасувати пізні заходи, - CNN (РБК-Україна). 
Президент США Джо Байден заявив губернаторам-демократам під 

час зустрічі в Білому домі в середу, 3 липня що частина його подальших 
планів полягає в тому, щоб припинити планувати події після 20:00. Це 
потрібно для того, щоб він міг більше спати. 

Ця заява прозвучала, коли 81-річний Байден намагався запевнити групу 
з понад 20 лідерів штатів у своїй здатності перемогти колишнього президента 
Дональда Трампа на виборах та ефективно керувати США ще чотири роки. 

За словами джерел CNN, цей коментар розчарував кількох 
губернаторів, присутніх у залі, і є однією з причин того, що деякі учасники 
були роздратовані заявою про їхню лояльність та ентузіазм, поширеною 
кампанією Байдена. 

   
5.07 

Кампанія Байдена оголосила про «агресивний графік» виборчих 
турів на липень (Укрінформ). 

Чинний президент США Джо Байден поки не має намірів сходити з 
дистанції виборчих перегонів та матиме «агресивний графік» турів по різних 
штатах у липні за участі віцепрезидентки Камали Гарріс. 

Про це повідомляє в п’ятницю CNN із посиланням на виборчий штаб 
Байдена-Гарріс. «Розширений графік поїздок почнеться після того, як 
наступного тижня президент прийме у Вашингтоні саміт НАТО», - 
зауважується в повідомленні. 

Але ще цього тижня Байден матиме два тури – до штатів Вісконсін у 
п’ятницю та Пенсильванії - в неділю. Крім того, він дасть інтерв’ю Джорджу 
Стефанопулосу на ABC, якого чекають американці, щоб отримати уяву про 
можливості чинного президента далі боротися на перегонах та очолювати 
країну впродовж наступних чотирьох років. 

Наступного тижня президент США прийматиме у столиці лідерів 
країн-членів НАТО, а також країн-партнерів, щоби підтвердити лідерство 
Америки на всьому Північноатлантичному просторі. У цей тиждень до нього 
буде прикута увага, передусім, міжнародної спільноти. 

Далі заплановані виступи президента США на двох конференціях у 
штаті Невада, де він хоче звернутися до темношкірих і латиноамериканців на 
тлі ознак зменшення підтримки з їхнього боку. 

У кампанії також заявили, що Байден продовжить свої заклики до 
штатів «синьої стіни» в липні, до яких входить 18 штатів США та округ 
Колумбія, де партія демократів постійно виграє вибори. Крім того, чинний 
президент намагатиметься брати участь у «частих позаштатних моментах» і 
зосереджуватиметься на інтерв’ю з «національним, місцевим та окружним 
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ЗМІ», включно з виданнями, орієнтованими на чорношкірих та 
латиноамериканців. 

 
Трамп стверджує, що Байден залишає виборчі перегони 

(Укрінформ). 
Експрезидент Дональд Трамп заявив, що нинішній глава Білого дому 

Джо Байден залишає виборчу кампанію на користь «жалюгідної» 
віцепрезидентки Камали Гарріс. 

На відео експрезидент на полі для гольфу хвалиться своїм виступом на 
теледебатах з Байденом. 

«Подивіться на цю стару, розбиту купу лайна, – сказав він про Байдена. 
– Ви знаєте, він просто відмовився. Він залишає перегони». 

«Це означає, що в нас є Камала… Вона така погана, така жалюгідна», – 
додав він.  

 
6.07 

Байден відкинув необхідність проходження ним спеціальних 
когнітивних тестів (Укрінформ).  

Президент США Джо Байден відкинув необхідність проведення для 
нього спеціальних неврологічних або когнітивних тестів, заявивши, що 
проходить подібні перевірки щодня, коли спілкується з іноземними лідерами 
та має приймати важливі рішення. 

«Я щодня проходжу повноцінний неврологічний тест», - наголосив 
Байден у відповідь на запитання під час інтерв’ю. 

У цьому контексті він підкреслив, що спілкується з прем’єр-міністром 
Ізраїлю, вирішує питання, пов’язані з підтримкою України, відповіддю на 
загрози РФ у Європі тощо. 

Водночас Байден наголосив, що необхідності на проведення 
спеціальних лікарських тестів для нього не виникало. 

«Ніхто не казав, що я повинен (робити подібних тестів – ред.). Вони 
(лікарі – ред.) сказали, що зі мною все гаразд»,- зазначив глава Білого дому.  

 
Байден: Зійду з перегонів, якщо так скаже Господь Всемогутній 

(Укрінформ).  
Президент США Джо Байден підтвердив своє тверде прагнення далі 

змагатися в президентських перегонах, іронічно заявивши, що зійде з 
дистанції, якщо до нього прийде Господь Всемогутній та скаже зробити саме 
так. 

Про це він сказав у інтерв’ю телеканалу ABC, яке вийшло в США 
ввечері п’ятниці, передає Укрінформ. 

«Якби Господь Всемогутній зійшов і сказав би - Джо, зійди з перегонів 
- я б зійшов із перегонів», - сказав Байден у відповідь на запитання ведучого, 
чи залишить він виборчу кампанію, якщо стане зрозуміло, що він не зможе 
перемогти Дональда Трампа. 
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Внутрішньополітична повістка США та Україна 

Водночас Байден продовжив: «Господь Всемогутній не зійде». 
На що ведучий зазначив, що Господь, можливо, і не зійде, але чи 

дослухається Байден союзників та однопартійців, якщо вони висловлять 
стурбованість та попросять про це. 

У відповідь президент коротко зауважив: «Цього не станеться».  
 
Байден про свої досягнення: Я той хлопець, який зупинив Путіна 

(LIGA.net). 
Президент США Джо Байден в інтерв'ю ABC-News сказав: 
Я той хлопець, який об’єднав НАТО... Ніхто не думав, що я зможу його 

розширити. Я той хлопець, який зупинив Путіна. Ніхто не думав, що це може 
статися. Я той хлопець, який спільно з AUKUS [оборонним пактом США, 
Великої Британії та Австралії] створив ініціативу для південно-
тихоокеанського регіону. Я той хлопець, який спонукав 50 країн не лише в 
Європі, а й за межами Європи допомогти Україні.  

З початку повномасштабного вторгнення Конгрес США виділив 
Україні у цілому $175 млрд допомоги. Зазвичай американські посадовці як 
фактори успіху у війні відзначають і зусилля українських захисників, і роль 
військової допомоги від США (зокрема, так говорив речник Пентагону). 

Байден згадав здобутки у своїй взаємодії з Японією («Змусив 
збільшити свій [оборонний] бюджет»), а також з Південною Кореєю щодо 
мікросхем та інвестицій Республіки у Сполучені Штати у цій сфері. 

Президент США сказав, що він «не хоче брати собі зайвих заслуг», і 
визнав, що має «чудову команду». 

Байден вважає, що має психічні та фізичні можливості працювати ще 
чотири роки – і він упевнений, що чесний перед собою, коли це говорить. 
Також політик вважає, що здатний перемогти свого опонента Дональда 
Трампа на виборах. 

 
Байден у ключових штатах максимально наблизився до Трампа - 

опитування Bloomberg (Укрінформ).  
Результати опитування Bloomberg News/Morning Consult, проведеного 

у семи ключових для виборів штатах через чотири дні після перших дебатів 
за участю політиків, свідчать про те, що Трамп випереджає Байдена на 2% - 
47% проти 45%, і це найменший розрив від жовтня минулого року. 

Байден випереджає Трампа в Мічигані та Вісконсині. В Арізоні, 
Джорджії, Неваді та Північній Кароліні результат чинного президента в 
межах статистичної похибки, найбільше він відстає у Пенсільванії. 

Водночас, за даними опитування, лише 39% виборців у цих ключових 
штатах вважають, що Байден «однозначно або ймовірно» має продовжити 
президентську кампанію, натомість щодо Трампа таку думку висловили 50% 
респондентів. 

В опитуванні взяли участь 4902 зареєстровані виборці. 
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1.07 
(Укрінформ) 

9-11 липня у Вашингтоні має відбутися саміт НАТО. 
Президент Чехії Петр Павел: 
Ми обговоримо комплексний пакет допомоги Україні, який має 

створювати довгострокові рамки, щоби Україна знала, на що може 
розраховувати, а ми, всі країни-члени, знали, яку форму підтримки України 
мали би надавати. Це означатиме також більшу роль Північноатлантичного 
альянсу при координації допомоги Україні, але не йдеться про пряму участь 
(НАТО).  

Павел зауважив, що очікує від майбутнього саміту НАТО й 
напрацювання комплексної стратегії щодо Росії, яка досі вказувалась у 
плануванні Альянсу як партнер, «але нинішня поведінка Росії потребує зміни 
цієї оцінки». 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Польщі Дональд Туск: 
Україна вистояла під час російського наступу, Україна рано чи пізно 

переможе в цій війні у величезній мірі завдяки польським і американським 
військовим, усім службам, які в Ясьонці організували найбільший хаб, який 
щодня задіяний в одну з найбільших військово-логістичних операцій в історії 
Європи після Другої світової війни. Ваше завдання, без перебільшення, має 
надзвичайну вагу, і доля Польщі, України, Європи й усього вільного світу, 
зокрема і США, у певній мірі залежать від того, що відбувається в Ясьонці. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Чеської Республіки Ян Ліпавський 
зазначив, що на липневому саміті Альянсу найголовнішою темою будуть 
Україна, російська агресія і ставлення НАТО до РФ. 

«Формальна позиція, яка наразі існує, походить з 1990-х років, коли 
була абсолютно інша атмосфера в Європі, європейська безпека виглядала по-
іншому. Світ радикально змінився. Ми потребуємо комплексного підходу 
щодо стримування Росії, яку наразі веде Путін», - сказав Ліпавський. 

Він звернув увагу, що після інавгурації Путіна Росія вдалася до 
ескалації на багатьох напрямках, зокрема, шляхом невдалого наступу на 
Харківщині, а також в інформпросторі, в сфері гібридних загроз. 

Глава чеського МЗС повторив заклик обмежити можливість вільних 
подорожей для російських дипломатів у Шенгенській зоні.  
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(Українська правда) 
Міністерка закордонних справ Німеччини Анналена Бербок: 
Дратують дискусії, в яких підтримку України розглядають як 

благодійний жест, а не як те, чим вона є насправді – інвестицією в нашу 
власну національну безпеку, захист миру й свободи.  

Очільниця зовнішньополітичного відомства ФРН також зауважила, що 
"не може бути більшого національного інтересу, ніж це". 

«Ми будемо захищати нашу Європу – кожен квадратний сантиметр 
нашої Європи – і нашу свободу», – запевнила глава МЗС Німеччини. 

 
(Європейська правда) 

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна заявив, що 
посилення Євросоюзом санкцій проти Білорусі перешкоджатиме ухиленню 
від них Росією. 

Цахкна заявив, що після того, як 1 липня набули чинності ці 
обмеження, ухилятися від санкцій проти РФ буде набагато складніше. 

За його словами, додаткові санкції проти Білорусі краще, ніж раніше, 
прив'язані до обмежувальних заходів щодо Росії. 

«Тим самим скорочуються можливості РФ за допомогою Білорусі 
отримувати доступ до низки товарів, які потрібні Росії на полі бою в агресії 
проти України», – зазначив Цахкна. 

Глава МЗС визнав, що, хоча ЄС запровадив проти РФ широкі санкції, 
через Білорусь Москва все ж отримувала необхідні для війни матеріали. 
 
2.07 

(Укрінформ) 
Заступник речника Державного департаменту США Ведант Пател: 
Ви бачили, як державний секретар і чинний президент (Байден – ред.) 

говорили про те, наскільки важливо, щоби був міст до членства України в 
НАТО. Звісно, ця двостороння безпекова угода не є замінником цьому 
(членству України в Альянсі – ред.).  

Водночас, за його словами, американська сторона розглядає угоду з 
Україною «як частину «мосту» для того, щоби в один день Україна могла 
приєднатися до НАТО». 

 
(Укрінформ) 

Заступниця речника Міністерства оборони США Сабріна Сінгх у 
відповідь на запитання, чи бачать у Пентагоні ознаки того, що Північна 
Корея відправила свої війська в Росію для підтримки її війни в Україні, 
сказала: «У мене немає нічого з цього приводу». 

Водночас Сінгх наголосила, що в США усвідомлюють позицію режиму 
в Пхеньяні, який підтримує військову агресію Кремля та надає Росії різну 
військову підтримку. 
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(Укрінформ) 
Міністерка Ірландії у справах Європи Дженніфер Керрол МакНіл: 
Ірландія твердо стоїть на боці України і проти російської агресії, 

Ірландія твердо стоїть на боці Європейського Союзу і його цінностей. 
За словами МакНіл, Ірландія також «активно намагається всіляко 

підтримувати Україну». Наприклад, Ірландія надає фінансування 
Європейському фонду миру. «Ми також прийняли понад 100 тис. українців в 
Ірландії і підтримували їх різними способами», - сказала вона. 

Міністерка наголосила, що Ірландія жодним чином не є політично 
нейтральною. «Ми не є політично нейтральними, ми не є позаблоковими у 
військовому плані, і я не думаю, що це зміниться», - сказала вона. 

Як заявила ірландська міністерка у справах Європи, вступ її країни до 
НАТО наразі не планується. Водночас Керрол МакНіл заявила, що бачить 
«іншу свідомість» в ірландському населенні, яка «відображає зміни, які 
пережила вся Європа, а саме російську агресію в Україні і ту різницю, яку 
вона спричинила». За її словами, ірландський уряд прагне збільшити витрати 
на оборону, а також хоче більше брати участь у спільних міжнародних 
оборонних проєктах. 

 
(Європейська правда) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан пояснив, що прибув до 
України практично відразу після початку головування Угорщини у Раді 
Євросоюзу, аби краще зрозуміти, як допомогти українській державі. 

«Мета мого візиту – зрозуміти, як ми можемо допомогти Україні у 
наступні шість місяців», – сказав він. 

Також він прагне скористатись зустріччю, аби обговорити становище 
угорської меншини в Україні та зрозуміти, як допомогти і їй, додав Орбан. 

«Ви знаєте, що ми дуже прагнемо допомогти вам гуманітарно. Ми 
виступаємо за мир, і я хотів би зрозуміти – і вважаю це своєю місією – ваше 
бачення шансів на мир. Я налаштований оптимістично і дякую за 
запрошення», – сказав Орбан.  

 
(Укрінформ) 

Премʼєр-міністр Угорщини Віктор Орбан після зустрічі з 
Президентом України Володимиром Зеленським сказав:  

Ми намагаємося закрити всі попередні суперечки і сконцентрувати 
увагу на майбутнє. Ми бажаємо налагодити відносини між нашими країнами. 
Ми бажаємо підписати глобальну угоду про співробітництво з Україною, 
подібну до тих угод, які в нас діють з іншими нашими сусідніми країнами. 

Він додав, що Угорщина буде брати участь у модернізації української 
економіки згідно зі своїми можливостями і хоче для цього мати відповідні 
умови. 
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(Укрінформ) 
Президент Польщі Анджей Дуда під час спільної пресконференції з 

Президентом Албанії Байрамом Бегаєм сказав: 
Ми говорили про те, що НАТО має гарантувати Україні тривалу і 

безперервну підтримку доти, доки ця допомога буде потрібною, аби 
ефективно захищатися від російської агресії.  

Він підкреслив, що Північноатлантичний альянс на саміті має 
гарантувати «щонайменше невідворотність стежки України до НАТО, тобто 
що це залежатиме виключно від волі українського суспільства». 

Президент РП також подякував Албанії за надання Україні військової 
допомоги для протидії російській агресії. 

За словами Дуди, НАТО має розпочати «нову стратегічну політику» 
щодо Росії. Це означає, що Брюссель повинен перестати керуватися у 
відносинах з РФ основоположним актом НАТО-Росія, який Москва давно 
вже багато разів порушила, зокрема у питаннях нерозповсюдження ядерної 
зброї, розташовуючи її в Білорусі, а також значної мілітаризації 
Калінінградської області, що межує з Польщею, сказав він. 

«Зараз потрібна нова і тверда політика щодо Росії, яка захистить 
східний фланг, весь вільний світ від російського імперіалізму і російської 
агресії», - наголосив Дуда. 

Президент Польщі підкреслив, що двома «фундаментальними 
пунктами» на саміті НАТО мають бути постійна підтримка Києва до 
завершення війни і відновлення територіальної цілісності України у її 
міжнародно визнаних кордонах, а також тверда політика щодо Росії. 

Президент Албанії Байрам Бегай наголосив, що найкращим засобом 
для протидії російській агресії є об’єднана Європа, а отже, розширення 
Євросоюзу. Він висловив сподівання, що Польське головування в ЄС у 
першому півріччі наступного року значно вплине на процес євроінтеграції 
всього балканського регіону. Російську агресію в Україні президент Албанії 
назвав "найбільшою загрозою для миру і безпеки в Європі". 

«Албанія висловлює свою повну солідарність з Україною і підтримує 
суверенітет і територіальну цілісність України», - наголосив албанський 
лідер. Він додав, що у контексті російської агресії Україну треба 
підтримувати так довго, скільки вона цього потребуватиме. 

«Це не благодійність, а наша спільна інвестиція у наше майбутнє і мир 
у світі. Ми віримо у майбутнє України в євроатлантичній родині і ми 
підтримуємо прагнення України стати членом НАТО», - підкреслив Бегай. 

 
3.07 

(РБК-Україна) 
Речник Міноборони США генерал Патрік Райдер, відповідаючи на 

питання, чи повинна Україна, на його думку, стати членом Альянсу, сказав: 
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Це рішення альянсу НАТО, 32 країн. Але, звісно, те, що ми зараз 
робимо – і ви чули попередні заяви – це створення "мосту" для приєднання 
України до НАТО. 

Райдер наголосив, що в рамках підтримки України важливим аспектом 
є спільна робота над підвищенням військових можливостей ЗСУ та 
досягненням оперативної сумісності, щоб Україна була готова до членства в 
НАТО. 

На запитання про готовність США підтримати вступ України до НАТО 
на саміті Вашингтоні, Райдер відповів, що не хоче випереджати події. Проте 
Америка однозначно бачить Україну в Альянсі. 

«Ми ясно дали зрозуміти, що бачимо майбутнє України в НАТО», - 
наголосив генерал. 
 

(LIGA.net) 
Помічник Держсекретаря США з питань Європи Джеймс О'Браєн: 
Якщо Росія спробує розширити нинішній фронт, то Україні дозволять 

вести вогонь на більшу відстань.  
Водночас зараз США спостерігають «різкі зміни у здатності Росії 

наступати через втрату критично важливих об'єктів у зоні, де дозволено 
вести вогонь». 

Конгресмен-республіканець Джо Вілсон: 
Хоча деякі обмеження на українські контратаки вже було знято, цього 

очевидно недостатньо. 
Конгресмен-демократ Грегорі Мікс заявив, що також підтримує 

розширення географії ударів по території РФ. 
Конгресмен-республіканець Томас Кін вважає, що навіть після того, 

як США зняли заборону на удари по РФ вздовж кордону, це все одно 
«напівзаходи». 

 
(Укрінформ) 

Президент Фінляндії Александр Стубб: 
Росія зараз дуже залежить від Китаю. Один телефонний дзвінок 

президента Сі Цзіньпіна вирішив би цей конфлікт.  Якби він (Сі – ред.) 
сказав: «Час почати мирні переговори», Росія була б змушена це зробити, у 
них не було б іншого вибору.  

 
(LIGA.net) 

Президент Фінляндії Александр Стубб заявив, що Європі необхідно 
перейти до «економіки воєнного часу», об’єднуючи замовлення на 
боєприпаси та зброю, щоб дати своїй оборонній промисловості 
довгострокову перспективу. 

Окрім державного фінансування, президент Фінляндії закликав 
Європейський інвестиційний банк, де він раніше був віцепрезидентом, 
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«вийти за межі червоних ліній і активізувати фінансування військової 
промисловості». 

Також Стубб заявив, що Європа повинна створити посібник щодо того, 
як протистояти гібридним атакам. За його словами, це передбачатиме як 
плани запуску систем після атак, так і оптимізацію комунікацій, щоб 
створити єдиний фронт проти Кремля. 

Він зазначив, що кібератаки, глушіння GPS, порушення повітряного 
простору та використання імміграції – це лише деякі форми російської 
гібридної війни, якої Фінляндія зазнала лише впродовж останніх місяців 
разом з іншими країнами східного флангу НАТО. 

 
(УНІАН) 

Прем’єр-міністр Дік Схоф: 
Україна може розраховувати на фінансову, військову і політичну 

підтримку Нідерландів. 
Нідерландці «не повинні бути наївними», адже «за кілька годин 

польоту звідси триває жахлива війна, у якій людські життя не відіграють для 
Росії жодної ролі». 

Найбільша загроза для Нідерландів «йде зі сходу». Оскільки глава 
нового уряду раніше працював у розвідслужбі, він «трохи більш 
стривожений, ніж інші». 

Міністр оборони в новому уряді Нідерландів Рубен Брекельманс: 
Підтримка України триватиме. 
Нідерланди, як і раніше, готові підтримувати Україну стільки, скільки 

зможемо, так довго, як це буде потрібно. Ми і наші союзники – єдині в нашій 
рішучості повернути мир і безпеку в Україну. Сподіваюся на зміцнення 
нашої співпраці і швидку зустріч. 

 
(Укрінформ) 

Посол США при НАТО Джуліан Сміт: 
Ми витрачаємо багато часу в штаб-квартирі НАТО, обговорюючи 

поглиблення відносин між КНР та Росією. Китай користується кожною 
нагодою, щоб заявити: вони є «нейтральним гравцем» у цій війні в Україні. 
Проте, в реальності Китай постачає довгий список компонентів подвійного 
призначення, які допомагають Росії продовжувати цю агресивну війну проти 
України.  

За її словами, йдеться зокрема про постачання верстатів й 
мікроелектроніки. 

Сміт додала, що НАТО працюють над тим, щоб виявляти той факт, що 
Китай більше не так званим «нейтральним гравцем». 

 
(Українська правда) 
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Новий прем'єр-міністр Нідерландів Дік Схооф зазначив, що під час 
спілкування з Зеленським підтвердив стійку підтримку України з боку своєї 
країни. 

«Ми продовжуватимемо підтримувати Україну політично, військово і 
фінансово проти російської агресії, чого б це не коштувало і скільки б це не 
потребувало», – заявив Схооф. 

Також в ході розмови обговорили майбутній саміт НАТО, 
запланований на наступний тиждень у Вашингтоні, де прем'єр-міністр з 
нетерпінням очікує особистої зустрічі з президентом Зеленським. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан здійснив візит до Києва. 
Глава МЗС Польщі Радослав Сікорський: 
Сподіваюся, що це не був лише PR тільки для того, щоб послабити 

хвилю критики проти себе перед самітом НАТО, а з цього буде щось на 
практиці. 

Сікорський висловив сподівання, що Угорщина перестане блокувати 
західну допомогу для України, транспортні перевезення до України, і скасує 
вето щодо відшкодування 2 млрд злотих (близько $500 млн) для Польщі за 
військову допомогу, яку Варшава надала Києву. 

Сікорський підкреслив, що про припинення війни Орбан має просити 
не Україну, а насамперед Путіна, «з яким він веде переговори, адже Путін 
може завершити цю війну за 5 хвилин». 

 
4.07 

(LIGA.net) 
Президент Чехії Петр Павел: 
Росія не досягла якихось значних територіальних успіхів, і жодних 

ознак стратегічного прориву з її боку не передбачається, але має більше 
ресурсів, ніж Україна.  

Він зазначив, що країна, яка зазнала нападу, своїм «ставленням, 
героїзмом солдатів і цивільних доводить, що в неї є рішучість і шанс 
захистити себе». 

 
(РБК-Україна) 

Генерал-лейтенант Повітряних сил США у відставці Девід 
Дептула: 

Ключовим уроком на сьогодні є абсолютна необхідність переваги в 
повітрі для досягнення вирішальної військової переваги. Це дало б 
українським силам захист від атак ворога, а також свободу атакувати самим. 

 
(Укрінформ) 

Відбулася зустріч президента Польщі Анджея Дуди та президента 
Словаччини Петера Пеллегріні. 
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Президент Польщі Анджей Дуда сказав, що він не бачить значних 
розбіжностей з президентом Пеллегріні у питанні російської агресії й 
підтримки України. 

«Я також не вважаю, що Польща сьогодні має направляти свої війська 
в Україну, це було би включенням країни НАТО у війну, що дуже серйозно», 
- підкреслив Дуда. 

Він додав, що донині позиція Польщі на міжнародній арені була 
однозначною: Варшава надає Києву військову допомогу, але не 
направлятиме в Україну свої війська. 

«Ми готуємо українських військових на території Польщі, але не 
направляємо своїх військових в Україну. І я сподіваюся, що ми ніколи не 
будемо змушені направляти свої війська в Україну, аби там, підкреслюю, 
вони захищали Польщу і НАТО. Сподіваюся, що такої необхідності не буде, і 
Росія не доведе до такої ситуації», - сказав Дуда. 

Він наголосив, що Росія не може перемогти у цій війні, адже це було б 
величезною загрозою для світу, оскільки «російський імперіалізм хотітиме й 
надалі захоплювати нові території і поневолювати чергові країни». 

Президент Словаччини Петер Пеллегріні зауважив, що, як 
президент, він «ніколи не погодиться направити словацьких військових в 
Україну, аби вони брали участь у бойових діях». За його словами, ця позиція 
є «незмінною». 

Пеллегріні зауважив, що Словаччина на своїй території готує 
українських військових. Він також підтвердив, що чинний словацький уряд 
не передає Україні жодної летальної зброї. 

 
(Укрінформ) 

Відбулася зустріч президента Польщі Анджея Дуди та президента 
Словаччини Петера Пеллегріні. 

Президент Словаччини Петер Пеллегріні: 
Якщо йдеться про справи, в яких наші позиції відрізнятимуться під час 

саміту НАТО, то пан президент (Дуда - ред.) виступає за швидший початок 
переговорів щодо членства України в НАТО. Натомість ми заохочуємо, 
скоріше, до поміркованості, щоб ненароком ці переговори не призвели до ще 
більшої ескалації напруги і це не спровокувало Росію до ще більшої агресії. 
 

(РБК-Україна) 
Міністр закордонних справ Німеччини Анналена Бербок 

попередила, що НАТО має продовжувати підтримувати Україну. Оскільки 
Росія залишається найбільшою загрозою для безпеки Європи. 

«У доступному для огляду майбутньому, Росія залишиться найбільшою 
загрозою для нашої безпеки і свободи в Європі. Захід повинен вжити заходів 
для захисту свободи і демократії. Ми цього не обирали. Ми цього не хотіли», 
- заявила вона. 
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За словами Бербок, особлива відповідальність щодо цього лежить на 
Німеччині, яка завдяки своїй політиці щодо Росії повернула собі втрачену 
довіру. 

 
5.07 

(Укрінформ) 
Голова Генасамблеї ООН Денніс Френсіс: 
Нині Генеральна асамблея ухвалила низку резолюцій у цьому напрямі. 

Вона не має засобів примусу до Росії чи будь-якої іншої країни, але якщо ви є 
членом організації, створеної на основі правил, ви повинні їх дотримуватися. 
Ми сподіваємось і використовуємо будь-яку доступну нам можливість, щоб 
наполягти на виведенні (російських військ – ред.) з України та виконанні 
своїх зобов'язань згідно зі Статутом. Ось що має статися.  

Френсіс підкреслив, що ООН очікує від своїх дотримання положень її 
Статуту. Голова Генасамблеї нагадав, що країни-члени прийняли резолюцію 
із закликом до негайного повного виведення всіх російських військ із 
території України. 

«Одна держава не може порушувати закон у кричущий спосіб і не 
очікувати жодних наслідків. Їм треба дати зрозуміти, що це порушення, яке 
треба виправити, і чим швидше, тим краще для всіх», – зауважив Френсіс. 

Він запевнив, що поки в Україні йде війна і Росія тримає війська на 
українській землі, Генеральна асамблея наполягатиме на тому, що росіяни 
порушують закон і що вони повинні вжити заходів, щоб увідповіднювати все 
до закону. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан 5 липня має здійснити візит 
до Москви.  

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Візит прем’єр-міністра Віктора Орбана до Москви здійснюється 

виключно в рамках двосторонніх відносин між Угорщиною і Росією… 
Прем’єр-міністр Орбан не отримував жодного мандату від Ради ЄС на цей 
візит до Москви. Позиція ЄС щодо агресивної війни Росії проти України 
відображена у багатьох висновках Європейської ради. Ця позиція виключає 
офіційні контакти між ЄС та президентом Путіним. Таким чином, прем’єр-
міністр Угорщини у будь-якій формі не представляє ЄС.  

Він підкреслив, що Угорщина головує в Раді ЄС до 31 грудня 2024 
року і не здійснює зовнішнього представлення інтересів Європейського 
Союзу - це є відповідальністю президента Європейської ради та високого 
представника ЄС із закордонних справ та політики безпеки. 

«Також варто нагадати, що президент Путін звинувачений 
Міжнародним кримінальним судом і був виданий ордер на арешт за його 
роль у насильницькій депортації дітей з України до Росії», - додав високий 
представник ЄС. 
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Президент Європейської ради Шарль Мішель заявив, що країна, яка 
головує в Євросоюзі, не має повноважень взаємодіяти з Росією від імені ЄС. 

 
(УНІАН) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан здійснив візит до Москви. 
Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 
Кремлівського правителя Путіна не зупинить умиротворення. Тільки 

єдність і рішучість прокладуть шлях до всеосяжного, справедливого і 
тривалого миру в Україні. 

Прем’єр-міністр Естонії Кая Каллас: 
Впевнена, що Орбан використовує своє головування в Євросоюзі для 

того, щоб посіяти плутанину. ЄС єдиний, чітко підтримує Україну і виступає 
проти російської агресії. 

Польський прем’єр Дональд Туск: 
Угорська сторона послужить важливим інструментом для того, щоб 

зробити перший крок до миру. Питання в тому, в чиїх руках цей інструмент. 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц: 
Орбан перебуває у Москві як прем'єр-міністр Угорщини. Європейську 

Раду з питань зовнішньої політики представлятиме Шарль Мішель. Позиція 
ЄС дуже чітка: ми засуджуємо російську агресивну війну. Україна може 
розраховувати на нашу підтримку. 

Депутат Бундестагу Міхаель Рот: 
Скандал полягає в тому, що Орбан ганебно зловживає головуванням у 

Раді ЄС і їздить до Кремля без мандата. Він підриває основні принципи 
зовнішньої політики ЄС. Або угорський уряд поважає свою нинішню роль в 
ЄС, або він повинен піти у відставку з посади голови. 

Депутат Європейського парламенту Даніель Фройнд: 
Візит Орбана до Москви не повинен нікого дивувати. Дивує той факт, 

що він робить це під час головування в Раді ЄС, чому можна було б 
запобігти. 

Депутат Національних зборів Франції Клеман Бон: 
Коли друзі Марін Ле Пен при владі, ось що ви отримуєте: Орбан у 

Москві рука об руку з Путіним. Це ганьба. Європа не капітулює. Повна 
підтримка України, яка захищає нашу безпеку. 

Прем’єр-міністр Чехії Петер Фіала: 
Орбан не має мандату вести переговори від імени Євросоюзу. Позиція 

Чехії чітка: Путін – агресор, ми на боці України. 
Прем’єр Швеції Ульф Крістерссон: 
Використання головування Угорщини в ЄС безвідповідальним та 

нелояльним. Це посилає неправильний сигнал зовнішньому світу і висміює 
український народ, який бореться за свою свободу. Пан Орбан стоїть у цьому 
питанні на самоті, він не говорить від імені Європейського Союзу і не 
говорить від імені всіх нас, глав держав та урядів. 
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(Укрінформ) 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг висловив сподівання 

щодо членства України у складі Північноатлантичного альянсу впродовж 
найближчих 10 років. 

Столтенберг також закликав до нарощування військової допомоги 
Києву напередодні саміту НАТО у Вашингтоні, який відбудеться 9-11 липня, 

На його переконання, чим сильнішою буде ця підтримка, тим швидше 
може закінчитися війна, розв'язана РФ проти України. За словами 
Столтенберга, президент РФ Володимир Путін реалізує в Україні стратегію 
затягування часу, сподіваючись послабити рішучість Заходу. 

«Путін вважає, що зможе пересидіти нас. Ми повинні переконати його 
в тому, що він не зможе пересидіти нас, і тоді це створить умови для 
закінчення війни», - заявив генсек НАТО.   

 
(Укрінформ) 

Голова Генеральної асамблеї ООН Денніс Френсіс заявив, що не 
бачив жодного документа, який би підтверджував, що Росія законно посідає 
місце постійного члена Ради Безпеки ООН із правом вето. 

«...Ви сказали «законне членство в Раді Безпеки». Мене не було в ООН, 
коли це сталося. Це мало статися приблизно в період розпаду СРСР у 1990-
1991 роках. Але ні, я ще не бачив жодного документа. І я не знаю, чи такий 
документ існує», – сказав голова Генасамблеї. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан 5 липня здійснив візит до 
Москви.  

Глава МЗС Польщі Радослав Сікорський: 
Цікаво, чи просить прем’єр-міністр Орбан Путіна звільнити політичних 

в’язнів, таких як Кара-Мурза, повернути українських дітей, припинити 
диверсії проти країн ЄС чи провокації Росії й Білорусі на кордоні ЄС. 
Європейські договори зобов’язують його лояльно підтримувати узгоджену 
політику ЄС, особливо під час угорського головування. 

 
(Укрінформ) 

Президент «Національного об’єднання» Жордан Барделла вважає 
Росію загрозою для Франції, однак прагне уникнути ескалації, водночас 
підтримуючи Україну. 

«Моя позиція не змінилася - це підтримка України та уникнення будь-
якого ризику ескалації з Росією», - заявив Барделла. 

Він повторив, що вважає РФ загрозою. 
«Росія - це багатовимірна загроза, яка загрожує Франції», - сказав 

політик, запевнивши, що «не дозволить, щоб Україну засмоктав російський 
імперіалізм». 
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Очільник партії також назвав «провокацією та спробою втручання» 
повідомлення російського МЗС у мережі Х, в якому російські дипломати 
закликали підтримати на виборах «Національне об’єднання», заявивши, що 
«французький народ прагне суверенної зовнішньої політики, яка слугує його 
національним інтересам, і розриву з диктатом Вашингтона і Брюсселя».  

 
(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 
Україна може розраховувати на нашу солідарність. Путін не має 

розраховувати на те, що ця солідарність, ця підтримка ослабне – ані через 
фіскальні проблеми в окремих країнах, ані через те, що політична воля, 
можливо, не завжди є в наявності в рівному обсязі вид усіх країн… Путін не 
повинен перемогти в цій війні.  

Він нагадав, що позиція ЄС є чіткою – це засудження російської 
імперської війни. ЄС підтримує Україну фінансово, деякі країни-члени - 
зброєю, «і все це організує ЄС», - заявив канцлер. Він згадав рішення 
виділити Києву 50 млрд євро з європейського бюджету наступними роками, а 
також консенсус на рівні G7 мобілізувати додатково 50 млрд доларів за 
рахунок використання доходів від заморожених російських активів. 

«Це буде дуже швидко узгоджено, цього року», - пообіцяв глава 
німецького уряду. 

Коментуючи поїздку в Москву прем’єр-міністра Угорщини Віктора 
Орбана, Шольц запевнив, що цей політик не представлятиме Європейський 
союз, у якому Будапешт наразі головує. Головування Угорщини в Єврораді 
не має відношення до цього візиту, він іде в якості глави угорського уряду, 
зазначив Шольц. 

 
(РБК-Україна) 

Проросійська лідерка французьких ультраправих Марін Ле Пен 
заявила, що як тільки представник «Національного об'єднання» Жордан 
Барделла отримає посаду прем’єра, він «не дозволить використовувати 
французьку далекобійну зброю для ударів по РФ». Також не може бути і 
мови і про відправлення французьких військ до України. 

«Якщо Еммануель Макрон хоче відправити війська в Україну, а 
прем'єр-міністр проти цього, то війська не будуть відправлені в Україну. 
Останнє слово за прем'єр-міністром», - сказала вона.  

 
6.07 

(Укрінформ) 
Новий прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер провів  

телефонну розмову з президентом США Джозефом Байденом. 
«Лідери обговорили спільну відданість особливим відносинам між 

Великою Британією та США, а також їхні спільні амбіції щодо більшого 
економічного зростання. Обговорюючи геополітичні виклики, лідери 
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підтвердили свою непохитну відданість Україні, а прем'єр-міністр 
підкреслив, що підтримка України з боку Великої Британії є непохитною», - 
йдеться у повідомленні британського уряду. 
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Реакція представників української 
громадськості 

На Полтавщині збирають гроші для військових на лавандовому 
полі: локація для фото та відпочинку (Суспільне Полтава). 

У Лубенському районі створили лавандове поле для виготовлення мила 
та ефірних олій. Також власники пускають відвідувачів для фотосесій та 
відпочинку, гроші за вхід відправляють на допомогу українській армії. 

Про це розповів один із засновників справи Артем Дудінський. 
Лавандове поле він посадив разом із товаришем Василем Курилом. Це 
зробили на ділянці у селі Березоточа, біля міста Лубни. 

Сезон цвітіння лаванди триває до 3,5 тижнів. Цього року він 
розпочався 18 червня. За перший тиждень приймання відвідувачів вдалося 
зібрали 10 тисяч гривень. Для цього на лавандовому полі розмістили 
скриньку для донатів. Зібрані гроші перераховують у фонд «Повернись 
живим», а звіти про це публікують у соцмережі (…).  

 
Попри поранення: військовий долає тисячі кілометрів, аби зібрати 

гроші на ЗСУ (Суспільне Черкаси). 
Аби зібрати гроші побратимам у війську, Сергій Кукушкін вирішив 

пройти 1200 кілометрів пішки Україною. Військового комісували через стан 
здоровʼя. Утім попри поранення він пройшов пів тисячі кілометрів зі Львова 
до Умані. 

Сергій Кукушкін — колишній військовослужбовець, місяць тому 
розпочав свій шлях з рюкзаком на плечах та наміром пройти усю Україну. 
Свою подорож транслює наживо, де й збирає донати (…). 

Після початку повномасштабної війни Сергій повернувся з-за кордону 
та пішов до військкомату. Відтоді служив у 57 окремій мотопіхотній бригаді. 

(…) В Умані військовий планує бути до середи, бо тут найбільше 
знайомих, з якими хоче побачитися. Після завершення цієї дистанції, 
поділився, що планує наступну. 

 
Арттерапія і донати: як житомирська ліцеїстка власний творчий 

проєкт поєднала зі збором допомоги для ЗСУ (Суспільне Житомир). 
Одинадцятикласниця наукового ліцею Житомирської політехніки 

Вікторія Башинська разом із учасниками її майстер-класів з арттерапії у 
Житомирі влаштували благодійний аукціон-розпродаж виробів, які вони самі 
і створили. Виручені гроші волонтери планують передати на потреби ЗСУ. 

За словами Вікторії, захід відбувся просто неба у суботу, 29 червня, 
поблизу муніципального артпростору «Водонапірна вежа», де упродовж 
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місяця тривали її майстер-класи із арт-терапії «Творча вежа». Загалом на 
благодійний аукціон волонтери підготували майже 4 десятки лотів (…). 

 
Ірина Федишин приголомшила кількістю автівок, які привезла 

для ЗСУ: «Це просто фантастично» (ТСН). 
Українська співачка Ірина Федишин приголомшила кількістю автівок, 

які привезла до України для ЗСУ. 
Так, артистка ділиться результатами благодійних концертів у США та 

Канаді, де вона збирала кошти на потреби захисників.  Усього виконавиця 
відіграла 26 виступів. Результат туру просто приголомшує. Ірині Федишин 
вдалося придбати для військових 60 автівок, які незабаром відправляться на 
фронт та допомагатимуть військовим (…). 

Ірина Федишин також подякувала чоловікові Віталію Човнику, який 
взяв всі організаційні моменти на себе. Зокрема, коханий артистки, він же й 
продюсер, витратив понад два місяці на підготовку туру, займався світловим 
забезпеченням, був звукорежисером, працював з технічним обладнанням, а 
також вів благодійні аукціони (…). 

 
На ярмарку в Германівці зібрали 90 тисяч гривень на ЗСУ 

(Хроніки Обухова). 
29 червня у селі Германівка Обухівської громади відбувся благодійний 

ярмарок, який об'єднав жителів та допоміг зібрати значну суму на підтримку 
Збройних Сил України. 

Працівники музею Козаччини та Картинної галереї Германівки 
долучилися до організації ярмарку. 

Завдяки спільним зусиллям вдалося зібрати 90 тисяч гривень: 
60 тисяч гривень витрачено на придбання 5 дронів, 2 з яких вже 

передані українським військовим. 
30 тисяч гривень перераховано на купівлю машини для підрозділу, де 

служить односелець. 
Жителі Германівки продемонстрували свою підтримку українським 

захисникам, а зібрані кошти допоможуть їм у боротьбі за нашу свободу та 
незалежність. 

 
Виставка українського мистецтва в Парижі збирає гроші на ЗСУ 

та Нововолинську лікарню (Волинь). 
За перший день відвідувачі придбали творів на 10 тисяч євро. 
Виставка-продаж відкрилась у Культурному центрі посольства нашої 

держави у Франції.  
Зібрані кошти підуть на допомогу українській медицині, на відбудову 

та обладнання для Нововолинської лікарні. 
В експозиції представлені 68 робіт українських художників, а також 

їхніх друзів (…).  
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Книга про Бахмут та пайта: редакція розігрує призи за донат на 
збір для ЗСУ (Бахмут IN.UA). 

Бахмут IN.UA долучається до святкового збору Galka.if.ua, медіа 
святкує 10-річчя, і відкриває свою дружню банку на 10 тисяч гривень. Серед 
донаторів ми розіграємо 4 подарунки! Серед яких книга про Бахмут, а також 
унікальна пайта з малюнком Маші Вишедської. 

Збір для ЗСУ 
Бахмутяни та всі небайдужі зможуть взяти участь у розіграші 

задонативши від 50 гривень, умови наступні: 
закинути на банку 50 гривень або суму кратну 50 (чим більша сума, 

тим більший шанс виграти); 
чекати на розіграш; 
переможців оберуть випадковим чином через сервіс для розіграшів у 

Монобанку. 
Серед призів є пайта та три книги про Бахмут. Загалом ми оберемо 4 

випадкових переможців. За донат від 50 гривень у вас буде можливість 
виграти книгу про Бахмут та худі з малюнком Маші Вишедської. 

На спільно зібрані 600 000 буде придбано пікап, РЕБ та Mavic 3T для 
10-ї та 63-ї бригади. 

 
З початку повномасштабного вторгнення Буча спрямувала 122,3 

млн грн на ЗСУ (Інформатор). 
З початку повномасштабного вторгнення Бучанська громада 

спрямувала 122,3 мільйона гривень на підтримку Збройних Сил України. 
Кошти були використані переважно на закупівлю дронів та критично 

важливого спорядження, а також як прямі субвенції військовим частинам. 
Це той внесок, який вдалося зробити, враховуючи відсутність 

надходжень від «військового» ПДФО та необхідність відбудови після 
окупації.  

На найближчій сесії планують виділити ще додаткові кошти на 
допомогу ЗСУ. 

 
На Франківщині молодята на весіллі організували аукціон та 

зібрали для ЗСУ понад 50 тисяч гривень (Суспільне Івано-Франківськ). 
На Івано-Франківщині молодята з Яблуниці на весіллі організували 

аукціон та зібрали для Збройних сил України понад 50 тисяч гривень. 
Про це повідомили на Facebook-сторінці «Волонтерського руху 

Яблуниці» (…). 
Нареченим Олександру та Діані вдалося зібрати 44 тисячі 500 гривень, 

200 доларів та 50 канадських доларів. 
Волонтери повідомили, що частину грошей використали на 

обслуговування авто, яке вже передали військовому Андрію Москалю, решту 
— спрямують для інших потреб бійців. 
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Львівські дошкільнята зібрали понад 1 млн грн на ЗСУ 
(Дивись.Інфо). 

В останній червневий день вихованці дитячих садків Львова разом з 
рідними та педагогами зібрали понад 1 мільйон гривень на дрони для 
військових. 

30 червня на 11 локаціях у Львові відбувався Kinder FEST, на якому 
дітки могли чудово провести час разом зі своїми батьками та вихователями. 
Тут найменші змагалися під час спортивних естафет, вболівали один за 
одного, куштували смаколики і в такий спосіб допомагали Збройним силам 
України (…). 

Зібрані кошти, а саме 1 035 452 гривні, скерують на закупівлю FPV-
дронів для бригад десантно-штурмових військ в межах програми «Помста 
Лева». 

 
Терехов розповів, скільки коштів виділили на ЗСУ в Харкові 

(Думка). 
Харківський міський голова Ігор Терехов: 
Ми спрямували понад 66 млн грн на допомогу ЗСУ. Це дуже важливо 

для підтримки військових. Крім того, були внесені зміни й до бюджету щодо 
підготовки міста до опалювального сезону, закупівлі когенераційних 
установок та газових турбін, щоб децентралізувати систему опалення й 
енергозабезпечення. Це дуже важливо для проходження зими. 

 
У школі на Чернігівщині на випускному збирали донати на ЗСУ 

(Час Чернігівський). 
Випускники Бахмацької школи №5 зібрали на власному випускному 13 

100 гривень для ЗСУ. Про це повідомили у комунальному закладі Бахмацької 
міської ради «Бахмацький будинок культури» (…).   

 
Донат на ЗСУ замість букета: у Сваляві молодята передали 

захисникам понад 10 тисяч гривень (Svaliava.Net). 
Молодята Валентин Великий та Діана Русин, що на тому тижні стали 

на весільний рушник у місті Свалява, вирішили, що найкращий весільний 
букет в умовах сьогодення — це донат на підтримку Захисників та 
Захисниць. 

Новостворене подружжя передало волонтерам 10 тисяч гривень та 20 
євро, які згодом будуть спрямовані на потреби Сил оборони України (…). 

 
На благодійному забігу від МХП у Вінниці зібрали пів мільйона на 

ЗСУ (33 канал). 
30 червня у Вінниці відбувся легкоатлетичний забіг RUN 4 VICTORY. 

Цей захід організувала компанія МХП, Благодійний фонд «МХП-Громаді» та 
спортивна спільнота «Характер» за підтримки партнерів: Всеукраїнського 
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фізкультурно-спортивного товариства «Колос». Також захід підтримали 
Вінницька ОВА та Вінницька міська рада. 

RUN 4 VICTORY об’єднав сотні учасників, які вибрали різні дистанції, 
щоб підтримати наших військових. Найпопулярнішою була дистанція 5 км, 
яку подолали майже 200 бігунів. На найдовшій дистанції — 21 км — 
стартували понад 50 спортсменів. 

Участь у забігу взяли навіть діти. Діти бігли на відстань: 200, 400 або 
800 метрів. Перед стартом дорослі та маленькі учасники провели 
передстартову розминку. 

Кожен з учасників обирав свій темп бігу. Бо, як пояснили організатори, 
цей спортивний захід відбудеться не задля спортивних результатів. Головна 
мета — зібрати кошти для військових (…). 

Організатори наголошують, що цей захід був не лише про спорт, а про 
підтримку та єднання заради перемоги України. 

Після забігу фіналісти отримали призи, а усі охочі могли взяти участь у 
безпрограшні лотереї. До речі, їх було 2: серед учасників забігу та тих, хто 
хотів просто задонатити. 

За призи варто було покрутити колесо Фортуни, адже організатори 
розігрували: велосипеди, рюкзаки, пледи для пікніка, термосумки та інші 
цінні подарунки. 

 
Луцьк – друге серед міст, які виділили найбільше бюджетних 

грошей на ЗСУ (Луцьк.Район). 
Луцьк опинився на другому місці у рейтингу обласних центрів України 

згідно з відсотковим значенням виділених на ЗСУ бюджетних коштів у 2024 
році.  

Рейтинг на своїй фейсбук-сторінці опублікував член правління ГО 
«Громадський контроль» Олександр Купрієнко.  

Згідно з інфографікою, Луцьк виділив на ЗСУ 7,8% коштів, що 
становить 306 мільйонів гривень із загального бюджету 3,92 мільярда 
гривень.  

На першому місці – Вінниця, де відсоток виділених із бюджету коштів 
на ЗСУ становить 9,8% (…).  
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Популярний шведський журнал випустив номер, присвячений 
українській літературі та мистецтву (Укрінформ).  

Шведський журнал 20TAL, що публікує матеріали про мистецтво, 
повністю присвятив черговий номер висвітленню української літератури, 
культури та мистецтва. 

Черговий номер популярного шведського журналу вийшов під гаслом 
«Україна дивиться вперед». На його 160 сторінках опубліковано переклади 
шведською мовою творів відомих українських поетів і прозаїків минулого та 
сучасного. 

Робота над випуском журналу тривала понад два роки. Тут 
опубліковано твори таких письменників: Василь Стус, Оксана Забужко, 
Сергій Жадан, Андрій Любка, Катерина Гордієнко, Софія Андрухович, Тарас 
Прохасько, Олена Янссон, Катерина Калитко, Ірина Цілик, Артем Чех та 
інші. 

У журналі також вийшли твори поетів, яких вбила Росія з початку 
повномасштабного вторгнення: письменниці Вікторії Амеліної та поета 
Дениса Кривцова. 

Головна редакторка 20TAL Мадлен Грів: 
Ми ще з 2000-х років організовували письменницькі зустрічі, майстер-

класи, запрошували українських митців на міжнародні поетичні фестивалі у 
Стокгольмі. Десять років тому ми видали перший номер про українську 
літературу. У ньому друкувалися 25 авторів (поетів та прозаїків) з України. 
Тоді про вашу країну було відомо зовсім мало. Нині, за десять років, інтерес 
до української літератури значно виріс. Швеція хоче знати більше про 
Україну, про її культуру, літературу та мистецтво. Ми показуємо, що 
українці знаходять маленькі радощі у повсякденному житті навіть за 
найжахливіших обставин. Ми, усе наше суспільство, підтримує Україну, 
солідарні з вами у вашій боротьбі за волю й незалежність.  

 
14% словаків хотіли б, щоб Росія перемогла Україну, найбільше 

таких – серед виборців Фіцо (Українська правда). 
14% мешканців Словаччини хотіли б, щоб Росія перемогла у війні 

проти України, 33% опитаних бажають перемоги Україні. 
За результатами опитування агентства Ipsos для незалежної організації 

Central European Digital Media Observatory (CEDMO), майже 40% словаків 
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хочуть, щоб конфлікт в Україні завершився «тимчасовим миром без 
перемоги однієї зі сторін». 

33% словаків бажають перемоги Україні, 14% вітали б перемогу Росії, а 
ще 14% респондентів відповіли на питання, що не знають або що їм байдуже. 

Перемоги Росії найбільше бажають виборці найсильнішої урядової 
партії прем'єр-міністра Роберта Фіцо Smer-SD, а це майже 35% опитаних. 
Лише 5% виборців партії Smer бажають перемоги Україні. 34% виборців 
позапарламентського руху «Республіка», який був створений у 2021 році 
шляхом відколу від Народної партії «Наша Словаччина» Мар'яна Котлеби, 
хочуть перемоги Росії. 

Однак лише 5% опитаних виборців другої за силою урядової партії 
«Голос» бажають перемоги Росії. Понад 25% прихильників партії «Голос» 
бажають перемоги Україні. Близько 19% виборців Словацької національної 
партії (SNS) хочуть перемоги Росії. Серед виборців SNS переважає відповідь 
«тимчасовий мир без перемоги однієї зі сторін». 

Зовсім іншими були відповіді виборців опозиційних партій. Лише 
менше відсотка виборців партії «Прогресивна Словаччина» (PS) Міхала 
Шимечки і лише п'ять зі ста виборців партії «Свобода і солідарність» (SaS) 
хочуть перемоги Росії. 77% виборців PS і 55% виборців SaS хочуть перемоги 
України. Мінімальна кількість прихильників перемоги Росії також серед 
виборців руху «Словаччина» експрем'єр-міністра Ігоря Матовича. 

Частка людей у Словаччині, які бажають перемоги Росії, зростає з 
віком респондентів. «У віці від 16 до 24 років вона становила незначні 
чотири відсотки, у випадку найстаршого покоління 65 плюс – до 20 
відсотків», – повідомив Denník N. Перемоги України бажають 43% 
наймолодших респондентів і лише 27% респондентів найстаршої вікової 
групи. 

 
У США зросла частка тих, хто підтримує більшу військову 

допомогу Україні (Українська правда). 
За даними опитування Pew Research Center, приблизно чверть 

американців (24%) вважають, що США надають недостатньо допомоги 
Україні, порівняно з 18% у листопаді 2023 року, коли соціологи востаннє 
ставили це питання. 

Проте більше американців (31%) вважають, що США надають забагато 
допомоги, а 25% вважають, що вони надають достатній обсяг допомоги. 

51% американців, які відносять себе до правих, вважають, що США 
надають надто велику підтримку Україні, порівняно з 13% серед тих, хто 
дотримується лівих поглядів. 

Аналогічне опитування провели окрім США ще й в Угорщині, 
Туреччині та Польщі. 

В Угорщині та Туреччині найпоширенішою є думка, що їхні країни 
надають Україні приблизно достатню підтримку (61% і 46% відповідно). 
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У Польщі думки розділилися: майже однакові частки опитаних 
вважають, що їхня країна надає Україні забагато (44%) або достатньо (45%) 
допомоги. Лише 6% вважають, що Польща надає недостатньо допомоги 
Україні. 

Також соціологи з'ясували, що довіра до президента України з боку 
населення низки країн Європи і США в порівнянні з минулим роком 
знизилась. 

 
У Литві волонтери та Грібаускайте запустили збір на закупівлю 

дронів для України (Укрінформ).  
Волонтерська організація Blue/Yellow разом з литовською 

експрезиденткою Далею Грібаускайте розпочинають нову благодійну 
кампанію «Привіт з Литви» зі збору коштів на закупівлю литовських 
безпілотників для України. 

Кампанія, яка триватиме протягом літа, має на меті придбати і 
відправити на український фронт якомога більше дронів литовського 
виробництва або складання.  

Патрон кампанії «Привіт з Литви», експрезидентка Литовської 
Республіки Даля Грібаускайте: 

Україна - це наш спільний фронт, де кожен з нас може бути важким 
кулаком для агресора. Відправляймо в бій наші литовські безпілотники, щоб 
вони боролися з ворогом від нашого імені. Борімося за життя, за перемогу, за 
майбутнє.  

 
Більшість європейців – за більшу військову допомогу Україні 

(Європейська правда). 
Результати опитування на замовлення Європейської ради з 

міжнародних відносин, що проводилося у 15 країнах, включно з Україною, 
свідчать про те, що у більшості країн понад 50% респондентів (або ж більша 
частка порівняно з іншими варіантами відповіді) підтримують збільшення 
постачання Україні зброї та боєприпасів, що, відтак, забезпечує фундамент 
для відповідних рішень лідерів цих країн.  

Протилежна думка переважає тільки у трьох країнах ЄС – Греції, 
Болгарії та Італії. У цих же державах найбільша частка тих, хто вважає, що 
західні партнери мали б підштовхувати Україну до мирних переговорів.  

Водночас абсолютна більшість респондентів у всіх країнах виступають 
проти потенційного відправлення їхніх військових в Україну для участі у 
бойових діях.  У більшості країн, де проводилось опитування, вважають, що 
війна завершиться мирними домовленостями, тоді як віра у перемогу 
України, крім самих українців, переважає лише в одній країні. 
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(Українське Радіо)  
Директор Науково-технічного центру Академії будівництва 

України Іван Перегінець: 
(…). Прямої кальки ми не можемо проводити з тим,  що було після 

Другої світової війни, тому що змінюється економічна формація. Ті 
новобудови, які були після Другої світової війни, обслуговували 
промисловість, яка була в рамках якихось міст. Сьогодні постає питання 
субурбанізації – переносу основних економічних і промислових об’єктів за 
територію міст, наприклад створення індустріальних технологічних парків. 
Таку ідею можна реалізувати, наприклад, за межами Великої Окружної 
Києва. Сьогодні Київ має площу 800 квадратних кілометрів, а в рамках 
Великої Окружної, яка проєктується – 8 тисяч квадратних кілометрів. Це 
десять Києвів, по периметру яких будуть індустріальні парки. Відповідно, 
доєднаються міста-сателіти Бровари і Бориспіль на лівому березі та Ірпінь, 
Буча на правому березі. Відтак ця територія забудовуватиметься набагато 
інтенсивніше, більш малоповерхово, ніж центральна частина Києва. Це буде і 
житлова забудова, і промислова. Відповідно до цього формуватиметься 
субурбаністична територія. 

На жаль, за 30 років, порівняно з іншими галузями, будівельна галузь 
не розвинулася належним чином. За радянської України, наприклад, було 4 
міністерства будівництва. Сьогодні ми не маємо очільника в будівельній 
галузі. Зруйновано понад 60 млн квадратних метрів житла, сотні тисяч 
квадратних метрів інфраструктури. До війни ми мали  300 тисяч працівників 
будівельної галузі. Якщо ми хочемо за 5-10 років усе відбудувати, нам 
знадобиться 1,3-1,5 млн будівельників. Соціально-гуманітарна складова 
реабілітації військових, які прийдуть з фронту і увіллються в будівельну 
галузь – це також дуже актуальна тема. Без створення профільного 
міністерства це буде лише точкове вирішення питання. Перш за все це має 
бути державна політика, далі органи місцевого самоврядування і тоді вже в 
рамках цих політик будуть реалізовуватися конкретні проєкти. 

(…). Існує дуже влучне прислів’я: позбуватися старих знань не менш 
важливо, ніж отримувати нові. І це правда, особливо в архітектурі. Зараз 
існує тенденція нового урбанізму, коли люди домінують над іншими 
аспектами життя, наприклад над автомобілями (система 15-хвилинної  
доступності). Тобто мінімум автомобілів, офіси розташовані поруч із 
житлом. Також сфера послуг: кафе, ресторани, рекреаційні зони, сквери – усе 
поруч. Створюється обстановка, коли люди всі одне одного знають. І це 
психологічно для людей дуже комфортно. Тому зараз вже ніхто не 
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будуватиме на догоду індустрії бараки, які потім почали називати спальними 
районами. Поняття життєвого циклу, тобто створення об’єкту архітектури на 
рівні проєктування, будівництва і подальшої експлуатації  має бути 
нерозривним процесом. У радянські часи будівельники збудували будинок, 
стрічку перерізали і далі їх нічого не обходить. Сьогодні архітектор створює 
будівлю і потім її обслуговує, як сімейний лікар свого пацієнта. Це дуже 
важливо. (…).  

Найбільш комфортним видом житла є індивідуальне житло. За останні 
десять років було збудовано приблизно 10 млн квадратних метрів житла, з 
яких 5-6 млн складала індивідуальна забудова і 4-5 млн – багатоповерхова. 
Тобто, українець все таки до землі тягнеться. Оптимальний перехід до 
середньої поверховості. Люди не повинні жити в двадцятиповерхових 
будинках. 

 
(Українське Радіо) 

В Україні доведеться будувати нові потужності з виробництва 
електроенергії.  

Експерт з енергетики, директор спецпроєктів у НТЦ «Псіхея» 
Геннадій Рябцев: 

Ідея в тому, щоб змінити архітектуру енергетичної системи України. 
Тобто, відмовитися від великих теплових і гідроелектростанцій, яких було 
орієнтовно від 15 до 20 в Україні, і замінити їх щонайменше трьома сотнями 
електростанцій малої потужності — приблизно від 5 до 30 МВт кожна. Ці 
електростанції об'єднані в малі системи розподілу і приєднані до об'єднаної 
енергетичної системи, яка забезпечує розподіл електричної енергії по всій 
Україні. 

Ні, наукових рішень для цього не потрібно, вони всі існують. Таких 
малих електростанцій насправді було багато. Наприклад, за радянських часів 
на Західній Україні працювала щонайменше сотня малих 
гідроелектростанцій, які потім були закинуті, тому що їх потрібно було 
доглядати, підтримувати в належному стані й модернізувати. Але навіщо це 
робити, якщо є, наприклад, дешева електрична енергія, яку виробляють 
атомні і теплові електростанції. Така ж проблема була і з 
теплоелектроцентралями і малими ТЕС на промислових підприємствах, які 
забезпечували внутрішнє споживання, передусім тепловою енергією вони 
забезпечували внутрішні потреби суб'єктів господарювання. Таких ТЕЦ і 
ТЕС теж було декілька сотень, але від них відмовилися через низьку 
ефективність, нестачу палива та правові проблеми. І тому зараз основна 
задача – це провести аудит цих потужностей, подивитися, а чи можна щось 
запустити знову, чи можна щось відновити, не витрачаючи зайві кошти на 
побудову великих електростанцій і не витрачаючи гроші, які можуть бути 
втрачені під час чергової російської атаки. 
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Насправді не потрібно багато чого будувати з нуля. Потрібно лише 
залучити приватного інвестора до співпраці з органами місцевого 
самоврядування, з територіальними громадами щодо встановлення нової або 
відновлення вже наявної електростанції. І це, до речі, вигідно зараз. Тобто 
зараз уряд та НКРЕКП (Національна комісія, що здійснює державне 
регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг – ред.) формують 
преміальний ринок допоміжних послуг, який і охоплює ці всі малі 
електростанції. І достатньо сказати, що собівартість генерації електричної 
енергії на газопоршневій станції навіть при нинішньому рівні цін на 
природний газ для промислових підприємств становить близько 4, 50 грн. З 
огляду на те, що у нас населення отримує електричну енергію за 4,32 грн, 
причому ця енергія порівняна з собівартістю генерації на станціях 
Укргідроенерго, 4,50 грн – це дуже вигідно. Особливо з огляду на те, що 
промисловці отримують електричну енергію за ціною 8 грн і вище. Тому 
зараз формування зацікавленості бізнесу і донесення необхідності створення 
розгалуженої мережі малих електростанцій є, на мій погляд, найпершим 
завданням, яке потрібно реалізовувати саме зараз. 

(…). Дуже дивно чути, коли про те, що той чи інший об'єкт не підлягає 
відновленню, розповідають політики, очільники обласних адміністрацій чи 
депутати. Коли питаєш про це в енергетиків, то вони кажуть: «Все можна 
відновити, але виникає питання, чи є в цьому сенс саме зараз, і скільки на це 
потрібно часу та ресурсів». Тому все можна відновити, але відновлення 
можливе лише в тому разі, якщо те, що буде знов побудовано, буде надійно 
захищено з повітря, і що на це будуть кошти та час. Тому зараз Кабінет 
міністрів визначив три напрями, які реалізуються. 

Перший: відновлення того, що можна відновити до початку нового 
року. 

Другий:  створення розгалуженої мережі електростанцій. 
І третє: заходи з підвищення енергоефективності та енергозбереження. 
(…). Я б не сказав, що ця зима буде найважчою з усіх, за всю історію. 

Нас постійно чомусь лякають найважчими зимами. Вона буде такою, як 
важка зима 2022-2023 років. Тому що доти, доки триватиме війна, у нас 
будуть важкі зими, які є набагато важчими, ніж у мирний час. Графіки 
стабілізаційних вимкнень будуть з нами щонайменше до завершення війни. 
На жаль, це реальність, з якою потрібно зараз змиритися і призвичаїтися до 
цих графіків. Як на мене, найгірше, що може статися – це можуть 
збільшитися інтервали, коли не буде електричної енергії у побутових 
споживачів, наприклад, з 3 до 4 годин чи з 4 до 5 годин. Тому що, коли 
йдеться про забезпечення критичної інфраструктури, захищених споживачів, 
оборонно-промислового комплексу, то тут в енергетиків достатньо всіх 
ресурсів, резервів, щоб надійно забезпечити їх електричною енергією. Тому 
можна казати про те, що і опалювальний сезон, і далі – це буде достатньо 
складним періодом, але це не катастрофа, не апокаліпсис, не блекаут. Попри 
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будь-які намагання Росії порушити надійну роботу об'єднаної енергетичної 
системи України, це не вдасться точно. Далі буде краще, тому що після 
перемоги, безумовно, Україна матиме набагато кращу енергетику, ніж до 
війни. 

 
(LIGA.net) 

Військовий аналітик, ексрадник міністра оборони України Олексій 
Копитько: 

Ситуація на фронті, в економіці, соціальній сфері – найважча. Але 
можливості оборонятися не втрачені, потреби погоджуватися на будь-які 
умови теж немає. 

Здолати нашу армію росіянам не вдається. Влітку вони 
продовжуватимуть витрачати величезні зусилля на підрив волі до опору в 
тилу, на зрив підтримки військових, на внутрішній роздрай та гальмування 
зовнішньої допомоги. 

З одного боку, зростає інтенсивність варварських ударів по цивільних. 
З іншого боку, вже видно, як вони вкладаються в підігрів очікувань 

швидкого фінішу. «Щоб усе ЦЕ якнайшвидше закінчилося». Щоб людей 
накривало емоціями та вибивало з ритму. 

Я припускав можливі атаки на ВРУ, аби зірвати продовження воєнного 
стану. І ось СБУ повідомила про затримання групи, яка мала намір 
влаштувати «гойдання» навколо Ради зі спробою захоплення будівлі.  

Попереду Олімпіада. До початку «мертвого сезону» у політиці – три 
тижні. Зламати літній режим може загострення на Близькому Сході. І/або 
Далекому. Що ще більше відверне увагу. 

Весь цей час росіяни будуть інформаційно тиснути. 
Ментально пережити цей період допоможе побудована рутина. 
Декілька відрізків марафону ми пройшли на морально-вольових. 

Настав час діяти максимально прагматично, щоб можна було за необхідності 
додати. 

Гарні слова приймати лише з гарними справами (особливо це 
стосуватиметься саміту НАТО, до якого партнери зуміли знизити 
очікування). Пам'ятаєте, скільки хорошого говорив Столтенберг? А Макрон? 
Ці сторінки перегорнуті – нові обставини. 

Загалом досі багато залежить від нас. Що саме по собі дивно. 
 

(LIGA.net) 
Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан здійснив візити до Києва і 

Москви. 
Політолог Вадим Денисенко: 
Орбан не приїхав ні з якими таємними посланнями від Путіна, Трампа 

чи ще когось. Орбан хоче виторгувати собі місце одного з посередників в 
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майбутніх переговорах. І позиція посередника є для нього архіважливою з 
двох причин. 

По-перше, він має серйозні внутрішні проблеми з опозицією, яка дихає 
йому в потилицю (між іншим, опозиція уникає українського питання). А по-
друге, він має проблеми з ЄС. Позиція посередника дозволить розв'язати 
обидві проблеми. 

Тепер щодо нас. Знаючи ці слабкості Орбана, йому зараз можна руки 
викручувати. І тут важливо не продешевити, даючи (чи не даючи) йому 
статус переговорника. Ми вибиратимемо цього самого переговорника, а тому 
ми можемо виставляти свою ціну. Все інше, по типу того, що Орбан нам 
ворог, вторинне. Є прагматичні задачі і порівняно слабкий сьогодні Орбан, 
якому потрібно, щоб ми його обрали. 

Хоча Орбан не останній. У світі запахло мирними переговорами і 
десятки політиків зараз захочуть зіграти в цю гру. І в усіх цих політиків 
будуть виключно свої прагматичні інтереси, а не любов до України. 

 
(Цензор.НЕТ) 

Інвестбанкір (Dragon Capital) Сергій Фурса: 
The Economist написав заголовок про дефолт і катастрофу для України. 

Його передрукували всі поважаючі себе видання в Україні. Тим більше з 
таким клікбейтним заголовком гріх не опублікувати. 

І понеслось… 
Чи чекає Україну фінансова катастрофа? Ні. 
Чи очікувати дефолт? Ні. 
Навіть якби зараз в Україні стався дефолт по зовнішньому боргу, то те 

нічого б не змінило. Бо всі наслідки дефолту без самого дефолту у нас і так 
вже є через війну. Але ж і дефолту не планується… 

Що ж відбувається? Йдуть перемовини з кредиторами по 
реструктуризаціі зовнішнього комерційного боргу. Єврооблігацій. Загальна 
сумма - 20 млрд доларів приблизно. І ці перемовини не з явились зненацька. 
Це абсолютно планова процедура, про яку всі знали останні два роки. То ж 
нічого екстроординарного не відбувається. 

Що сталося 2 роки тому? Після нападу Росії стало зрозуміло, що 
обслуговувати зовнішній борг «не на часі». Занадто сильно удар по економіці 
завдала війна. І це було зрозуміло всім. Українському уряду, самим 
кредиторам і будь-якому фінансисту в світі. Тоді всі виплати бо зовнішньому 
боргу заморозили і вирішили «за два роки все стане ясно, тоді і розберемося, 
що з цим робити». Пам ятаєте ті часи, з вайбом 2-3 тижні… 

Два роки пройшло. Не багато що прояснилось. Але годинник тікає. І 
треба щось робити. Тому і йдуть перемовини. 

Чим вони можуть закінчитись? Перший варіант - домовились. 
Реструктуризація. Там точно буде списання біля 50 відсотків від суми боргу і 
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пролангація решти на років 10. І інші технічні деталі. Про які зараз йдуть 
перемовини. 

Другий варіант - це ще одна заморозка. Коли ніхто нікому нічого не 
платить, а мінфін з кредиторами приходять до висновку, що нічого не ясно і 
треба ще почекати. Ну може через рік стане зрозуміліше. 

Є тут дефолт? Ні. Немає. Нікому він не потрібен. Чи може статися так, 
що просто перемовини затягнуться і не встигнуть завершитись до часу Х? 
Так. Але тоді інвестори і Україна погодяться проводити перемовини далі і це 
назовуть «технічний дефолт», а через місяць таки домовляться. 

Все. Жодних катастроф. Жодних страшних наслідків. 
І ще одне. Це стосується виключно зовнішнього боргу. Ринку ОВДП 

нічого не загрожує. Там як останні два роки все платилося, так і буде 
платитися. Бо це всередині країни. Бо переважно в гривні. І ніхто сам собі в 
ногу стріляти не буде. 

 
(Радіо Свобода) 

Політичний оглядач Віталій Портников: 
(…). Для того, щоб зрозуміти, для чого Орбан полетів до Києва та 

особливо до Москви, варто з увагою поставитись до його зусиль у новому 
Європейському парламенті, де партія Орбана ФІДЕС виявилася серед 
ініціаторів створення нової ультраправої парламентської групи. 

Те, що спочатку могло здаватися авантюрою, стало серйозним 
процесом, який до того ж дасться взнаки на позиціях натхненниці іншої 
ультраправої групи в Європарламенті, італійської премʼєрки і лідерки партії 
«Брати Італії» Джорджі Мелоні. 

Мелоні сподівалася сформувати силу, яка зможе впливати на 
Європарламент і європейський порядок денний. А Орбан, партію якого 
виключили з лав європейських консерваторів, волів до цієї сили приєднатися 
і провадив перемовини з Мелоні. Що ж розʼєднало двох ультраправих 
премʼєрів? 

Мелоні, прихильниця України у протистоянні російській агресії, 
вимагала від Орбана визначитись і продемонструвати власну підтримку 
Києва. Але це точно не те, що могло зацікавити угорського премʼєра. 
Джорджа Мелоні прорахувалася, коли думала, що Орбану не буде куди йти – 
тим більш після того, як навіть Марін Ле Пен почала більш гостро 
висловлюватися щодо російської агресії. 

А Орбану є куди йти – в бік Москви, тобто більш обережного 
ставлення до Путіна й готовності продовжувати з ним діалог. 

(…). Чи скористаються європейці завтра рецептом Орбана – велике 
питання. Але він прагне зібрати під свої прапори тих, хто завтра готовий 
скористатися цим рецептом й тих, хто користувався ним вчора й був 
помічений у контактах з Путіним. Це і є та «інша Європа», про яку мріє 
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Орбан і про яку він міг розповідати під час відпочинку у Мар-а-Лаго цієї 
весни. 

І саме від імені цієї, ще неіснуючої, але достатньо реальної у 
майбутньому Європи – а зовсім не від імені Європейського союзу – Віктор 
Орбан відвідував Москву. 

 
(LIGA.net) 

Політолог Вадим Денисенко: 
Останніми днями на нас посипалися різноманітні мирні плани, яких не 

існує фізично, але які, на жаль, проникають в підсвідомість мільйонів 
українців. 

Отже, що це таке? 
1. Розмови про переговори – це, крім всього іншого, частина 

переговорів. Просто це треба завжди мати на увазі. 
2. Жодних конкретних мирних планів, а особливо мирних  планів від 

РФ, не існує. Все, що ми бачимо, – це спроба навʼязати певний 
інформаційний фон в різних точках світу. На жаль, в Україні, це вдається. 

3. І Вашингтон (меншою мірою), і Пекін розглядають нашу війну як 
проксі-війну Заходу і Глобального Півдня. Це наша головна проблема. 

4. Мирні переговори, станом на зараз,  залежать від чотирьох поглядів: 
Вашингтона, Пекіна, Києва і Москви. На жаль, думка ЄС поки не є, але може 
стати однією з важливих. 

5. Москва вважає, що протягом наступних пів року може зламати 
ситуацію на свою користь і повторити все те, що було наприкінці минулого – 
на початку цього року, коли ми сім місяців не отримували зброю. В Кремлі 
розуміють, що їхнє головне завдання зараз – змусити Захід запропонувати 
такий мирний план, який 100% не влаштує Київ і виставить Україну країною, 
яка не договороздатна. 

6. Вашингтон зайнятий своїми питаннями й українське питання 
відійшло на другий план. Єдине, що ми зараз можемо точно прогнозувати, — 
так це те, що за умови перемоги Трампа буде спроба запропонувати відносно 
просте рішення, яке має передбачати часткове зняття санкцій з РФ в обмін на 
"охолодження" стосунків Росії з Китаєм. Все, що ми бачили за діями Росії в 
КНДР, активність РФ в Африці показує нам, що Путін готується до такої 
пропозиції. Це загрозливий варіант для нас, і головне, як на мене, що ми 
можемо протиставити цьому, – це надскладну роботу з усією 
Республіканською партією і їхніми спонсорами. Ця ідея має стати 
токсичною. 

7. Піднебесна хоче відірвати ЄС від США, якщо дуже спрощувати 
мотивацію Пекіна. Єдине, що може змусити Пекін почати серйозний тиск на 
Москву, — це загроза втрати ринків країн ЄС. 
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Додатки 
Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №405/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену в захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському 
народові постановляю: 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БАБИЧА Василя Васильовича – старшого лейтенанта поліції 
ВАСИЛЬЧУКА Віталія Ростиславовича – майора поліції 
ГАРГАНЧУКА Михайла Володимировича – старшого лейтенанта поліції 
ГЕПЕНКА Максима Юрійовича – капітана поліції 
ДМИТРУКА Тараса Олександровича – капітана поліції 
ДОВГАНЮКА Андрія Олександровича – майора поліції 
КАРАКУРКЧІ Дмитра Аркадійовича – полковника поліції 
ЛЕВЧЕНКА Ярослава Валентиновича – майора поліції 
МЕНЬШОВА Богдана Олександровича – старшого лейтенанта поліції 
ПІДЛІСНОГО Володимира Володимировича – капрала поліції 
РОМАНЮКА Івана Вікторовича – рядового поліції 
САВЕЛЬЄВА Романа Анатолійовича – капітана поліції 
САЛЬТЕВСЬКОГО Микиту Олександровича – капрала поліції 
СУЛІМОВА Ярослава Олександровича – капрала поліції 
ТКАЧЕНКА Івана Юрійовича – старшого лейтенанта поліції 
ЧЕРНЯКА Ігоря Ігоровича – капітана поліції 
ШИРЯЄВА Михайла Юрійовича – старшого лейтенанта поліції 
Нагородити орденом княгині Ольги ІІІ ступеня 
ГРИЖУК Оксану Григорівну – підполковника поліції 
Нагородити орденом Данила Галицького 
БОГДАНА Олександра Олександровича – полковника поліції 
МАКОВЕЦЬКОГО Євгена Вікторовича – підполковника поліції 
ОВСЯННИКОВА Олександра Валерійовича – полковника поліції 
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІ ступеня 
БАТЮКА Миколу Миколайовича – полковника поліції 
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 
БІЛОУСА Володимира Сергійовича – полковника поліції 
ОРЛИКА Миколу Сергійовича – майора поліції 
ШЕНДРИКА Максима Миколайовича – майора поліції 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БОЛЬШАКОВА Євгенія Сергійовича – лейтенанта поліції 
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ДІРЕНКА Ігоря Владиславовича – старшого лейтенанта поліції 
КАРЮКА Світлана Вікторовича – старшого сержанта поліції 
ЧИЖЕВСЬКОГО Андрія Вікторовича – капрала поліції 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ПІСКУНОВУ Ірину Олександрівну – капітана поліції 
ЧУРКІНА Олександра Валерійовича – старшого лейтенанта поліції. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
3 липня 2024 року 
 
Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №455/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ВЕРЕТУ Віталія Івановича (посмертно) – капітана 
СЕНЬКЕВИЧА Миколу Миколайовича (посмертно) – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БУЛЬБУ Олексія Івановича (посмертно) – капітана 
ГУМЕНЮКА Дмитра Борисовича – старшого лейтенанта 
ЗАБРАМНОГО Олексія Вікторовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ЗГОННИКА Юрія Юрійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
КАЦАЯ Олександра Ігоровича – старшого лейтенанта 
КОВАЛЬСЬКОГО Дениса Володимировича (посмертно) – старшого 

лейтенанта 
ЛЕОНТЬЄВА Олексія Миколайовича (посмертно) – лейтенанта 
ЛИСТУХУ Андрія Миколайовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
МАЛАНЧЕНКА Віктора Григоровича (посмертно) – старшого лейтенанта 
МОРОЗА Вадима Сергійовича – капітана 
ОДІНЦОВА Олександра Миколайовича (посмертно) – лейтенанта 
ПОЛИВАЧА Миколу Петровича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ХАРКОВЦЯ Володимира В’ячеславовича (посмертно) – старшого 

лейтенанта 
ЧЕРНЕНКА Андрія Юрійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ШУМАРА Василя Михайловича – капітана 
ЯКИМОВИЧА Івана Олександровича (посмертно) – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ВЕРЕМІЄНКА Владислава Олександровича – молодшого сержанта 
ЗІНОВ’ЄВА Антона Павловича – молодшого сержанта 
ПТАШКА Тимофія Сергійовича – капітана 
УГЛАЧА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта 



 

 
 

91

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 7 липня 2024 р. 
 

Додатки 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БАРСЬКОГО Василя Вікторовича – сержанта 
ГОЛЬЦЯ Павла Володимировича (посмертно) – солдата 
ГОРБУНОВА Олександра Олександровича – сержанта 
ДМИТРЕНКА Сергія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КАНІВЦЯ Віталія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОШЕЛЯ Руслана Валерійовича – молодшого сержанта 
ЛЕСИКА Сергія Вячеславовича (посмертно) – солдата 
РАКА Артема Івановича – головного сержанта 
РОЗГОНЮКА Михайла Петровича – штаб-сержанта 
УРУСОВА Максима Олександровича (посмертно) – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АЛАЛІНА Юрія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
АЛЄКСЄЄНКА Геннадія Михайловича (посмертно) – солдата 
АНДРУЩУКА Миколу Володимировича (посмертно) – солдата 
АНТОШКІНА Олександра Івановича – сержанта 
АРОНОВА Якима Івановича (посмертно) – солдата 
АЩАУЛОВА Євгена Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
БАГЛИКА Андрія Валентиновича – солдата 
БАЛЮКА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
БАЛЯСА Петра Івановича (посмертно) – головного сержанта 
БАНКОВСЬКОГО Ігоря Івановича (посмертно) – старшого солдата 
БАТАРГІНА Сергія Леонідовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БЕЛЮ Руслана Трохимовича – молодшого сержанта 
БЄЛІЧКА Максима Юрійовича (посмертно) – солдата 
БИХАЛЬЦЯ Василя Анатолійовича – молодшого сержанта 
БИЧКОВСЬКОГО Петра Степановича – молодшого сержанта 
БІЛЕНКА Євгенія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
БІЛОУСА Івана Олексійовича (посмертно) – солдата 
БОБКА Олексія Івановича (посмертно) – солдата 
БОЙКА Сергія Юрійовича – молодшого сержанта 
БОНДАРЕНКА Олега Івановича – молодшого сержанта 
БРИСЮКА Олександра Олексійовича (посмертно) – солдата 
БУДАША Олександра Валентиновича (посмертно) – солдата 
БУТЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ВАСЮТИНА Руслана Олександровича (посмертно) – солдата 
ВЕЛИКОДНОГО Дмитра Володимировича (посмертно) – солдата 
ВЕРЕТКА Миколу Івановича (посмертно) – солдата 
ВИХОРА Костянтина Ярославовича (посмертно) – солдата 
ВОВКА Григорія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ВОЗНОГО Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ВОЛОШКА Марка Івановича (посмертно) – солдата 
ВОРОНЦОВА Дмитра Ігоровича (посмертно) – солдата 



 

 
 

92

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

1 – 7 липня 2024 р. 
 

Додатки 

ГАБОРА Євгена Романовича – сержанта 
ГАВРОНА Андрія Романовича (посмертно) – солдата 
ГАЙДАЯ Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГАПШЕНКА Олександра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ГАРШИНА Василя Валерійовича (посмертно) – солдата 
ГВОЗДА Антона Володимировича (посмертно) – солдата 
ГЕРАЩЕНКА Ігоря Сергійовича (посмертно) – солдата 
ГЕЦА Назара Романовича (посмертно) – старшого солдата 
ГИЛЯКУ Олександра Вікторовича (посмертно) – сержанта 
ГИРЕНКА Олексія Юрійовича (посмертно) – солдата 
ГЛАВАТСЬКИХ Віталія В’ячеславовича (посмертно) – солдата 
ГНЕДКА Костянтина Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГОДУНА Сергія Михайловича – старшого солдата 
ГОЙДЕНКА Володимира Вікторовича (посмертно) – солдата 
ГОЛОВІЯ-ХМЕЛЯРА Віктора Миколайовича (посмертно) – штаб-сержанта 
ГРИГОР’ЄВА Олексія Ігоровича (посмертно) – старшого солдата 
ГРИГОРЕНКА Олексія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ГРИНІВЕЦЬКОГО Юрія Романовича (посмертно) – старшого солдата 
ГРИЦАЯ Валентина Сергійовича (посмертно) – солдата 
ГРИЦЮКА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГУДИМА Юрія Олександровича – старшого солдата 
ГУЛЕЯ Івана Васильовича (посмертно) – солдата 
ГУЛЯЄВА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ГУСЄВА Євгена Олеговича – старшого солдата 
ДАНИЛЬЧУКА Юрія Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
ДАРІЯ Руслана Михайловича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ДЕГТЯРЬОВА Олексія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДЕМЧИКА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
ДЕМЧУКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ДІЛАНЯНА Карена Ншановича (посмертно) – солдата 
ДІЛЬНОГО Степана Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ДМИТРІВА Андрія Ярославовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Олексія Миколайовича – сержанта 
ДРУЖИНЦЯ Богдана Андрійовича (посмертно) – лейтенанта 
ДУБИНЦЯ Михайла Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДУДЧЕНКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ДЯЧУКА Анатолія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЄВСОВИЧА Петра Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЄВТУШЕНКА Євгенія Сергійовича (посмертно) – сержанта 
ЖИВИЦЮ Олександра Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЖОЛОБОВСЬКОГО Олександра Миколайовича – солдата 
ЖУРАХІВСЬКОГО Володимира Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЖУРБУ Степана Романовича (посмертно) – солдата 
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ЗАВАЛКА Віктора Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗАЙЦЕВА Євгена Ігоровича – старшого солдата 
ЗАЙЦЯ Василя Васильовича – старшого солдата 
ЗАКОРЕЦЬКУ Катерину Володимирівну (посмертно) – головного сержанта 
ЗАХАРЧЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ЗЕЛЕНКА Петра Івановича (посмертно) – солдата 
ЗЕМЛЯНОГО Дениса Святославовича – старшого солдата 
ЗЕМСЬКОГО Андрія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ІВАНОНЬКА Андрія Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ІВАСЬКІВА Богдана Васильовича – лейтенанта 
ІВАХА Володимира Гнатовича (посмертно) – солдата 
ІВАШКА Валерія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КАЛЕНИЧЕНКА Артема Володимировича (посмертно) – солдата 
КАЛІМАНА Сергія Васильовича – солдата 
КАМЕНСЬКИХ Василя Васильовича – солдата 
КАПШУКА Миколу Михайловича (посмертно) – солдата 
КАРАЛАША Едуарда Васильовича (посмертно) – солдата 
КАРАМУШКУ Станіслава Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КАРМАЗІНА Володимира Петровича (посмертно) – старшого солдата 
КАРПЕНКА Назара Олександровича (посмертно) – солдата 
КАСМІНІНА Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
КИРИЧЕНКА Сергія Анатолійовича – старшого сержанта 
КІРИСЯ Юрія Сергійовича – старшого солдата 
КЛОЧКА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
КМЕТЯ Віталія Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОВАЛЕНКА Віталія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОВАЛЕНКА Максима Валерійовича (посмертно) – солдата 
КОВТУНА Валерія Федоровича (посмертно) – солдата 
КОЗЛОВСЬКОГО Віталія Анатолійовича (посмертно) – старшого сержанта 
КОЛОГРИВОГО Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
КОЛПАКОВА Євгенія Вікторовича (посмертно) – солдата 
КОЛЯДИЧА Володимира Васильовича – сержанта 
КОЛЯДУ Тараса Олеговича (посмертно) – солдата 
КОНАРСЬКОГО Романа Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
КОПЄЙКІНА Віталія Григоровича (посмертно) – солдата 
КОРДІЯКУ Володимира Леоновича (посмертно) – солдата 
КОРОЛЮКА Ростислава Ростиславовича (посмертно) – солдата 
КОРШЕВНЮКА Вадима Степановича (посмертно) – солдата 
КОСМИНУ Олександра Івановича (посмертно) – солдата 
КОШЛЯКА Олега Івановича (посмертно) – солдата 
КРАВЦОВА Андрія Андрійовича (посмертно) – солдата 
КРАЙНЮКА Владислава Валерійовича (посмертно) – солдата 
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КРИВЕНКА Володимира Петровича (посмертно) – солдата 
КУЗНЕЦЯ Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 
КУКЛУ Костянтина Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КУРДИБАНСЬКОГО Богдана Богдановича – молодшого сержанта 
КУРОЧКУ Віктора Васильовича (посмертно) – солдата 
КУТАСА Віталія Володимировича – капітана 
КУЧЕРЕНКА Ігоря Олександровича (посмертно) – сержанта 
КУШНІРА Антона Вікторовича (посмертно) – солдата 
КУШПІТА Назара Богдановича (посмертно) – старшого сержанта 
КУЩАКА Дмитра Григоровича – солдата 
ЛАЗОРЕНКА Володимира Романовича (посмертно) – солдата 
ЛЕБЕДЄВА Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
ЛЕВЧУКА Андрія Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛЕНЬКА Олега Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЛИСЕНКА Станіслава Володимировича – старшого солдата 
ЛИСЕНКА Василя Вячеславовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛІСАЙЧУКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЛІСОВОГО Ярослава Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЛІТВІНА Юрія Михайловича (посмертно) – сержанта 
ЛОБОДЮКА Ігоря Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЛОЗИЦЬКОГО Дмитра Ігоровича – молодшого лейтенанта 
ЛОСЬКА Ярослава Ігоровича – старшого солдата 
ЛУГОВОГО Володимира Григоровича (посмертно) – солдата 
ЛУЖНИХ Олександра Євгеновича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛУКАШУКА Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЛЮБАСЮКА Арвідса Олександровича – сержанта 
МАЗУРИКА Віталія Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАРТИНЮКА Данила Олексійовича – молодшого сержанта 
МАРЦЕНИШИНА Миколу Володимировича (посмертно) – солдата 
МАТЕРІНСЬКОГО Олександра Анатолійовича (посмертно) – старшого 

солдата 
МАЦЬКЕВИЧА Івана Івановича (посмертно) – старшого солдата 
МАЦЮКА Олександра Владиславовича – солдата 
МЕДОВКІНА Володимира Івановича (посмертно) – солдата 
МЕЛЬНИКА Віталія Дмитровича (посмертно) – старшого сержанта 
МЕЛЬНИЧЕНКА Володимира Вікторовича – солдата 
МЕЛЬНИЧУКА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
МЕНЬКА Олексія Дмитровича – старшого солдата 
МИГУ Володимира Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
МИКОЛАЄНКА Вадима Вячеславовича – старшого сержанта 
МИКОЛЕНКА Олега Валерійовича (посмертно) – солдата 
МИРОША Богдана Володимировича (посмертно) – солдата 
МИХАЙЛЕНКА Григорія Борисовича (посмертно) – головного сержанта 
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МИХЕЄНКА Руслана Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
МІКОВА Івана Миколайовича (посмертно) – солдата 
МІЦА Валентина Володимировича (посмертно) – солдата 
МІЩУКА Олександра Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
МОРОЗОВА Артема Анатолійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МОШКОВСЬКОГО Віталія Валерійовича (посмертно) – солдата 
НАВЕРТЮКА Віктора Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
НАГРЕБЕЛЬНОГО Юрія Вікторовича (посмертно) – сержанта 
НАУМЕНКА Леоніда Івановича – старшого солдата 
НЕГОВОРУ Леоніда Миколайовича (посмертно) – солдата 
НЕДЄЛЬЧЕВА Михайла Федоровича – молодшого сержанта 
НЕМЕША Петра Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
НЕРУБАЦЬКОГО Олексія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
НЕСТЕРОВЦЯ Володимира Ілліча (посмертно) – солдата 
НІКІТІНА Юрія Руслановича – солдата 
НІКОЛАЙЧУКА Володимира Андрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ОГУЛУ Даніїла Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОЖГА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ОЗІМКА Богдана Сергійовича – старшого солдата 
ОНИЩЕНКА Олександра Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОСІПЧУКА Івана Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 
ОХРІМЧУКА Олександра Павловича (посмертно) – солдата 
ПАВЛЮКА Валерія Олексійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПАВЛЮКА Олександра Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ПАНЧОХУ Віталія Володимировича (посмертно) – головного сержанта 
ПАРШАКОВА Всеволода Станіславовича (посмертно) – солдата 
ПАСІЧНИКА Павла Сергійовича – солдата 
ПЕНЦАКА Володимира Васильовича (посмертно) – старшого сержанта 
ПЕТРИКА Артема Васильовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ПЕТРИШИНА Богдана Зіновійовича (посмертно) – солдата 
ПЕХТЕРЕВА Олександра Миколайовича – старшого сержанта 
ПИРОГОВА Андрія Валерійовича (посмертно) – солдата 
ПИТУЛУ Василя Євгеновича – солдата 
ПОДПЛЬОТНОГО Андрія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Миколу Петровича (посмертно) – солдата 
ПОЛІЩУКА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ПОНОМАРЕНКА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПОНОМАРЬОВА Сергія Леонідовича (посмертно) – солдата 
ПОПОВА Сергія Анатолійовича (посмертно) – штаб-сержанта 
ПРИСТУПУ Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ПУЗІЙЧУКА Ігоря Михайловича (посмертно) – солдата 
РАВЛІНКА Івана Михайловича (посмертно) – солдата 
РАСТРЬОПІНА Юрія Валерійовича (посмертно) – солдата 
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РИБАКА Віталія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
РОМАНЮКА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
РОНДІКА Олексія Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
САБАДИРА Михайла Олександровича (посмертно) – солдата 
САМОХВАЛА Миколу Васильовича (посмертно) – солдата 
САМОХІНА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
САХНЕНКА Андрія Григоровича (посмертно) – солдата 
СИВАШЕНКА Андрія Федоровича (посмертно) – солдата 
СИТНИКА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
СИТНІЧЕНКА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
СКИБЕНКА Вячеслава Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СКОРИКА Олександра Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
СКОРОДУМОВА Олега Васильовича (посмертно) – солдата 
СЛЕПЕНОВА Павла Олександровича – солдата 
СЛІСАРЧУКА Олександра Миколайовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
СМИКА Петра Миколайовича (посмертно) – солдата 
СНЕЖКА Дениса Олеговича (посмертно) – солдата 
СОБОЛЄВА Костянтина Олександровича – старшого солдата 
СОЗАНСЬКОГО Олега Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
СОКОЛОВА Максима Євгеновича (посмертно) – солдата 
СОЛДАТЕНКОВА Євгенія Володимировича (посмертно) – солдата 
СОЛОВІЄНКА Валерія Валерійовича (посмертно) – солдата 
СОЛОДА Владислава Віталійовича (посмертно) – старшого солдата 
СОРОКУ Тараса Юрійовича (посмертно) – солдата 
СОСУНОВИЧА Бориса Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СОСЮКА Павла Лукашовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СОХАЦЬКОГО Володимира Павловича (посмертно) – солдата 
СТАСЮКА Федора Олександровича (посмертно) – солдата 
СТЕПАНЕНКА Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
СТЕПЧУКА Артема Васильовича (посмертно) – солдата 
СТЕЦЕНКА Володимира Вікторовича (посмертно) – сержанта 
СТЕЦЮКА Вадима Васильовича – старшого солдата 
СТІШКОВА Ігоря Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
СТРИЖЕУСА Сергія Романовича (посмертно) – солдата 
СТУПАЧЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – старшого  

сержанта 
ТАЛДИКІНА Юрія Васильовича (посмертно) – солдата 
ТАРІЦУ Віталія Павловича (посмертно) – солдата 
ТЕРЕМЕЦЬКОГО Андрія Григоровича (посмертно) – солдата 
ТЕРЕЩЕНКА Віталія Володимировича (посмертно) – солдата 
ТЕРТИЧНОГО Миколу Юрійовича (посмертно) – солдата 
ТИКВУ Андрія Федоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ТИМОЩУКА Василя Леонідовича (посмертно) – солдата 
ТИХНОВЕЦЬКОГО Руслана Миколайовича (посмертно) – солдата 
ТІХОНОВА Віталія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ТЛУСТОГО Дениса Вікторовича (посмертно) – солдата 
ТРОХИМЧУКА Геннадія Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
ТРУШИНА Костянтина Миколайовича (посмертно) – сержанта 
УНГУР’ЯНА Артема Вячеславовича (посмертно) – солдата 
УНГУРЯНА Івана Георгійовича (посмертно) – сержанта 
ФАРІОНА Михайла Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФЕДЕВИЧА Володимира Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ФЕДОРНЯКА Тараса Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФЕДОРЧУКА Сергія Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ФЕДЧИКА Володимира Костянтиновича (посмертно) – солдата 
ФІЛЯЄВА Романа Сергійовича (посмертно) – солдата 
ФІСЬКОВИЧА Володимира Вікторовича – солдата 
ФУТРИКА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ХІМІЧА Леоніда Володимировича (посмертно) – солдата 
ХЛОПИЦЬКОГО Андрія Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ХРУЩА Назарія Григоровича – підполковника 
ЦАПЕНКА Миколу Леонідовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЦИЦУ Василя Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЧЕРНИША Володимира Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЧЕРНОВОЛА Івана Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 
ЧИГРИНА Владислава Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ЧУБА Віталія Володимировича (посмертно) – сержанта 
ЧУГАЄВСЬКОГО Олега Леонідовича (посмертно) – солдата 
ЧУХНА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
ШАПОВАЛА Романа Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ШАТОВА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ШВЕЦЯ Івана Михайловича – штаб-сержанта 
ШИДЕРОВА Сергія Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ШКОРІНА Вячеслава Юрійовича (посмертно) – солдата 
ШКУРИНСЬКОГО Володимира Миколайовича (посмертно) – старшого 

солдата 
ШЛЯХОВЧУКА Василя Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ШНІЦАРА Андрія Степановича (посмертно) – старшого солдата 
ШОЛОМКА Сергія Васильовича (посмертно) – головного сержанта 
ШПІНЯ Олександра Леонідовича (посмертно) – головного сержанта 
ЮХНЕНКА Олексія Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЯНИШЕВСЬКОГО Андрія Зіновійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯНЦЮКА Василя Васильовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЯЦЕНКА Олександра Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯЩЕНКА Юрія Федоровича (посмертно) – солдата 
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Нагородити орденом Данила Галицького 
КОШОВОГО Сергія Сергійовича – майора 
СУРОВЦЕВА Анатолія Вікторовича – підполковника 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АКСЬОНОВА Ернеста Григоровича – молодшого сержанта 
АНДРЕЙКІВА Василя Івановича – солдата 
БАКРИУ Івана Степановича (посмертно) – солдата 
БОРСУКА Тадея Тадейовича – молодшого сержанта 
БУДЬОННОГО Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ВИШИВАНОГО Валерія Олександровича – старшого солдата 
ГАЛУШКУ Василя Миколайовича – штаб-сержанта 
ГОРНОГО Ярослава Анатолійовича – молодшого сержанта 
ГУЦАЛА Руслана Олеговича – старшого солдата 
ДЕНЕНФЕЛЬДА Романа Тадеушовича – старшого солдата 
ДЕХТЕРУКА Івана Івановича – молодшого сержанта 
ДЗЮБУ Максима Олексійовича – солдата 
ІЛЬЧУКА Юрія Миколайовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
КИТАЙСЬКОГО Олега Олеговича – капітана 
КЛІПАНОВСЬКОГО Петра Івановича – старшого солдата 
КОЛЕСНИКА Ігоря Михайловича – солдата 
КОЛОМІЙЦЯ Віталія Анатолійовича – сержанта 
КОЧЕРЖУКА Михайла Михайловича – старшого солдата 
КОШЕЛЮ Віталія Юрійовича – солдата 
КРЕДЕНЦЕРА Дмитра Миколайовича – сержанта 
ЛИПАКА Романа Володимировича – солдата 
ЛОБУРА Владислава Сергійовича – старшого солдата 
МАКАРЦЯ Тараса Васильовича – солдата 
МАЛОМУЖА Юрія Анатолійовича – солдата 
МАР’ЯША Андрія Дмитровича – майора 
МАРФИЧА Андрія Олександровича – майора 
МОРОЗЮКА Віталія Олександровича – молодшого сержанта 
МУРАЧОВА Віктора Юрійовича – солдата 
НЕЖИБОРЦЯ Романа Віталійовича – молодшого сержанта 
НЕТРИВАЙЛА Сергія Івановича – молодшого сержанта 
НЕЧИПОРА Руслана Олександровича – солдата 
ПАВЛЮКА Олександра Вікторовича – молодшого сержанта 
ПАНЬКІВА Віталія Мироновича – старшого солдата 
ТРАСКОВЕЦЬКОГО Вадима Леонідовича – старшого сержанта 
УСЕНКА Едуарда Миколайовича – солдата 
ХОЛОДКЕВИЧА Артема Ігоровича – підполковника 
ШЕБАНОВА Володимира Володимировича – солдата 
ШЕРСТНЬОВА Антона Євгеновича – старшого солдата 
ШПАКА Олександра Володимировича – солдата 
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Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
АТАМАНЧУКА Андрія Васильовича – солдата 
БАТУРИНСЬКОГО Михайла Андрійовича (посмертно) – солдата 
БЕССАРАБА Андрія Андрійовича (посмертно) – солдата 
БИРЧАКА Мирослава Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ВОЛОБУЄВА Андрія Анатолійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОРБАТЮКА Максима Костянтиновича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОРОДИЦЬКОГО Геннадія Івановича (посмертно) – солдата 
ГРИЦАЯ Андрія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
КАРПЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
КОЗЛЕНКА Івана Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
КОНДРАТЬЄВА Володимира Вадимовича – майора 
КРОПИВНИЦЬКОГО Романа Богдановича (посмертно) – старшого солдата 
КУКУШКІНА Сергія Ілліча (посмертно) – старшого солдата 
КУРАСОВА Віктора Валерійовича (посмертно) – сержанта 
ЛЕЛЮХА Олександра Яковича (посмертно) – солдата 
МАЛІЦЬКОГО Олександра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
МЕЛЬНИКА Миколу Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ОНЄГІНА Сергія Євгеновича (посмертно) – солдата 
РОМАНЧУКА Ігоря Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СІДЕНКА Івана Олександровича – молодшого сержанта 
СТОЯНОВА Олександра Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
ТИКВУ Олександра Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
ФІЩУКА Дмитра Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ЯВКІНА Миколу Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
БОРОДАВКУ Владислава Євгенійовича – лейтенанта 
ГЕЙМАЛА Олега Петровича – старшого сержанта 
КРАТКОГО Олександра Миколайовича – старшого сержанта 
МАНДЄВА Данила Юрійовича – молодшого лейтенанта 
САВЧЕНКА Валерія Володимировича – старшого солдата 
ЯРЕМКА Андрія Романовича – старшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
5 липня 2024 року 
 
  
 


